

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

ΤΕΥΧΟΣ 1633

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 27 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2018

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΣΗΜΕΡΑ

στην καθημερινή ηλεκτρονική ενημέρωση του ΤΕΕ (Newsletter) ΤΕΕ:

Σελ 1,3,4 και 5

Ημερίδα ΥΠΕΝ-ΤΕΕ: «Δομημένο Περιβάλλον και Ηλεκτρονικά Συστήματα – Ηλεκτρονική Έκδοση Οικοδομικών Αδειών»
Γ. Σταθάκης: Όλα να γίνονται πλέον ηλεκτρονικά - Οι Έλληνες πολίτες δεν χρειάζεται να ξαναπάνε στην πολεοδομία
Γ. Στασινός: Τα ηλεκτρονικά συστήματα αλλάζουν τη νοοτροπία μηχανικών και πολιτών, με εγγυήσεις διαφάνειας

Σελ 6

Υπογράφονται οι συμβάσεις για τη «μικρή» διασύνδεση της Κρήτης

Σελ 7

5 δις ευρώ έως το 2030 ο λογαριασμός των ρύπων από τον λιγνίτη

Σελ 8

ΤΑΙΠΕΔ: Μια δεσμευτική προσφορά, για την παραχώρηση του δικαιώματος χρήσης και εκμετάλλευσης της μαρίνας Χίου

Σελ 9

Τη συγκέντρωσή τους ανακοίνωσαν Eurobank και Grivalia

Σελ 10

Στο δίκτυο του Ο.Σ.Ε και η PEARL AE - Υπεγράφη η σύμβαση πρόσβασης

Σελ 11

Σ. Φάμελλος: Στους καταναλωτές, μέσω ανταποδοτικών μέτρων, «θα επιστρέψουν» τα έσοδα από τις πλαστικές σακούλες

Σελ 12 και 13

Βουλή: Σε «θέση μάχης» τα κόμματα για τον Προϋπολογισμό του 2019. Οι ομιλίες των εισηγητών και ειδικών αγορητών των κομμάτων

Σελ 14

ΓΣΕΕ: Εικοσιτετράωρη γενική απεργία στις 28 Νοεμβρίου

Σελ 15

Το InSight της Nasa προσεδαφίστηκε στον Άρη. Έστειλε την πρώτη του φωτογραφία από την επιφάνεια του Κόκκινου Πλανήτη

Σελ 16

Συνέχιση των μεταρρυθμίσεων ζητά ο ΣΕΒ

Σελ 17

Τις προτάσεις των επιμελητηρίων για τη στήριξη των εξαγωγικών επιχειρήσεων παρουσίασε ο Κ. Μίχαλος

Σελ 18

Διάλεξη του καθηγητή Θ. Τάσιου

Σελ 19

«Ημέρες καριέρας» για νέους ερευνητές από το Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών

Σελ 20

Στο φως για πρώτη φορά η αρχαία Τενέα

Σελ 21

Η μετατροπή του Λαγανά Ζακύνθου από παράδεισο σε «κόλαση»

Σελ 22

Prototype by ΤΕΕ & Attica Region: ένας τεχνοδοκτικακός (ψηφιακός) επιταχυτής καινοτόμων ιδεών.

Σελ 2

Προσεχώς

Σελ 23,24,25

Πρωτοσέλιδα θέματα και αποκόμματα τύπου

Και πολλές ακόμη τεχνικές και οικονομικές ειδήσεις.

ΗΜΕΡΙΔΑ ΥΠΕΝ-ΤΕΕ: «ΔΟΜΗΜΕΝΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ – ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΩΝ ΑΔΕΙΩΝ»

Γ. Σταθάκης: Όλα να γίνονται πλέον ηλεκτρονικά - Οι Έλληνες πολίτες δεν χρειάζεται να ξαναπάνε στην πολεοδομία
Γ. Στασινός: Τα ηλεκτρονικά συστήματα αλλάζουν τη νοοτροπία μηχανικών και πολιτών, με εγγυήσεις διαφάνειας

Παρουσία του υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Γιώργου Σταθάκη, και του προέδρου του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας, Γιώργου Στασινού, πραγματοποιήθηκε στις 12 το μεσημέρι της Δευτέρας στο ΤΕΕ Δυτικής Κρήτης η ημερίδα με θέμα «Δομημένο Περιβάλλον και Ηλεκτρονικά Συστήματα – Ηλεκτρονική Έκδοση Οικοδομικών Αδειών». Σύμφωνα με ρεπορτάζ του ΑΠΕ-ΜΠΕ:

Ο υπουργός ΠΕΝ Γιώργος Σταθάκης τόνισε ότι: «Η κεντρική ιδέα είναι όλα να γίνονται πλέον ηλεκτρονικά που σημαίνει πρακτικά ότι οι Έλληνες πολίτες δεν χρειάζεται να ξαναπάνε στην πολεοδομία. Η άδεια του κτιρίου θα βγαίνει 100% ηλεκτρονικά και από κει και πέρα θα συνεχίσει η κατασκευή με έλεγχο από ιδιώτες μηχανικούς που θα φέρουν το βάρος της υπογραφής τους».

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕ Γιώργος Στασινός υπογράμμισε ότι «η ηλεκτρονική πλατφόρμα δεν προσφέρει απλά ένα εργαλείο στους μηχανικούς και τους πολίτες, έτσι ώστε να εκδίδονται ηλεκτρονικά οικοδομικές άδειες και ταυτόχρονα να αντιμετωπίζουμε φαινόμενα διαφθοράς και γραφειοκρατίας, το πιο σημαντικό – τόνισε ο Πρόεδρος του ΤΕΕ – είναι η αλλαγή νοοτροπίας που θα περάσει και στους μηχανικούς και τους πολίτες για το ότι όλα φαίνονται, όλα βρίσκονται πλέον στη διαφάνεια».

Ειδικότερα σημειώνει το ΑΠΕ-ΜΠΕ ότι ο ΥΠΕΝ αναφέρθηκε στο σύνολο των αλλαγών που έχει προωθήσει η κυβέρνηση με στόχο –όπως είπε- το 2021 να υπάρχει ένας πλήρης χωροταξικός σχεδιασμός στη χώρα. «Εκουμε κάνει όλες τις άλλες αλλαγές, κτηματολόγιο, δασικούς χάρτες, αιγιαλούς και φυσικά τα τοπικά χωρικά σχέδια, που καλούνται οι δήμοι στο σύνολο της χώρας να φτιάξουν σχέδια που καλύπτουν όλον τον δήμο, ώστε μέχρι το 2021 να μπορεί η χώρα να έχει έναν πλήρη χωροταξικό σχεδιασμό με χρήσεις γης, ασφάλεια δικαίου, γνώση για τους επενδυτές που μπορούν να επενδύσουν και τι και οριστική αποτροπή του φαινομένου της αυθαιρέσις» σημείωσε. Σε ερώτηση για τον χρόνο εφαρμογής του νέου συστήματος, ο κ. Σταθάκης απάντησε: «Η εφαρμογή έχει ανοίξει για ορισμένες κατηγορίες κτιρίων τη μεγάλη μάζα και όλα τα υπόλοιπα τα κτίρια θα ενταχθούν από την 1η Ιανουαρίου. Άρα, όλα τα κτίρια στη χώρα από 1η

Ιανουαρίου θα είναι στην e- Πολεοδομία. Υπενθυμίζω, ότι μαζί με την e- Πολεοδομία από την 1η Ιανουαρίου θα βγει και η αντίστοιχη πλατφόρμα που θα διαχειρίζεται τις αυθαιρέσιες και τα αυθαίρετα. Θα βγουν από τα συρτάρια, στα οποία χάνονταν επί χρόνια και όλα θα είναι αποτυπωμένα πάνω στην πλατφόρμα. Άρα, μιλάμε για πλήρη ηλεκτρονική καταγραφή και φυσικά υποστηρίζουμε την πρωτοβουλία του ΤΕΕ, στο τέλος της ημέρας όλα αυτά να αποτυπώνονται σε μια πλατφόρμα, από την οποία με ένα απλό πάτημα θα μπορεί να βλέπει ο πολίτης ό,τι στοιχεία χρειάζεται. Μιλάμε για μια ηλεκτρονική διαύγεια». Ερωτηθείς για τον χρόνο κύρωσης των δασικών χαρτών, ο υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας υποστήριξε ότι στο τέλος του 2019 θα έχει αναρτηθεί το σύνολο των δασικών χαρτών, που σε πολύ μεγάλο ποσοστό θα είναι επικαιροποιημένοι.

Για επιβολή πλήρους νομιμότητας και διαφάνειας στην έκδοση οικοδομικών αδειών με το νέο σύστημα έκανε λόγο ο πρόεδρος του ΤΕΕ, Γιώργος Στασινός, «ο οποίος έδωσε το «παρών» στην ημερίδα του Τεχνικού Επιμελητηρίου. «Νομίζω ότι η ηλεκτρονική πλατφόρμα δεν προσφέρει απλά ένα εργαλείο στους μηχανικούς και τους πολίτες, έτσι ώστε να εκδίδονται οι οικοδομικές άδειες και ταυτόχρονα να αντιμετωπίζονται φαινόμενα διαφθοράς και γραφειοκρατίας. Νομίζω, το πιο σημαντικό είναι η αλλαγή νοοτροπίας που θα περάσει και στους μηχανικούς και στους πολίτες ότι όλα φαίνονται, όλα βρίσκονται στη διαφάνεια. Παντού θα υπάρχουν ίχνη, άρα όλοι θα πρέπει να κινούμαστε στο πλαίσιο της νομιμότητας διότι αλλιώς απλά θα το αντιληφθεί το σύστημα. Γιατί όπως καταλαβαίνεται τα συστήματα ούτε «λαδώνονται», ούτε μπορούν να καθυστερήσουν, ούτε μπορούν να πάνε πιο γρήγορα. Τώρα θα μπορούν να γίνονται πολύ γρήγορα αυτά που πρέπει να γίνουν, τα νόμιμα» τόνισε ο κ. Στασινός. Σύμφωνα με τον πρόεδρο του ΤΕΕ, με το νέο σύστημα άδειες μικρής κλίμακας με ολοκληρωμένες μελέτες θα μπορούν να εκδοθούν σε κάποιες ώρες και σε δύο έως τρεις ημέρες θα μπορεί να εκδίδεται άδεια δόμησης. Όπως πρόσθεσε χαρακτηριστικά, πριν χρειάζονταν μήνες.

Αναλυτικά στις σελ 3,4 και 5



ΒΑΛΤΕ ΣΤΗΝ ΑΤΖΕΝΤΑ ΣΑΣ

ΑΘΗΝΑ

• Το 7ο Αραβο-Ελληνικό Οικονομικό Φόρουμ διεξάγεται σήμερα και αύριο στην Αθήνα (Ξενοδοχείο Divaní Caravel), με τίτλο: «Ελλάδα και Αραβικός Κόσμος: Μία Νέα Ατζέντα για την Ανάπτυξη».

ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ

• Εσπερίδα με θέμα: «Υγεία & Ασφάλεια στην Εργασία και στην Κοινωνία» συνδιοργανώνουν η Ομοσπονδία Συλλόγων Εργαζομένων Τεχνικών Επιχειρήσεων Ελλάδος και ο Σύλλογος Τεχνικών Υπαλλήλων Ελλάδος με το Εργατικό Κέντρο Ηρακλείου και το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος/Τμήμα Ανατολικής Κρήτης, σήμερα στις 18.00 μ.μ., στο κτίριο της Περιφέρειας Κρήτης.

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ MOODLEMOOT 2018

Το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο, το Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο, το Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής, το ΤΕΙ Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, το Πανελλήνιο Σχολικό Δίκτυο, και ο Οργανισμός Ανοικτών Τεχνολογιών διοργανώνουν στις 29 και 30 Νοεμβρίου 2018, στο ΕΜΠ, το 2ο πανελλήνιο συνέδριο MoodleMoot.

Σκοπός του είναι να προωθήσει το γόνιμο και δημιουργικό διάλογο στην εκπαιδευτική κοινότητα για τη χρήση του Moodle, να αναδείξει καλές πρακτικές χρήσης του στην Ελλάδα, καθώς και να παρουσιαστούν καινοτόμες χρήσεις λειτουργιών του Moodle στην Ελλάδα και διεθνώς.

Θεματικές ενότητες MoodleMootGR:

- Καλές πρακτικές χρήσης Moodle στην Πρωτοβάθμια, Δευτεροβάθμια και Τριτοβάθμια Εκπαίδευση
- Καλές πρακτικές χρήσης Moodle σε εταιρικό περιβάλλον
- Mobile Learning
- Learning analytics
- Gamification στο Moodle
- Διαχείριση και ανάπτυξη του Moodle
- Επεκτάσεις και διασύνδεση με άλλες πλατφόρμες
- Workshops

Πληροφορίες:

<https://moodlemoot.org/mootgr18/moodlemoot-2018/>

Προσεκώς

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ	ΗΜΕΡΙΔΕΣ - ΣΥΝΕΔΡΙΑ - ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ	ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ
27 - 28 Νοεμβρίου 2018	7ο Αραβο-Ελληνικό Οικονομικό Φόρουμ: «Ελλάδα και Αραβικός Κόσμος: Μία Νέα Ατζέντα για την Ανάπτυξη» ΑΘΗΝΑ	Αραβο-Ελληνικό Επιμελητήριο Εμπορίου και Αναπτύξεως
30 Νοεμβρίου - 2 Δεκεμβρίου 2018	Συνέδριο toro@drone 2018: «Οι προκλήσεις και οι προοπτικές από τη χρήση των ΣμηΕΑ στην επιστήμη του ΑΤΜ» ΑΘΗΝΑ	Πανελλήνιος Σύλλογος Διπλωματούχων Αγρονόμων Τοπογράφων Μηχανικών
4 Δεκεμβρίου 2018	Greek ICT Forum: «Από τη Μηχανογράφηση στον Ψηφιακό Μετασχηματισμό, στο «Νέφος» και στα Δίκτυα Νέας Γενιάς» ΑΘΗΝΑ	Υπό την αιγίδα του Υπουργείου Διοικητικής Ανασυγκρότησης και άλλων φορέων

«Η ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΩΝ ΠΡΟΚΛΗΣΕΩΝ ΤΗΣ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΑΛΛΑΓΗΣ»

Το Bravo 2018 αναπτύσσει διάλογο με θέμα «Η αντιμετώπιση των προκλήσεων της Κλιματικής Αλλαγής» σε εκδήλωση που θα πραγματοποιηθεί στις 11 Δεκεμβρίου 2018 στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών.

«Η ετήσια εκδήλωση Bravo 2018 περιλαμβάνει τον ετήσιο διάλογο, καθώς και την τελετή ανάδειξης των πρωτοβουλιών Βιώσιμης Ανάπτυξης που υλοποιούνται από Επιχειρήσεις – Οργανισμούς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και της Κοινωνίας Πολιτών, που συμβάλλουν στη δημιουργία της Ελλάδας του Αύριο», αναφέρεται σε ανακοίνωση.

Θεματικές ενότητες: Νέα Μοντέλα Ανάπτυξης - Η Συνεργασία Ιδιωτικού & Δημόσιου Τομέα - Πολιτική Προστασία & Κλιματική Αλλαγή.

«Εκπρόσωποι Θεσμικών, Επιχειρηματικών και Κοινωνικών φορέων, όπως οι κ. κ. Ε. Σαρτζετάκης, καθηγητής μέλος της Επιτροπής Κλιματικής Αλλαγής, Ε. Τσοτσόρος, Πρόεδρος Ομίλου ΕΛΠΕ, Ν. Χαραλαμπίδης, Γεν. Διευθυντής Greenpeace, Γ. Βερνίκος, Πρόεδρος ΟΚΕ, Κ. Παπαλεξανδρή, Γενική Διευθύντρια Ελλάδας Trans Adriatic Pipeline, Χ. Δούκας, Πρόεδρος Οργανισμού Λιμένος Αλεξανδρούπολης, Γ. Πατούλης, Πρόεδρος ΚΕΔΕ, Κ. Αγοραστός, Πρόεδρος ΕΝΠΕ, Ε. Λέκκας, Πρόεδρος ΟΑΣΠ, συνεισφέρουν στο δημόσιο διάλογο για τη βέλτιστη αντιμετώπιση των προκλήσεων της κλιματικής αλλαγής στη χώρα

μας», επισημαίνεται στην ίδια ανακοίνωση.

Η BRAVO 2018 τελεί υπό την αιγίδα του Αρχιεπισκόπου Αθηνών & Πάσης Ελλάδος, των Υπουργείων Οικονομίας & Ανάπτυξης και του Υπουργείου Περιβάλλοντος και τη υποστήριξη του ΣΕΒ, της ΚΕΔΕ και την ΕΝΠΕ.

Η συμμετοχή στην εκδήλωση είναι δωρεάν και γίνεται μόνο με προσωπικές προσκλήσεις, τις οποίες μπορούν οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να προμηθευτούν στο τηλέφωνο 210-6891524 ή στέλνοντας μήνυμα στο email: info@qualitynet.gr

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΤΥΠΟΥ ΤΕΕ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΤΕΕ

Γιώργος Στασινός

ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΣΥΝΤΑΞΗΣ

Αργύρης Δεμερτζής, Φρόσω Καβαλάρη

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ

Θοδωρής Καραουλάνης

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ

Ελένη Τριάντη

press@central.tee.gr

ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

ΗΜΕΡΙΔΑ ΥΠΕΝ-ΤΕΕ: «ΔΟΜΗΜΕΝΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ - ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΩΝ ΑΔΕΙΩΝ»

Γ. Στασιός: «Τα ηλεκτρονικά συστήματα ούτε λαδώνονται, ούτε μπορούν να καθυστερήσουν, ούτε μπορούν να πάνε πιο γρήγορα»

«Μέσα σε μια μέρα γίνονται διαδικασίες που απαιτούσαν μήνες», ανέφερε ο πρόεδρος του ΤΕΕ, Γιώργος Στασιός στην εκδήλωση του ΥΠΕΝ και του ΤΕΕ, που οργάνωσε το ΤΕΕ Δυτικής Κρήτης στα Χανιά, με θέμα «Δομημένο Περιβάλλον και Ηλεκτρονικά Συστήματα – Ηλεκτρονική Έκδοση Οικοδομικών Αδειών» και αφού σημείωσε ότι το νέο σύστημα e-adeies μέσω των ψηφιακών υπηρεσιών του ΤΕΕ έχει θεθεί σε επιτυχή λειτουργία και ήδη έχουν εκδοθεί χιλιάδες πράξεις υπογράμμισε ότι «το σημαντικότερο όφελος από την ηλεκτρονική πολεοδομία είναι ότι η χώρα και οι πολίτες θα περάσουν πλέον σε μια αλλαγή νοοτροπίας από την επιδίωξη της αυθαιρεσίας στην τήρηση της νομιμότητας». Ειδικότερα σύμφωνα με ρεπορτάζ του flashnews.gr, που δημοσιεύτηκε με τίτλο «τέρμα στις αυθαιρεσίες ακινήτων», ο Πρόεδρος του ΤΕΕ Γιώργος Στασιός αναλυτικά δήλωσε ότι:

«Νομίζω ότι η ηλεκτρονική πλατφόρμα δεν προσφέρει απλά ένα εργαλείο στους μηχανικούς και τους πολίτες έτσι ώστε να εκδίδονται ηλεκτρονικά οικοδομικές άδειες και ταυτόχρονα να αντιμετωπίζουμε φαινόμενα διαφθοράς και γραφειοκρατίας νομίζω ότι το πιο σημαντικό είναι η αλλαγή νοοτροπίας που θα περάσει και στους μηχανικούς και τους πολίτες για το ότι όλα φαίνονται, όλα βρίσκονται στη διαφάνεια, όλα μπορούν να ανακαλυφθούν, παντού αφήνονται ίχνη. Επομένως όλοι θα πρέπει να κινούμαστε στο πλαίσιο της νομιμότητας διότι αλλιώς θα το αντιληφθεί το σύστημα. Όπως καταλαβαίνετε τα συστήματα ούτε λαδώνονται, ούτε μπορούν να καθυστερήσουν, ούτε μπορούν να πάνε πιο γρήγορα. Έχουν εκδοθεί χιλιάδες πράξεις κυρίως άδειας μικρής κλίμακας οι οποίες μπορούν να εκδίδονται απευθείας από τον μηχανικό. Προχωράνε όμως και οι διαδικασίες των αδειών και των εγκρίσεων δόμησης με αρκετά γρήγορο ρυθμό σε όλη την Ελλάδα. Αν κάποιος αυτή τη στιγμή έχει κάνει τις απαραίτητες μελέτες μπορεί να εκδώσει άδειες μικρής κλίμακας μέσα σε μία μέρα και να βγάλει άδεια δόμησης σε 2-3 μέρες. Πριν χρειάζονταν ακόμα και μήνες. Βέβαια σε αυτό είχαμε ευθύνη και εμείς οι μηχανικοί γιατί δεν είχαμε έτοιμες τις μελέτες, ενώ τώρα για να καταθέσεις πρέπει να έχεις έτοιμη μελέτη, πρέπει να λες αλήθεια στον πολίτη ή στον πελάτη και δεν μπορείς να πεις ότι κάποιος χρειάζεται κάτι παραπάνω ή κάτι διαφορετικό για να προχωρήσει. Πάλι θα ελέγχουν οι πολεοδομίες τις διαδικασίες δηλαδή διάγραμμα δόμησης, τα σχέδια

στις κατηγορίες 1 και 2 όπου προβλέπεται, ενδεχομένως και στις προεγκρίσεις και την κατηγορία 3, παρά τα αυτά θα ξέρουμε πότε πήγε ο φάκελος, ποιες ήταν οι παρατηρήσεις, αν καθυστέρησε, πώς αντιμετωπίστηκε σε κάθε τρόπο».



Στο ρεπορτάζ του flashnews.gr σημειώνεται ακόμη ότι «διαφάνεια και πλήρης έλεγχος του φακέλου ενός ακινήτου ώστε να αποτρέπεται κάθε προσπάθεια αυθαιρεσίας ή υπερηπόησης νόμιμων διαδικασιών, εγγυάται η λειτουργία της ηλεκτρονικής πολεοδομίας. «Φακελωμένα» ηλεκτρονικά θα είναι πλέον όλα τα ακίνητα της χώρας. Η ηλεκτρονική πολεοδομία δεν είναι μόνο το εργαλείο που θα απαλλάξει τους μηχανικούς και τους πολίτες από δαιδαλώδεις και χρονοβόρες διαδικασίες, είναι κυρίως το μέσο που θα βάλει φρένο σε οποιαδήποτε προσπάθεια αυθαιρεσίας και οποιαδήποτε απόπειρα παράτυπων διευθετήσεων ή επίσπευσης υποθέσεων. Πλέον θα δίνεται η δυνατότητα στον επαγγελματία αλλά και στον πολίτη με ένα κλικ να γνωρίζει οτιδήποτε αφορά σε ένα ακίνητο, στις χρήσεις του, τις αυθαιρεσίες τους, τις εκκρεμότητες του με στόχο την πλήρη διαύγεια. Με ένα κλικ ο επαγγελματίας, ο πολίτης, ο επενδυτής θα ξέρει τα πάντα για ένα ακίνητο».

-Με τίτλο «Ημερίδα για την ηλεκτρονική έκδοση οικοδομικών αδειών» η ηλεκτρονική έκδοση της εφημερίδας «Χανιώτικα Νέα» (haniotika-nea.gr), σημειώνει στο σχετικό ρεπορτάζ ότι: «Οι τελευταίες νομοθετικές εξελίξεις με την εφαρμογή του νόμου 4495/2017 και η ηλεκτρονική έκδοση οικοδομικών αδειών, βρέθηκαν στο επίκεντρο της ημερίδας που πραγματοποιήθηκε σήμερα στο Τμήμα Δυτικής Κρήτης του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας (ΤΕΕ), στα Χανιά

με κεντρικούς ομιλητές τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Γιώργο Σταθάκη και τον Πρόεδρο του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας, Γιώργο Στασιό.

Σύμφωνα με τις προβλέψεις του ν. 4495, όλα τα κτίρια εντάσσονται σε τρεις κατηγορίες. Πλέον η έκδοση άδειας για την κατηγορία 3, που αφορά στην κατοικία, γίνεται σχεδόν αυτόματα, αμέσως μετά την ηλεκτρονική υποβολή του φακέλου από το μηχανικό.

Η εκκίνηση της λειτουργίας της ηλεκτρονικής πλατφόρμας είναι υποχρεωτική για αυτή την κατηγορία, ενώ για τις δυο άλλες θα προσφερθεί η δυνατότητα παράλληλης χρήσης του συστήματος, προκειμένου να δοθεί χρόνος στις πολεοδομίες να κλείσουν τους φακέλους που έχουν συσσωρευτεί. Την 1η Δεκεμβρίου θα είναι υποχρεωτική η ηλεκτρονική έκδοση για όλες τις κατηγορίες».

Με τίτλο, «Χανιά: Ημερίδα για την ηλεκτρονική έκδοση οικοδομικών αδειών» σε αναλυτικό ρεπορτάζ του kriti24.gr σημειώνεται μεταξύ άλλων ότι «το σύστημα πολεοδομικής και χωροταξικής πληροφόρησης «με ένα κλικ» παρουσίασε ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Γιώργος Σταθάκης, σε εκδήλωση που συνδιοργάνωσαν το ΥΠΕΝ και το ΤΕΕ, στα Χανιά».

-Με τίτλο «Παρουσιάστηκε με Σταθάκη και Στασιό η ηλεκτρονική πολεοδομία» σε ρεπορτάζ του zarpanews.gr σημειώνεται ότι παρουσία του υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Γιώργου Σταθάκη, και του προέδρου του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας, Γιώργου Στασιού, πραγματοποιήθηκε στις 12 το μεσημέρι της Δευτέρας στο ΤΕΕ Δυτικής Κρήτης η ημερίδα με θέμα «Δομημένο Περιβάλλον και Ηλεκτρονικά Συστήματα – Ηλεκτρονική Έκδοση Πολεοδομικών Αδειών». zarpanews.gr Σε αυτήν έγινε παρουσίαση της ηλεκτρονικής πλατφόρμας e-Αδειες, ένα σημαντικό εργαλείο στην πολεοδομία της χώρας. Το «παρών» έδωσαν, μεταξύ άλλων, ο δήμαρχος Χανίων, Τάσος Βάμβουκας, διευθύνων σύμβουλος του ΟΑΚ, Φώτης Καζάσης, ο Κώστας Ξιφαράς και ο πρώην πρόεδρος του ΤΕΕ, Γιώργος Κατσανεβάκης. Ο Γιώργος Στασιός επισήμανε τις ωφέλειες που επιφέρει το νέο σύστημα αδειών, εστιάζοντας στην αλλαγή νοοτροπίας, αφού πλέον όλα θα γίνονται με διαφάνεια και οι πρακτικές του παρελθόντος θα ξεχαστούν

ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

ΗΜΕΡΙΔΑ ΥΠΕΝ-ΤΕΕ: «ΔΟΜΗΜΕΝΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ - ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΈΚΔΟΣΗ ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΩΝ ΑΔΕΙΩΝ»

Γ. Σταθάκης: Όλα να γίνονται πλέον ηλεκτρονικά - Οι Έλληνες πολίτες δεν χρειάζεται να ξαναπάνε στην πολεοδομία

«Η κεντρική ιδέα είναι όλα να γίνονται πλέον ηλεκτρονικά που σημαίνει πρακτικά ότι οι Έλληνες πολίτες δεν χρειάζεται να ξαναπάνε στην πολεοδομία. Η άδεια του κτιρίου θα βγαίνει 100% ηλεκτρονικά και από κει και πέρα θα συνεχίζει η κατασκευή με έλεγχο από ιδιώτες μηχανικούς που θα φέρουν το Βάρος της υπογραφής τους». Τόνισε ο ΥΠΕΝ Γ. Σταθάκης στην εκδήλωση του ΥΠΕΝ και του ΤΕΕ, που οργάνωσε το ΤΕΕ Δυτικής Κρήτης στα Χανιά, με θέμα «Δομημένο Περιβάλλον και Ηλεκτρονικά Συστήματα – Ηλεκτρονική Έκδοση Οικοδομικών Αδειών». Σύμφωνα με τα δημοσιεύματα των μέσων ενημέρωσης της Κρήτης ο ΥΠΕΝ σημείωσε ακόμη ότι:

«Υπάρχει ο έλεγχος από τα τοπικά παρατηρητήρια και όλη η νομοθεσία πλέον αποτρέπει την κατασκευή αυθαιρέτων στη χώρα διότι τα πρόστιμα διατήρησης αυθαιρέτων είναι πολύ υψηλά, άρα η μόνη επιλογή που έχει κάποιος είναι να κατασκευάσει το κτίριο νόμιμα. Έχουμε κάνει όλες τις άλλες αλλαγές, κτηματολόγιο, δασικούς χάρτες, αιγιαλούς και φυσικά τα τοπικά χωρικά σχέδια που καλούνται οι δήμοι στο σύνολο της χώρας να φτιάξουν και καλύπτουν όλο τον δήμο.

Άρα όλη η επικράτεια της Ελλάδας μέχρι το 2021 θα μπορέσει να έχει έναν πλήρη χωροταξικό σχεδιασμό με χρήσεις γης, ασφάλεια δικαίου, γνώση για τους επενδυτές που μπορούν να επενδύσουν και οριστική αποτροπή του φαινομένου της αυθαιρέσας».

Αναφερόμενος στο νέο σύστημα ηλεκτρονικής έκδοσης αδειών, σύμφωνα με τα δημοσιεύματα ο Γ. Σταθάκης είπε ακόμη ότι «έξικίνησε για ορισμένες κατηγορίες κτιρίων και όλα τα υπόλοιπα κτίρια θα ενταχθούν από 1/1/19. Οι διαδικασίες θα γίνονται με ιδιώτες μηχανικούς που είναι γραμμένοι βέβαια στο μητρώο ελεγκτών δόμησης. Μόλις ανοίξαμε το Μητρώο μαζί με το ΤΕΕ γράφτηκαν 3500 μηχανικοί. Αυτό δίνει τη δυνατότητα πλέον σε κάποιον να είναι 100% ασφαλής ότι το κτίριό του που το έλεγε ιδιώτης μηχανικός είναι και αυτό που δήλωσε στην πολεοδομία ότι θα κτίσει». Παράλληλα ο υπουργός ΠΕΝ ανακοίνωσε ότι «θα βγει και η αντίστοιχη πλατφόρμα που θα διαχειρίζεται τα αυθαίρετα. Θα φύγουν τα συρτάρια στα οποία επί χρόνια χάνονταν πολλά και όλα θα είναι καταγεγραμμένα στην πλατφόρμα πάνω, τότε έγινε η καταγγελία, πώς ελέγχθηκε, πώς προχωρά το θέμα. Άρα μιλάμε για πλήρη ηλεκτρονική διάσταση. Οποιοσδήποτε πολίτης ή επενδυτής θα πατάει ένα κουμπί και θα μπορεί στο συγκεκριμένο ακίνητο, στη συγκεκριμένη περιοχή, στο συγκεκριμένο τετράγωνο να δει τι χρήσεις γης υπάρχουν, τι επιτρέπεται, τι δεν επιτρέπεται με ένα απλό πά-

τημα. Οι δήμοι θα ενταχθούν στο πρόγραμμα και θα μπορέσουν να συνδεθούν όλες τις πλατφόρμες μεταξύ τους οπότε θα μπορούμε να έχουμε διαύγεια».

Στο περιθώριο της ημερίδας ο κ. Σταθάκης δήλωσε ότι «και για την Κρήτη η κτηματογράφηση θα έχει ολοκληρωθεί μέχρι το 2020 σύμφωνα με την προκήρυξη που έχει γίνει. Επιπλέον για την υπόθεση της μερικής κύρωσης των δασικών χαρτών στα Χανιά και των ενστάσεων που θα ακολουθήσουν, τόνισε ότι πλέον υπάρχει η εμπειρία από άλλες περιοχές της Ελλάδας στις οποίες οι διαδικασίες των ενστάσεων προχώρησαν με ικανοποιητικούς ρυθμούς κάτι που δίνει περιθώριο εκτίμησης ότι στα τέλη του 2019 θα έχει καταρτιστεί το σύνολο των δασικών χαρτών της χώρας, μεγάλο μέρος των οποίων θα έχει επίσης επικυρωθεί».

Ανακοίνωση ΥΠΕΝ: Το σύστημα πολεοδομικής και χωροταξικής πληροφόρησης «με ένα κλικ» παρουσίασε ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Γιώργος Σταθάκης, σε εκδήλωση που συνδιοργάνωσαν το ΥΠΕΝ και το ΤΕΕ στα Χανιά, σημειώνεται σε ανακοίνωση του ΥΠΕΝ, στην οποία αναλυτικά αναφέρεται:

«Προχωράμε σε βαθιές τομές που θα οδηγήσουν στη διαμόρφωση μιας εντελώς διαφορετικής εικόνας της χώρας στον τομέα της χωροταξίας, διασφαλίζοντας την κανονικότητα που είχε ανάγκη η χώρα εδώ και δεκαετίες. Ταυτόχρονα, μετασχηματίζουμε τον ενεργειακό τομέα ώστε να έχουμε ένα τελείως διαφορετικό πρότυπο παραγωγής και κατανάλωσης ενέργειας», υπογράμμισε ο κ. Σταθάκης.

Αναφερόμενος στις θεσμικές παρεμβάσεις που έχουν γίνει στον τομέα της χωροταξίας τα τελευταία τρία χρόνια και υλοποιούνται σε συνεργασία με το ΤΕΕ, σημείωσε ότι «κλείνουμε ένα μεγάλο κύκλο νομοθετημάτων τα οποία, υπογραμμίζω, ότι ψηφίστηκαν στη Βουλή με ευρεία πλειοψηφία, γεγονός που καταδεικνύει την ανάγκη σύγκλισης των διαφόρων πολιτικών δυνάμεων με στόχο την επίλυση προβλημάτων που παρέμεναν ανεπίλυτα για δεκαετίες».

Προς αυτή την κατεύθυνση, ολοκληρώνονται με συντεταγμένα βήματα: η οριοθέτηση της γραμμής αιγιαλού, η ανάπτυξη και κύρωση των δασικών χαρτών και η ανάπτυξη του Κτηματολογίου της χώρας.

Ταυτόχρονα, διαμορφώνεται ένα πλέγμα χωροταξικών εργαλείων:

- Ολοκληρώνεται η αναθεώρηση των Περιφερειακών Χωροταξικών Πλαισίων (ΠΧΠ). Ήδη, θεσμοθετήσαμε τα ΠΧΠ της Κρήτης, της Στερεάς Ελλάδας, της Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης, της Θεσσαλίας και της Ηπείρου, ενώ ο κύκλος θα κλείσει τους επόμενους μήνες.

- Οι δήμοι καλούνται να συντάξουν Τοπικά Χωρικά Σχέδια, τα οποία, σταδιακά, θα καλύψουν ολόκληρη την επικράτεια ώστε να υπάρχει, πλέον, η βάση για παραγωγικές δραστηριότητες.

- Θεσμοθετούνται τα Ειδικά Χωροταξικά Πλαίσια Τουρισμού, Ορυκτών Πρώτων Υλών (ΟΠΥ) και Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ).

Ο κ. Σταθάκης αναφέρθηκε, ακόμη, στις μεγάλες τομές που εισήγαγε ο νόμος 4495/ 2017 για την προστασία και τον έλεγχο του δομημένου περιβάλλοντος. Στο πλαίσιο αυτό:

1. Διαχωρίζεται ο φορέας αδειοδότησης (Πολεοδομία) - ελέγχου (Παρατηρητήρια, ιδιώτες μηχανικοί). Όπως δήλωσε ο Υπουργός, τα Παρατηρητήρια αναμένεται να στελεχωθούν και να ενεργοποιηθούν τους επόμενους μήνες.
2. Δημιουργείται πλήρως ηλεκτρονικό σύστημα αδειοδότησης (e-Άδειες) που εγγυάται το τρίπτυχο απλοποίηση, διαφάνεια, άμεση εξυπηρέτηση.
3. Επεκτείνεται το ηλεκτρονικό σύστημα για τον έλεγχο της αυθαιρέτης δόμησης.
4. Παρέχεται πλήρης πολεοδομική και χωροταξική πληροφορία (e-Πολεοδομία).

Ο Υπουργός δεν παρέλειψε, ακόμη, να αναφερθεί στις μεγάλες αλλαγές που συντελούνται στον τομέα της ενέργειας, με επίκεντρο το Εθνικό Σχέδιο για την Ενέργεια και το Κλίμα (ΕΣΕΚ) το οποίο έχει τεθεί σε δημόσια διαβούλευση. Με βασικούς στόχους για το 2030, την αύξηση της συμμετοχής των ΑΠΕ στο 32% και τη βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης στο 32,5% στη συνολική κατανάλωση.

Ειδική αναφορά έκανε στον στόχο της εξοικονόμησης ενέργειας, καθώς βάσει των προβλέψεων του ΕΣΕΚ ανοίγει ένας τεράστιος κύκλος επενδύσεων που περιλαμβάνει την ενεργειακή αναβάθμιση των υφιστάμενων κτιρίων και νέες προδιαγραφές για τα νέα κτίσματα. Ήδη, υλοποιούνται και σχεδιάζονται σχετικά προγράμματα του ΥΠΕΝ, τα οποία δίνουν μεγάλη ώθηση στον κατασκευαστικό κλάδο. Στο πλαίσιο αυτό, μέσω του προγράμματος «Εξοικονομώ Κατ' Οίκον II» αναβαθμίζονται ενεργειακά περίπου 48.000 κατοικίες με περίπου 1 δισ. ευρώ να εισρέει στην οικονομία, ενώ δρομολογείται μεγάλο πρόγραμμα, προϋπολογισμού 2 δισ. ευρώ, για την ενεργειακή αναβάθμιση των δημόσιων κτιρίων.

Παράλληλα, τόνισε ο κ. Σταθάκης, οι φιλόδοξοι στόχοι στο σκέλος της εξοικονόμησης ενέργειας δημιουργούν τις προϋποθέσεις για μια επανάσταση στον τομέα των μεταφορών, μέσω της ηλεκτροκίνησης και δρομολογούν σημαντικές αλλαγές στους ενεργηφόρους τομείς της ελληνικής οικονομίας.

ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

ΗΜΕΡΙΔΑ ΥΠΕΝ-ΤΕΕ: «ΔΟΜΗΜΕΝΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ - ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΩΝ ΑΔΕΙΩΝ»

Σταθάκης – Στασινός: Όλα αλλάζουν με το e-Άδειες και το e-Πολοδομία

Αλλάζουν όλα στον τρόπο έκδοσης των αδειών και στις διαδικασίες ελέγχου καθώς οι άδειες ανέγερσης νέων κτιρίων θα εκδίδονται ηλεκτρονικά και οι πολίτες δεν θα χρειάζεται να πηγαίνουν, πλέον, στις Πολεοδομίες, γεγονός που αναμένεται να δημιουργήσει νέα δεδομένα στην αντιμετώπιση των φαινομένων γραφειοκρατίας, αλλά και των περιπτώσεων διαφθοράς. Σύμφωνα με το *hania.news* αυτό επεσήμαναν χθες από τα Χανιά ο υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας Γιώργος Σταθάκης και ο πρόεδρος του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας Γιώργος Στασινός, στη διάρκεια εκδήλωσης, με θέμα «Δομημένο περιβάλλον και ηλεκτρονικά συστήματα – Ηλεκτρονική έκδοση οικοδομικών αδειών», που διοργάνωσε στις εγκαταστάσεις του ΤΕΕ / Τμήμα Δυτικής Κρήτης.

«Η κεντρική ιδέα είναι όλα να γίνονται, πλέον, ηλεκτρονικά, που σημαίνει πρακτικά ότι οι Έλληνες πολίτες δεν χρειάζεται πλέον να ξαναπάνε στην πολεοδομία. Η άδεια του κτιρίου θα βγαίνει 100% ηλεκτρονικά και από 'κει και πέρα θα συνεχίζει η κατασκευή με έλεγχο από ιδιώτες μηχανικούς που θα φέρουν το βάρος της υπογραφής τους», υπογράμμισε, μιλώντας σε δημοσιογράφους, ο κ. Σταθάκης.

Παράλληλα, διευκρίνισε ότι «οι διαδικασίες θα γίνονται με ιδιώτες μηχανικούς, οι οποίοι είναι γραμμένοι, βέβαια, στο μητρώο ελεγκτών δόμησης. Μόλις ανοίξαμε το Μητρώο μαζί με το ΤΕΕ, γράφτηκαν 3.500 μηχανικοί. Αυτό δίνει τη δυνατότητα πλέον σε κάποιον να είναι 100% ασφαλής ότι το κτίριό του, που το έλεγξε ιδιώτης μηχανικός, είναι και αυτό που δήλωσε στην Πολεοδομία ότι θα χτιστεί», σημείωσε ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας.

Ο κ. Σταθάκης αναφέρθηκε και σε μία ακόμη βασική παράμετρο, τον έλεγχο «από τα τοπικά παρατηρητήρια. Όλη η νομοθεσία, πλέον, αποτρέπει την κατασκευή αυθαίρετων στη χώρα, διότι τα πρόστιμα διατήρησης αυθαίρετων είναι πολύ υψηλά και η μόνη επιλογή που έχει είναι η δυνατότητα να το ρίξει το κτίριο ο ίδιος ο ιδιοκτήτης, δεν έχει άλλη επιλογή. Αυτό ισχύει για μετά το 2011. Ταυτόχρονα, έχουμε κάνει όλες τις άλλες αλλαγές, κτηματολόγιο, δασικούς χάρτες, αιγιαλούς και φυσικά τα τοπικά χωρικά σχέδια που καλούνται οι Δήμοι στο σύνολο της χώρας να φτιάξουν σχέδια πλέον, που καλύπτουν όλο τον Δήμο, άρα όλη την επικράτεια της Ελλάδας. Μέχρι το 2021 να μπορέσει η χώρα να έχει έναν πλήρη χωροταξικό σχεδιασμό με χρήσεις γης, ασφάλεια δικαίου,

γνώση για τους επενδυτές που μπορούν να επενδύσουν και τι και οριστική αποτροπή του φαινομένου της αυθαιρεσίας», υπογράμμισε ο Χανιώτης Υπουργός.

Ο κ. Σταθάκης σημείωσε, επίσης, ότι «η Πολεοδομία ξεκίνησε για ορισμένες κατηγορίες κτιρίων, μεγάλη μάζα, και όλα τα υπόλοιπα κτίρια θα ενταχθούν από 1/1/19. Άρα, 1/1/209 θα έχουμε όλα τα κτίρια στη χώρα στην e-Πολοδομία. Υπενθυμίζω ότι μαζί με την e-Πολοδομία, μέχρι 1/1/2019, θα βγει και η αντίστοιχη πλατφόρμα που θα διαχειρίζεται τις αυθαιρεσίες και τα αυθαίρετα. Θα φύγουν πια τα συρτάρια που χάνονται επί χρόνια και όλα θα είναι αποτυπωμένα στην πλατφόρμα πάνω: τότε έγινε η καταγγελία, πώς ελέγχθηκε, πώς προχωρά το θέμα. Άρα μιλάμε για πλήρη ηλεκτρονική διάσταση. Και φυσικά υποστηρίζουμε πολύ την ιδέα του ΤΕΕ, στο τέλος της ημέρας όλα αυτά ' αποτυπώνονται σε μία ηλεκτρονική πλατφόρμα, οποιοσδήποτε πολίτης ή επενδυτής να πατάει ένα κουμπάκι και να μπορεί στο συγκεκριμένο ακίνητο, στη συγκεκριμένη περιοχή, στο συγκεκριμένο τετράγωνο να δει τι χρήσεις γης υπάρχουν, τι επιτρέπεται, τι δεν επιτρέπεται, με ένα απλό πάτημα. Οι Δήμοι θα ενταχθούν στο αντίστοιχο πρόγραμμα και θα συνδέσουμε όλες τις πλατφόρμες μεταξύ τους, οπότε θα μπορούμε στο τέλος της ημέρας να έχουμε μία πρωτόγνωρη διαύγεια για ένα θέμα, στο οποίο για δεκαετίες ήμασταν αυτό που ήμασταν», ανέφερε ο κ. Σταθάκης.

ΔΑΣΙΚΟΙ ΧΑΡΤΕΣ

Ερωτηθείς για την πορεία ανάρτησης των δασικών χαρτών σε όλη τη χώρα και τον χρόνο εξέτασης των ενστάσεων, ο κ. Σταθάκης είπε ότι «εμείς έχουμε την εμπειρία πλέον, γιατί όταν ξεκίνησε αυτό, πριν από ένα χρόνο, είχαμε πολλές περιοχές που είχαν ενστάσεις -Πελοπόννησος και άλλες- και μία διαδικασία, η οποία προχωρήσε πολύ ικανοποιητικά και για τους αγρότες και για τους κτηνοτρόφους και για όλα αυτά τα θέματα που είχαν τεθεί και νομίζω ότι θα έχουμε πλέον, με βάση το πρόγραμμά μας, τέλη του 2019 θα έχουμε το σύνολο των δασικών χαρτών της χώρας αναρτημένους και σε πολύ υψηλό ποσοστό επικυρωμένους».

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΤΕΕ

Από την πλευρά του, ο κ. Στασινός εξέφρασε την άποψη ότι «η ηλεκτρονική πλατφόρμα e-Άδειες δεν προσφέρει απλά ένα εργαλείο στους μηχανικούς και τους πολίτες, έτσι ώστε να εκδίδονται ηλεκτρονικά οικοδομικές άδειες

και ταυτόχρονα να αντιμετωπίζουμε φαινόμενα διαφθοράς και γραφειοκρατίας. Νομίζω ότι το πιο σημαντικό είναι η αλλαγή νοοτροπίας που θα περάσει και στους μηχανικούς και στους πολίτες για το ότι όλα φαίνονται, όλα βρίσκονται στη διαφάνεια, όλα μπορούν να ανακαλυφθούν για το τι έχει γίνει στη διαδικασία, παντού αφήνονται ίχνη. Επομένως, όλοι θα πρέπει να κινούμαστε στο πλαίσιο της νομιμότητας, διότι αλλιώς απλά θα το αντιληφθεί το σύστημα. Διότι, όπως καταλαβαίνετε, τα συστήματα ούτε λαδώνονται, ούτε μπορούν να καθυστερήσουν, ούτε μπορούν να πάνε πιο γρήγορα.

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕ σημείωσε ότι «έχουν εκδοθεί χιλιάδες πράξεις, κυρίως άδειες μικρής κλίμακας, οι οποίες μπορούν να εκδίδονται απευθείας από τον μηχανικό. Προχωράνε, όμως, και οι διαδικασίες των αδειών, των εγκρίσεων δόμησης με αρκετά γρήγορο ρυθμό σε όλη την Ελλάδα».

Και συνέχισε: «Αν κάποιος, αυτή τη στιγμή, έχει κάνει όντως τις απαραίτητες μελέτες μπορεί, κατ' αρχήν, άδειες μικρής κλίμακας να βγάλει σε μία μέρα, σε κάποιες ώρες, και σε 1, 2, 3 μέρες μπορεί να βγάλει άδεια δόμησης. Πριν, μπορούσε να τη βγάλει σε μήνες. Και δεν ήξερε, σε κάθε περίπτωση, ποιος θα βγάλει και πότε. Βέβαια, σε αυτό υπήρχε ευθύνη στην πραγματικότητα και από εμάς, τους μηχανικούς, γιατί δεν ήταν έτοιμες οι μελέτες, ενώ τώρα για να καταθέσεις πρέπει να την έχεις έτοιμη τη μελέτη, πρέπει να λες αλήθεια στον πολίτη και στον πελάτη και επίσης δεν μπορείς να πεις ότι κάποιος χρειάζεται κάτι παραπάνω ή κάτι διαφορετικό για να προχωρήσει η άδεια».

Καταλήγοντας, ο κ. Στασινός, αναφερόμενος στον ρόλο των Πολεοδομιών, σημείωσε ότι «πάλι θα ελέγχουν οι πολεοδομίες τις διαδικασίες, δηλαδή το διάγραμμα δόμησης, τα σχέδια στις κατηγορίες 1 και 2 όπου προβλέπεται, ενδοχομένως και στις προεγκρίσεις και στην κατηγορία 3, αλλά παρόλα αυτά θα ξέρουμε πότε πήγε ο φάκελος, πότε ελέγχθηκε, ποιες ήταν οι παρατηρήσεις, αν καθυστέρησε ο φάκελος και για ποιο λόγο καθυστέρησε, αν στη μία περίπτωση αντιμετωπίστηκε με τον άλφα τρόπο, ενώ στη βήτα ίδια περίπτωση αντιμετωπίστηκε με άλλο τρόπο. Άρα, καταλαβαίνετε ότι αλλάζει όλη η λογική, όλη η φιλοσοφία και η νοοτροπία που θα αποκτήσουν και οι μηχανικοί και οι ελεγχοντες από την Πολεοδομία και οι πολίτες».

ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

ΥΠΟΓΡΑΦΟΝΤΑΙ ΟΙ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ «ΜΙΚΡΗ» ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΗ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ

Οι συμβάσεις για την υλοποίηση της πρώτης φάσης ηλεκτρικής διασύνδεσης της Κρήτης μέσω Πελοποννήσου υπογράφονται σήμερα, παρουσία του υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Γιώργου Σταθάκη, σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ.

«Πρόκειται για μια μεγάλη ημέρα για τις ηλεκτρικές διασυνδέσεις στο εσωτερικό της χώρας, καθώς ένα εμβληματικό έργο εισέρχεται στο στάδιο κατασκευής» αναφέρει σε δήλωσή του ο κ. Σταθάκης. «Είναι το μεγαλύτερο, με διαφορά, υποθαλάσσιο project στην Ευρώπη και από τα μεγαλύτερα παγκοσμίως. Η δε ταχεία ωρίμανση του έργου αποτελεί επιτυχία του ΑΔΜΗΕ, τον οποίο υπενθυμίζω ότι η προηγούμενη κυβέρνηση σχεδίαζε να ιδιωτικοποιήσει. Τα σχέδια αυτά τα ακυρώσαμε, καθώς κρίναμε ότι το Δημόσιο θα πρέπει να έχει αυξημένο έλεγχο επί των διαχειριστών των δικτύων, ο ρόλος των οποίων είναι ζωτικός τόσο για την επέκταση όσο και για την αναβάθμιση των ενεργειακών

συστημάτων».

Το έργο θα ξεκινήσει πριν το τέλος του έτους και να αναμένεται να ολοκληρωθεί σε λιγότερο από 2 χρόνια. Πρόκειται για αγωγό εναλασσόμενου ρεύματος τάσης 150 κιλοβόλτ και μεταφορικής ικανότητας 2X200 MVA. Υποβρύχιο καλώδιο μήκους 132 χλμ. θα ξεκινήσει από τη νότια Πελοπόννησο και θα προσαιγιαλωθεί στην περιοχή στον κόλπο της Κισσάμου, για να ακολουθήσει στη συνέχεια υπόγεια διαδρομή μήκους 32 χλμ. έως τον υποσταθμό των Χανίων. Το μέγιστο βάθος πόντισης των καλωδίων είναι 950 μέτρα, καθιστώντας το έργο ένα από τα πλέον απαιτητικά του είδους διεθνώς. Ο συνολικός προϋπολογισμός είναι 330 εκατ. ευρώ.

Η ολοκλήρωση και της δεύτερης φάσης της διασύνδεσης (Ηράκλειο - Αττική) θα οδηγήσει στην κάλυψη της ζήτησης ρεύματος στην Κρήτη χωρίς να απαιτείται η μόνιμη λειτουργία των ακρι-

βών και ρυπογόνων θερμικών μονάδων ηλεκτροπαραγωγής. Αυτό θα επιτρέψει τη δραστική μείωση των χρεώσεων ΥΚΩ (της τάξης των 300-400 εκατ. ευρώ ετησίως) για όλα τα νοικοκυριά και την περαιτέρω αξιοποίηση του αιολικού δυναμικού της Κρήτης, συμβάλλοντας στην περιβαλλοντική και οικονομική αναβάθμιση του νησιού.

Πλέον οι επενδύσεις σε ΑΠΕ θα μπορούν να στοχεύουν όχι μόνο στην κάλυψη των αναγκών του νησιού αλλά και στην τροφοδοσία της υπόλοιπης χώρας.

Η λεγόμενη «μικρή» διασύνδεση, όταν περατωθεί, θα καταρρίψει το ρεκόρ της μεγαλύτερης σε μήκος καλωδιακής διασύνδεσης εναλασσόμενου ρεύματος στον κόσμο. Η μεγάλη διασύνδεση είναι το μεγαλύτερο project στην ιστορία του Συστήματος Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας, ύψους 1 δισ. ευρώ.

ΜΕ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΤΡΟΠΟ Η ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΤΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΠΩΛΗΣΕΩΝ ΤΩΝ ΠΡΑΤΗΡΙΩΝ ΚΑΥΣΙΜΩΝ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΑΑΔΕ, ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑ

Από την Πρωτοχρονιά οι επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στην εμπορία καυσίμων μέσω πρατηρίων, την πώληση πετρελαίου θέρμανσης, καθώς και την προμήθεια υγραερίου ή πεπιεσμένου φυσικού αερίου σε πρατήρια, υποχρεούνται να διαβιβάζουν ηλεκτρονικά τα δεδομένα από τα παραστατικά των πωλήσεών τους με τη χρήση ταμειακής μηχανής, συμπεριλαμβανομένων των ποσοτήτων καυσίμων που πωλούν, αναφέρει το ΑΠΕ-ΜΠΕ. Αυτό προβλέπει απόφαση της υφυπουργού Οικονομικών Κατερίνας Παπανατάσιου που έχει στόχο την καταπολέμηση του λαθρεμπορίου στον τομέα των καυσίμων μέσω διασταυρώσεων που θα διενεργούνται στα δεδομένα αυτά.

Τα στοιχεία των πωλήσεων θα διαβιβάζονται σε βάση δεδομένων της ΑΑΔΕ, ανά ταμειακή μηχανή, για κάθε ένα παραστατικό που εκδίδεται, το αργότερο με το πέρας των διενεργούμενων συναλλαγών σε ημερήσια βάση. Ειδικότερα σύμφωνα με την απόφαση οι οντότητες με αντικείμενο δραστηριότητας την εμπορία καυσίμων μέσω πρατηρίων, την πώληση πετρελαίου

θέρμανσης, καθώς και την προμήθεια υγραερίου ή πεπιεσμένου φυσικού αερίου σε πρατήρια, υποχρεούνται να διαβιβάζουν, ηλεκτρονικά, τα ακόλουθα δεδομένα των εκδιδόμενων παραστατικών πωλήσεων με τη χρήση Φ.Η.Μ., η έκδοση των οποίων ορίζεται με τις διατάξεις των άρθρων 8 και 12 του ν. 4308/2014:

Χονδρικές πωλήσεις

α) Για τα εκδιδόμενα λογιστικά στοιχεία χονδρικής πώλησης (τιμολόγια):

- Α.Φ.Μ. εκδότη
- Α.Φ.Μ. αντισυμβαλλόμενου
- Είδος παραστατικού
- Ημερομηνία έκδοσης παραστατικού
- Είδος καυσίμου
- Ποσότητα καυσίμου
- Αξία συναλλαγής προ Φ.Π.Α.
- Αξία Φ.Π.Α. που επιβαρύνει τη συναλλαγή

Λιανική πώληση

β) Για τα εκδιδόμενα λογιστικά στοιχεία λιανικής πώλησης για λιανική πώληση αγαθών:

- Α.Φ.Μ. εκδότη
- Είδος παραστατικού
- Ημερομηνία έκδοσης παραστατικού
- Είδος καυσίμου
- Ποσότητα καυσίμου
- Μικτή αξία πώλησης

Χρόνος διαβίβασης

Τα δεδομένα αυτά, διαβιβάζονται από τις εταιρείες αποκλειστικά ηλεκτρονικά, σε βάση δεδομένων της Α.Α.Δ.Ε. ανά Φ.Η.Μ. και για κάθε ένα παραστατικό που εκδίδεται, το αργότερο με το πέρας των διενεργούμενων συναλλαγών, σε ημερήσια βάση.

Τα στοιχεία αυτά θα αποτελέσουν τη βάση για τον έλεγχο και τις διασταυρώσεις που θα πραγματοποιήσει στη συνέχεια η ΑΑΔΕ για να ανιχνεύσει περιπτώσεις φοροδιαφυγής ή λαθρεμπορίου.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ, Γ. ΣΤΑΘΑΚΗΣ ΣΕ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΣΤΟ ΒΕΡΟΛΙΝΟ

Ο υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Γιώργος Σταθάκης, θα εκπροσωπήσει την ελληνική κυβέρνηση στο συνέδριο «SOUTHEAST EUROPE-GERMANY BUSINESS & INVESTMENT SUMMIT», που συνδιοργανώνουν το Ελληνογερμανικό Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο με τα Economist Events, στις 3 Δεκεμβρίου στο Βερολίνο. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ στο πλαίσιο του συνεδρίου, εκπρόσωποι κυβερνήσεων και φορέων, αλλά και μέλη της παγκόσμιας επιχειρηματικής κοινότητας, θα διερευνήσουν τα περιθώρια των διακρατικών, αλλά και εταιρικών, συνεργειών, με στόχο την περαιτέρω τόνωση του

επενδυτικού και επιχειρηματικού ενδιαφέροντος στην Ευρώπη. Από τη γερμανική κυβέρνηση θα συμμετάσχει ο κοινοβουλευτικός υφυπουργός του ομοσπονδιακού υπουργείου Οικονομίας και Ενέργειας, Όλιβερ Βίτκε. Το «παρών», από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο θα δώσει ο πρόεδρος της Συμμαχίας Φιλελευθέρων και Δημοκρατών για την Ευρώπη και επικεφαλής των διαπραγματεύσεων για το Brexit, Γκυ Φερκόφσταντ, ο οποίος διετέλεσε πρωθυπουργός του Βελγίου από το 1999 έως το 2008. Κατά την έναρξη του συνεδρίου θα μιλήσουν ο Τζων Άντριους, σύμβουλος έκδοσης του Economist και ο πρόεδρος του Ελλη-

νογερμανικού Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου, Μιχάλης Μαϊλλης.

Μεταξύ των επιβεβαιωμένων ομιλητών του συνεδρίου είναι ακόμη οι: Χρήστος Σταϊκούρας, βουλευτής και επικεφαλής του τομέα Οικονομικών της ΝΔ, Γιάννης Στουρνάρας, διοικητής της Τράπεζας της Ελλάδος, Θεόδωρος Φέσσης, πρόεδρος του ΣΕΒ, Νικόλαος Καραμούζης, πρόεδρος της Ελληνικής Ένωσης Τραπεζών, και άλλα στελέχη του επιχειρηματικού κόσμου.

ΠΑΡΑΙΤΗΘΗΚΕ Ο ΗΛ. ΜΟΝΑΧΟΛΙΑΣ ΑΠΟ ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΤΗΣ ΔΕΗ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΕΣ

Ο Μ. Παναγιωτάκης θα ασκεί τα καθήκοντά του
Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της ΔΕΗ Μανώλης Παναγιωτάκης θα ασκεί τα καθήκοντα

του διευθύνοντος συμβούλου της θυγατρικής ΔΕΗ Ανανεώσιμες. Αυτό γνωστοποιήθηκε σήμερα από την επιχείρηση, ύστερα από την παραίτηση του Ηλία Μοναχολιά από τη θέση του διευ-

θύνοντος συμβούλου της ΔΕΗ Ανανεώσιμες.

ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

5 ΔΙΣ ΕΥΡΩ ΕΩΣ ΤΟ 2030 Ο ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΤΩΝ ΡΥΠΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ ΛΙΓΝΙΤΗ

Η διατήρηση του λιγνίτη στο 17% του ενεργειακού μείγματος της χώρας έως το 2030 μπορεί να αποδειχθεί ιδιαίτερα δαπανηρή. Βάσει των προβλέψεων του νέου Εθνικού Σχεδίου για την Ενέργεια και το Κλίμα, το οποίο έχει τεθεί σε δημόσια διαβούλευση έως τις 3 Δεκεμβρίου, ο τελικός... λογαριασμός για τα δικαιώματα εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα (CO2) των λιγνιτικών μονάδων ηλεκτροπαραγωγής αναμένεται τσουχερός, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για τους τελικούς καταναλωτές ενέργειας, βιομηχανικούς αλλά και οικιακούς. Σε ρεπορτάζ της Μάκης Τράτσα στο «Βήμα» σημειώνεται ότι σύμφωνα με τις συντηρητικές εκτιμήσεις για την εξέλιξη των τιμών CO2 που περιέχονται στον εθνικό ενεργειακό σχεδιασμό (μέση τιμή τη δεκαετία 2021-2030 στα 22,5 ευρώ ανά τόνο), μόνο η αγορά δικαιωμάτων εκπομπών από τις ελληνικές λιγνιτικές μονάδες θα στοιχίζει 360-530 εκατ. ευρώ κατά το έτος 2030, ενώ για όλη την περίοδο από σήμερα έως το 2030, τουλάχιστον 5 δις. ευρώ.

Ο λογαριασμός θα είναι βαρύς. Σε αστό συνηγορεί και το γεγονός ότι απέτυχε η τριετής προσπάθεια της κυβέρνησης – κατά την αναθεώρηση της οδηγίας για το Χρηματιστήριο Ρύπων – για να αποκτηθούν δωρεάν δικαιώματα εκπομπών, με συνέπεια η ελληνική λιγνιτική βιομηχανία, όπως υπολογίζεται, να χάσει 2,5-3 δις. ευρώ κατά τη δεκαετία 2021-2030.

Η συγκεκριμένη εξέλιξη, σε συνδυασμό με την έκρηξη των τιμών CO2, οδήγησε τον διαγωνισμό πώλησης των λιγνιτικών μονάδων σε ναυάγιο.

Έτσι, το υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας (ΥΠΕΝ), προκειμένου να τονώσει το ενδιαφέρον των δυνητικών επεν-

δυτών, αποφάσισε να μετακυλίσει το κόστος του λιγνιτικού μοντέλου ηλεκτροπαραγωγής στους Έλληνες καταναλωτές μέσω της «ρήτρας CO2». Η συγκεκριμένη ρήτρα, σύμφωνα με τον κ. Νίκο Μάντζαρη, πολιτικό αναλυτή στη νέα δεξαμενή σκέψης για το περιβάλλον και την ενέργεια «The Green Tank», αντίκειται στο πνεύμα της οδηγίας για το Χρηματιστήριο Ρύπων, η οποία επιδιώκει τη μείωση των εκπομπών αερίων θερμοκηπίου, αναγκάζοντας τις εταιρείες ηλεκτρικής ενέργειας να πληρώσουν για κάθε τόνο CO2 που εκπέμπουν οι μονάδες τους και όχι να στέλνουν τον λογαριασμό στα νοικοκυριά.

«Είναι αδιανόητο οι Έλληνες πολίτες να πληρώνουν το κόστος ολεθριών επιλογών ΔΕΗ και κυβέρνησης, οι οποίες αφιψώνοντας το δημόσιο συμφέρον επιχειρούν να διατηρήσουν στη ζωή το παρωχημένο λιγνιτικό μοντέλο ηλεκτροπαραγωγής, που καταστρέφει δημόσια υγεία, περιβάλλον και οικονομία» επισημαίνει ο ίδιος.

Ωστόσο, αυτό δεν αποτελεί υπαιτιότητα μόνο της ελληνικής κυβέρνησης αλλά είναι παρενέργεια μιας λανθασμένης απόφασης της ΕΕ να επιβάλει αποεπένδυση των λιγνιτικών υποδομών της ΔΕΗ, ποντάροντας σε ένα μη βιώσιμο καύσιμο για τη βελτίωση του ανταγωνισμού στην ελληνική αγορά ηλεκτρικής ενέργειας.

Σε κάθε περίπτωση, όπως διαφαίνεται από τον νέο ενεργειακό σχεδιασμό, η Ελλάδα θα εξακολουθήσει τα επόμενα χρόνια να ποντάρει σε... κουτσό άλογο. Δεν είναι καθόλου τυχαία η απόφαση να μην... κλείσει ο διακόπτης στον λιγνιτικό σταθμό Αμυνταίου – με την προοπτική της περιβαλλοντικής αναβάθμισης -, παρότι έχει εξαντλήσει τις επιτρεπόμενες 17.500

ώρες λειτουργίας.

Προϋπόθεση για υπαγωγή στην εξαίρεση του άρθρου 33 (παρ. 4) της οδηγίας βιομηχανικών εκπομπών που επιτρέπει τη λειτουργία λιγνιτικών μονάδων, χωρίς να συμμορφώνονται με τα όρια εκπομπών για 32.000 ώρες, είναι να έχουν τεθεί σε λειτουργία πριν από τις 31.12.1986.

«Ωστόσο, αν και ο σταθμός Αμύνταιου λειτουργήσει το 1987, με βάση τη συγκεκριμένη εξαίρεση, η κυβέρνηση διεκδικεί παράταση της λειτουργίας ενός από τους πιο ρυπογόνους λιγνιτικούς σταθμούς στην Ευρώπη, και μάλιστα καταθέτοντας το αίτημα σχεδόν δύο χρόνια μετά την εκπονή της σχετικής προθεσμίας» τονίζει ο κ. Μάντζαρης.

Και προσθέτει: «Με την απόφαση να επεκτείνει μονομερώς τη λειτουργία του ΑΗΣ Αμυνταίου στις 32.000 ώρες, η κυβέρνηση δείχνει την περιφρόνησή της προς την ευρωπαϊκή περιβαλλοντική νομοθεσία, δεδομένου ότι είναι ξεκάθαρο πως ο ΑΗΣ Αμύνταιου, όπως και αυτός της Καρδιάς, δεν δικαιούνται τη συγκεκριμένη εξαίρεση, πράγμα που έχει εξηγήσει κρυστάλλινα η Ευρωπαϊκή Επιτροπή πολλές φορές τα τελευταία χρόνια. Οι συνεχείς απόπειρες για επιλεκτική εφαρμογή των νόμων δεν συνάδουν με κράτος-μέλος της ΕΕ και θα πέσουν στο κενό» επισημαίνει ο κ. Μάντζαρης. Η κατάσταση ήταν γνωστή τόσο στη ΔΕΗ όσο και στις ελληνικές κυβερνηθείς από το 2010, οπότε οριστικοποιήθηκε η οδηγία βιομηχανικών εκπομπών. Ωστόσο, αδράνησαν, αφήνοντας το ζήτημα της παροχής θέρμανσης των κατοίκων Αμύνταιου/ Φιλώτα στην τύχη του, προτού αποφασίσουν την τελευταία στιγμή να προχωρήσουν τα σχέδια για κατασκευή νέας μονάδας βιομάζας.

ΝΕΟ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΟ ΠΛΑΝΟ ΎΨΟΥΣ 100-120 ΕΚΑΤ. ΕΥΡΩ ΓΙΑ ΤΟ 2019 ΑΠΟ ΤΗΝ LIDL HELLAS

Επενδύσεις ύψους 85-100 εκατ. ευρώ ολοκληρώνει την τρέχουσα χρήση η Lidl Hellas, ενώ προγραμματίζει για την επόμενη χρήση νέο επενδυτικό πλάνο ύψους 100-120 εκατ. ευρώ, σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ.

Το μεγαλύτερο μέρος των επενδύσεων κατευθύνεται στην οργανική ανάπτυξη της εταιρείας με νέα καταστήματα, ανακαινίσεις και μετεγκαταστάσεις.

Ειδικότερα, όπως ανέφερε ο πρόεδρος της διοίκησης της Lidl Hellas, Ιάκωβος Ανδρεανίδης, στο περιθώριο της εκδήλωσης για τον εορτασμό 20 χρόνων παρουσίας της αλυσίδας στην Ελλάδα που πραγματοποιήθηκε χθές το βράδυ, το εφεπικό επενδυτικό πλάνο που αφορά τη χρήση η οποία ολοκληρώνεται τον Φεβρουάριο 2019 και προβλέπει κεφάλαια ύψους 85-100 εκατ. ευρώ κινείται σύμφωνα με τους στόχους της διοίκησης. Οι ανακαινίσεις/μετεγκαταστάσεις των καταστημάτων

συνεχίζονται και έως το τέλος της χρήσης θα λειτουργήσουν δύο νέα σημεία σε Λάρισα και Θεσσαλονίκη αυξάνοντας τον αριθμό του δικτύου σε 223 από 221 σήμερα.

Όπως τόνισε ο κ. Ανδρεανίδης, έχει ήδη εγκριθεί το επενδυτικό πλάνο για την επόμενη χρήση (1/3/2019-28/2/2020) που αφορά κεφάλαια ύψους 100-120 εκατ. ευρώ και περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, τη λειτουργία δύο ακόμα καταστημάτων, διευρύνοντας το δίκτυο στα 225 σημεία. Στόχος της διοίκησης είναι η εταιρεία να αναπτύξει πανελλαδική παρουσία με συνολικά 300 σημεία.

Παράλληλα, επιδιώκεται η αύξηση του αριθμού των εργαζομένων στους 6.000 από 5.466 που είναι σήμερα και ο εμπλουτισμός της γκάμας των προϊόντων με 250 νέους κωδικούς, 50% των οποίων θα είναι ελληνικά προϊόντων και 30% προϊόντα ψυγείου.

Ερωτηθείς για το ενδεχόμενο ύπαρξης ενδιαφέροντος από την πλευρά της αλυσίδας να προχωρήσει σε εξαγορά άλλης αλυσίδας, ο κ. Ανδρεανίδης ήταν αρνητικός και υποστήριξε ότι η εταιρεία επικεντρώνεται στην οργανική της ανάπτυξη στον άξονα ενός βιώσιμου μοντέλου ποιότητας με ελεγχόμενα λειτουργικά έξοδα. Η εταιρεία, όπως είπε, συνεχίζει σε στέρεες βάσεις με στόχο μια μακροχρόνια και επιτυχημένη πορεία.

Στο πλαίσιο της απολογιστικής παρουσίας επισημάνθηκε ότι η Lidl Hellas, στα 20 χρόνια παρουσίας της στην Ελλάδα, έχει υλοποιήσει επενδύσεις 1,3 δις. ευρώ με τη συνολική συνεισφορά της εταιρείας να αντιστοιχεί στο 0,38% του ΑΕΠ, ξεπερνώντας τα 670 εκατ. ευρώ. Η συνεισφορά σε φορολογικά έσοδα αποτιμάται στα 264 εκατ. ευρώ.

ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

ΤΑΙΠΕΔ: ΜΙΑ ΔΕΣΜΕΥΤΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ, ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗ ΤΟΥ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΟΣ ΧΡΗΣΗΣ ΚΑΙ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ ΤΗΣ ΜΑΡΙΝΑΣ ΧΙΟΥ

Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ μια δεσμευτική προσφορά, για την παραχώρηση του δικαιώματος χρήσης και εκμετάλλευσης της μαρίνας Χίου, παρέλαβε σήμερα το ΤΑΙΠΕΔ. Όπως έγινε γνωστό από το Ταμείο, η προσφορά είναι από το επενδυτικό

σχήμα « AVLUM ENTERPRISES COMPANY LIMITED - ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΙ ΗΛΙΑΣ Δ. ΤΕΦΑΣ ΝΑΥΠΗΓΟΠΛΑΣΤΙΚΗ Α.Ε.Β.Ε - ΚΛΕΟΠΑΤΡΑ ΜΑΡΙΝΑ Α.Ε. και ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟΣ ΛΙΜΕΝΑΣ ΠΡΕΒΕΖΑΣ Α.Ε. ΕΙΔΙΚΟΥ ΣΚΟΠΟΥ».

Η διαδικασία αξιολόγησης της προσφοράς θα εκκινήσει άμεσα και θα διεξαχθεί σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στους όρους του διαγωνισμού.

ΣΤΟ ΣΤΕ ΠΡΟΣΕΦΥΓΕ Ο ΔΗΜΟΣ ΑΛΙΜΟΥ ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΑΔΕΙΑΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΗΣ ΜΑΡΙΝΑΣ

Στο Συμβούλιο της Επικρατείας προσέφυγε ο δήμος Αλίμου και ζητεί να ακυρωθεί ως απαντησιακή και παράνομη η υπουργική απόφαση με την οποία εγκρίθηκε η άδεια λειτουργίας της μαρίνας Αλίμου μετά το Προεδρικό Διάταγμα του περασμένου καλοκαιριού με το οποίο επαναχωροθετήθηκε ο εν λόγω τουριστικός λιμένας, σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ.

Όπως είναι γνωστό, τον περασμένο Ιούνιο το Συμβούλιο της Επικρατείας είχε ανάψει με γνωμοδότησή του το πράσινο φως για την αναβάθμιση και επανοχωροθέτηση της μαρίνας του Αλίμου που είναι ένας από τους μεγαλύτερους λιμένες ιδιωτικών σκαφών αναψυχής της Ανατολικής Μεσογείου.

Η μαρίνα Αλίμου είναι η μεγαλύτερη της χώρας από άποψη αριθμού διατεθειμένων θέσεων ελλιμενισμού, προσφέροντας 1.100 θέσεις ελλιμενισμού σκαφών αναψυχής διαφόρων μεγεθών.

Στην προσφυγή του ο δήμος Αλίμου υποστηρίζει ότι η από 13.9.2018 απόφαση του υπουργού Τουρισμού με την οποία εγκρίθηκε η άδεια λειτουργίας της μαρίνας Αλίμου παραβιάζει τις συνταγματικές αρχές για την προστασία του περιβάλλοντος (άρθρο 24 Συντάγματος) και την ευρωπαϊκή και ελληνική νομοθεσία. Όπως υποστηρίζει ο δήμος Αλίμου, η κατασκευή λιμένων οποιαδήποτε κατηγορίας σε οποιαδήποτε ακτή της χώρας δεν μπορεί να αποφασίζεται ευκαιρικά και αποσπασματικά, αλλά πρέπει να

προηγηθεί ευρύτερος εθνικός ή περιφερειακός χωροταξικός σχεδιασμός λιμένων της χώρας.

Παράλληλα, ο δήμος Αλίμου υποστηρίζει ότι η απόφαση του υπουργού Τουρισμού είναι αντίθετη στο άρθρο 24 του Συντάγματος που προστατεύει το περιβάλλον, καθώς δεν έχουν εκτιμηθεί οι αναμενόμενες συνέπειες στο περιβάλλον από τα σχεδιαζόμενα έργα, έτσι ώστε να αποτραπούν πιθανολογούμενες βλάβες στο περιβάλλον και να μην παραβιαστεί η αρχή της βιώσιμης ανάπτυξης.

ΔΙΑΨΕΥΔΕΙ ΤΟΥΣ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΟΥΣ ΙΣΧΥΡΙΣΜΟΥΣ ΠΕΡΙ ΑΜΕΣΗΣ ΕΝΑΡΞΗΣ ΤΩΝ ΕΡΓΩΝ ΣΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ Η ΛΑΜΔΑ

Σύμφωνα με την «Καθημερινή» μόνο αφού τακτοποιηθούν όλες οι προβλεπόμενες εκκρεμότητες, θα ξεκινήσουν τα έργα στο Ελληνικό, αναφέρει σε ανακοίνωση της στο χρηματιστήριο η Lamda Development.

Η ανακοίνωση της εταιρείας έρχεται ως απάντηση στις επαναλαμβανόμενες δημόσιες τοποθετήσεις κυβερνητικών στελεχών, οι οποίες αναφέρουν ότι το έργο της επένδυσης στο Ελληνικό θα μπορούσε να ξεκινήσει άμεσα.

«Οι τοποθετήσεις αυτές δεν λαμβάνουν υπόψη ούτε τη γενικότερη νομοθεσία, αλλά ούτε και τις συμβατικές προβλέψεις», αναφέρει η

ανακοίνωση της Lamda.

«Τα έργα στο Ελληνικό θα ξεκινήσουν με την τακτοποίηση όλων των προβλεπόμενων εκκρεμοτήτων, οι οποίες και μόνο θα οδηγήσουν στη μεταβίβαση των μετοχών της Ελληνικό Α.Ε. από το Δημόσιο στην Εταιρεία», προσθέτει η εταιρεία στην ανακοίνωση της.

ΑΝΟΙΓΜΑ ΝΕΩΝ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΩΝ ΤΗΣ TUI ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ, ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΗΣ ΕΠΕΚΤΑΣΗΣ ΤΗΣ

Ο όμιλος TUI επεκτείνει σημαντικά, το διεθνές «χαρτοφυλάκιο» των Ξενοδοχείων του, προσθέτοντας 15 νέες μονάδες το 2019, 12 νέα Ξενοδοχεία TUI Sensimar και τρία νέα Ξενοδοχεία TUI Family Life, αναφέρει το ΑΠΕ-ΜΠΕ.

Στο πλαίσιο αυτής της επέκτασης, η TUI, όπως τονίζεται σε σχετική ανακοίνωση, θα λειτουργήσει το 2019 για πρώτη φορά ένα TUI concept brand Ξενοδοχείο στη Σαντορίνη, το

TUI Sensimar Meltemi Blue, πέντε αστέρων.

Επιπλέον, στην Ελλάδα προστίθενται τα Ξενοδοχεία TUI Sensimar Insula Alba και TUI Family Life Elounda Beach στην Κρήτη, καθώς και το TUI Sensimar Zante Maris στη Ζάκυνθο. Με τις προσθήκες αυτές επεκτείνεται το χαρτοφυλάκιο των τριών σημάτων Ξενοδοχείων της TUI (TUI Sensimar, TUI Senatori και TUI Family Life) από 88 σε 103 Ξενοδοχεία δι-

εθνώς.

Το συνολικό «χαρτοφυλάκιο» Ξενοδοχείων της TUI Group περιλαμβάνει 380 Ξενοδοχειακές μονάδες διεθνώς. Σημειώνεται ότι μερικά από τα 15 νέα Ξενοδοχεία βρίσκονται σε κορυφαίους προορισμούς όπως η Ισπανία, η Ελλάδα και η Τουρκία, αλλά υπάρχουν και μονάδες σε προορισμούς, όπως η Ιταλία, η Αίγυπτος, η Τυνησία και η Κροατία.

ΣΤΙΣ 21 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ ΕΚΔΙΚΑΖΕΤΑΙ ΣΤΟ ΣΤΕ Η ΠΡΟΣΦΥΓΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΕΛΛΗΝΩΝ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΩΝ ΓΙΑ ΤΗ ΜΕΤΑΒΙΒΑΣΗ ΜΝΗΜΕΙΩΝ ΣΤΟ ΥΠΕΡΤΑΜΕΙΟ

«Στις 21 Ιανουαρίου εκδικάζεται στο ΣΤΕ η προσφυγή του ΣΕΑ για τη μεταβίβαση μνημείων στο Υπερταμείο» ενημερώνει, με ανακοίνωσή του, ο Σύλλογος Ελλήνων Αρχαιολόγων (ΣΕΑ), σημειώνοντας σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ -μεταξύ άλλων- ότι «δυσόμοια περίπου μίνες μετά την πρώτη ταυτοποίηση ακινήτων που περιλαμβάνονται στη λίστα Τσακαλώτου-Υπερταμείου με τα 10.119 ακίνητα του Ελληνικού Δημοσίου που μεταβιβάζονται στην ΕΤΑΔ ΑΕ, καμία θεσμική ενέργεια δεν έχει γίνει από το υπουργείο Οικονομικών ή το υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού για την εξαίρεση από τη μεταβίβαση μνημείων, αρχαιολογικών χώρων, μουσείων, ακινήτων απαλλοτριωμένων για αρχαιολογικούς σκοπούς και άλλα κτηρίων που εμπίπτουν στην αρμοδιότητα του ΥΠΠΟΑ».

«Η κυβέρνηση, παρά την απροθυμία της, θα χρειαστεί άμεσα να προχωρήσει σε θεσμικές κινήσεις, καθώς η αίτηση ακύρωσης που κατέθεσε ο Σύλλογος Ελλήνων Αρχαιολόγων, από κοινού με τους δημάρχους Πατρέων και Σπάρτης, ενώπιον του Συμβουλίου της Επικρατείας έχει προσδιοριστεί να εξεταστεί στις 21 Ιανουαρίου 2019. Ως τότε ο υπουργός Οικονομικών είτε θα πρέπει να έχει εξαιρέσει θεσμικά τα μνημεία και τα κτήρια αρμοδιότητας ΥΠΠΟΑ είτε να έρθει στο ΣΤΕ και να υπερασπιστεί την μεταβίβαση που έχει υπογράψει ο ίδιος» προσθέτει ο ΣΕΑ στην ανακοίνωσή του και -όπως αναφέρει το ΑΠΕ- ζητά:

«Την άμεση δημοσιοποίηση του πλήρους καταλόγου αρχαιολογικών χώρων, μνημείων και μουσείων και γενικότερα ακινήτων που χρησιμοποιούνται από την Αρχαιολογική Υπηρεσία και

τα οποία περιλαμβάνονται στον κατάλογο των 10.119 ακινήτων που μεταβιβάζονται στην ΕΤΑΔ ΑΕ.

Την έκδοση σχετικής υπουργικής απόφασης ονομαστικής εξαιρέσεως από τη μεταβίβαση κάθε δικαιώματος (κυριότητας και διαχείρισης) όλων των παραπάνω και του περιβάλλοντος χώρου αυτών ή μέρους των ακινήτων αυτών που δεν εμπίπτουν στις διατάξεις της παραγράφου 4 του άρθρου 196 του Ν. 4389/2016 προς την ΕΤΑΔ ΑΕ και οποιαδήποτε συναφή εταιρεία ή οργανισμό στο διπλεκτές. Το ίδιο να ισχύσει και για τυχόν άλλα παρόμοια ακίνητα που θα αποκαλύπτονται ή θα χαρακτηρίζονται στο μέλλον, συμπληρώνοντας την πολιτιστική μας κληρονομιά».

ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

ΤΗ ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΗ ΤΟΥΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΑΝ EUROBANK ΚΑΙ GRIVALIA

Με ανακοίνωσή τους στις αρμόδιες χρηματοπιστωτικές Αρχές, Eurobank και Grivalia γνωστοποίησαν τη συγχώνευσή τους, σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ.

Συγκεκριμένα, όπως αναφέρεται στη σχετική ανακοίνωση, ο νέος όμιλος στοχεύει σε δείκτη Μπ Εξυπηρετούμενων Ανοιγμάτων (NPE) 15% έως το 2019 και μονοψήφιο δείκτη έως το 2021.

Σύμφωνα με την ίδια ανακοίνωση, έτσι, δημιουργείται η ισχυρότερη κεφαλαιακά ελληνική τράπεζα, με δείκτη συνολικών κεφαλαίων 19%.

Παράλληλα, περιορίζονται οι κίνδυνοι του ισολογισμού: Η Eurobank σχεδιάζει να επιταχύνει ουσιαστικά τη μείωση του δείκτη NPE σε περίπου 15% στο τέλος του 2019 και σε μονοψήφιο ποσοστό έως το 2021, με το διαχωρισμό NPE περίπου €7 δισ. με μία και μόνη συναλλαγή, και το σύνολο των μετόχων να διατηρεί τα όφελιά μιας ενδεχόμενης ανοδικής πορείας των NPE.

Όπως επίσης επισημαίνεται, πρόκειται για μία συγχώνευση υψηλής απόδοσης: Η συγχώνευση αυξάνει τα κεφάλαια και τα κέρδη, ο δείκτης CET1 με την πλήρη εφαρμογή του πλαισίου της Βασιλείας III αυξάνεται στο 13,8% και τα προ προβλέψεων έσοδα στα €0,28 ανά μετοχή. Ο ενιαίος όμιλος στοχεύει σε ισχυρά βιώσιμα κέρδη ανά μετοχή και σε απόδοση άνω του 10% επί των ιδίων κεφαλαίων (RoTE) το 2020.

Η ένωση δυνάμειν απελευθερώνει περαιτέρω αξία: Η αξιοποίηση των κορυφαίων στον κλάδο της διαχείρισης ακινήτων

περιοσίας της ομάδας της Grivalia, με επικεφαλής τον κ. Γεώργιο Χρυσικό, θα απελευθερώσει την αξία της υφιστάμενης και μελλοντικής ακίνητης περιουσίας του ομίλου. Ο κ. Χρυσικός θα προταθεί για τη θέση του μη-εκτελεστικού αντιπροέδρου του Δ.Σ. της Eurobank και θα ενταχθεί στην Επιτροπή Στρατηγικού Σχεδιασμού.

Σημειώνεται ότι η συγχώνευση υποστηρίζεται ομόφωνα και συνιστάται από τα δύο Διοικητικά Συμβούλια.

Ειδικότερα, τα Διοικητικά Συμβούλια της Τράπεζας Eurobank Ergasias Α.Ε. και της Grivalia Properties Α.Ε.Α.Π. ανακοινώνουν ότι αποφάσισαν ομόφωνα να ξεκινήσουν τη συγχώνευση των δύο εταιρειών, με απορρόφηση της Grivalia από την Eurobank, σύμφωνα με τις σχετικές διατάξεις του εταιρικού δικαίου, του ν.2515/1997 και του ν.2166/1993 όπως εφαρμόζονται και ισχύουν.

Βασικοί όροι της Συγχώνευσης

Η προτεινόμενη σχέση ανταλλαγής είναι περίπου 15,81 νέες κοινές μετοχές της Eurobank για κάθε 1 κοινή μετοχή της Grivalia ενώ οι μετοχές της Eurobank θα διατηρήσουν τον αριθμό των μετοχών που κατέχουν. Πριν από την ολοκλήρωση της Συγχώνευσης, η Grivalia θα προβεί σε διανομή € 40,5εκ. (€ 0,42 ανά μετοχή2 Grivalia) μέσω μείωσης του μετοχικού της κεφαλαίου και διανομή € 13,7εκ. στους υπαλλήλους της και τα μέλη του Δ.Σ., η οποία αντιπροσωπεύει καταβολές δεδουλευμένων πρόσθετων αμοιβών (bonus) και αμοιβές Δ.Σ. για το 2018 και προηγούμενα έτη καθώς και μερική κα-

ποχύρωση του μακροπρόθεσμου προγράμματος κινήτρων. Η Συγχώνευση θα οδηγήσει σε pro forma μετοχική σύνθεση επί του διευρυμένου μετοχικού κεφαλαίου, αποτελούμενη κατά 59% περίπου από μετόχους της Eurobank και κατά 41% περίπου από μετόχους της Grivalia.

Η Σχέση Ανταλλαγής πλέον την Προ της Συναλλαγής Διανομή αντιπροσωπεύουν πριμοδότηση 9% υπέρ των μετόχων της Grivalia, με βάση τις τιμές κλεισίματος της Παρασκευής 23 Νοεμβρίου 2018.

Η Σχέση Ανταλλαγής τελεί υπό την αίρεση της λήψης από (α) τα Διοικητικά Συμβούλια των Eurobank και Grivalia και (β) το Ταμείο Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας («ΤΧΣ»), και από τα τρία μέρη, γνωμοδοτήσεων ως προς το δίκαιο και εύλογο αυτής (fairness opinion) από διεθνείς επενδυτικές τράπεζες.

Η ολοκλήρωση της Συγχώνευσης τελεί υπό την αίρεση (i) της μη πραγματοποίησης γεγονότων, στοιχείων, περιστατικών ή αλλαγών που έχουν (ή αναμένεται εύλογα να έχουν) σημαντική δυσμενή επίπτωση στις εργασίες, την οικονομική κατάσταση ή τις υποχρεώσεις είτε της Eurobank είτε της Grivalia (οι οποίες περιλαμβάνουν οποιαδήποτε ενδεχόμενες σημαντικές δυσμενείς οικονομικές, νομικές ή διοικητικές συνέπειες) και (ii) της λήψης όλων των αναγκαίων εγκρίσεων από τις Γενικές Συνελεύσεις (ΓΣ) των δύο εταιρειών, το ΤΧΣ και τις σχετικές ρυθμιστικές αρχές. Η ημερομηνία του ισολογισμού μετασχηματισμού θα είναι η 31η Δεκεμβρίου 2018.

ΘΕΤΙΚΑ ΣΧΟΛΙΑΖΕΙ ΤΗΝ ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΗΣ EUROBANK-GRIVALIA ΤΟ ΤΑΜΕΙΟ ΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΩΤΙΚΗΣ ΣΤΑΘΕΡΟΤΗΤΑΣ

Θετικά σχολιάζει την συμφωνία συγχώνευσης Eurobank-Grivalia το ΤΧΣ.

Ειδικότερα σε ανακοίνωση του αναφέρει:

«Το Ταμείο Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας κατ' εφαρμογή του ιδρυτικού του νόμου (Ν. 3864/2010), λειτουργεί αποκλειστικά και μόνο προς όφελος του δημοσίου συμφέροντος, των Ελλήνων φορολογουμένων και για τη διατήρηση της ευστάθειας του τραπεζικού συστήματος.

Στο πλαίσιο του σκοπού αυτού, και αναφορικά στη συναλλαγή της συγχώνευσης της τράπεζας Eurobank με την εταιρία Grivalia (που ανακοινώθηκε στις 26/11/2018), το ΤΧΣ επιθυμεί να κάνει γνωστά τα εξής:

Το Ταμείο προσπάτησε το δημόσιο συμφέρον διατηρώντας την αξία της συμμετοχής του και κατοχύρωσε, πως καθ' όλη τη διάρκεια της συναλλαγής και τη διαδικασία αυτής, θα διασφαλιστούν πλήρως και δεν θα θιγούν τα οικεία δικαιώματα που

απορρέουν από τον νόμο 3864/2010 και την από 4/12/2015 υφιστάμενη Συμφωνία Πλαίσιο (RFA) με την τράπεζα Eurobank. Η συναλλαγή ενισχύει την κεφαλαιακή θέση της εν λόγω τράπεζας, προάγει την διαχείριση των μη εξυπηρετούμενων δανείων, εξυγιάνοντας τα χαρτοφυλάκια της νέας τράπεζας και συμβάλει στην περαιτέρω σταθερότητα του τραπεζικού συστήματος, που σε κάθε περίπτωση αποτελεί έναν εκ των βασικών σκοπών του Ταμείου»

ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΜΕΤΑΞΥ ΤΗΣ INTRAKAT ΚΑΙ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΜΥΚΟΝΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΤΟΥ ΠΡΩΤΟΥ ΚΛΕΙΣΤΟΥ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟΥ ΣΤΟ ΝΗΣΙ

Υπογράφηκε μεταξύ των εκπροσώπων της Intrakat και του δήμου Μυκόνου η σύμβαση για την κατασκευή του έργου «Αποπεράτωση Κλειστού Γυμναστηρίου Μυκόνου», ύψους 1,48 εκατ. ευρώ πλέον ΦΠΑ, στην περιοχή Άνω Μερά. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση, πρόκειται για ένα σύγχρονο αθλητικό κέντρο που θα δώσει τη δυνατότητα ανάπτυξης αθλητικής δραστηριότητας στους κατοίκους της περιοχής, έχοντας τη δυνατότητα να φιλοξενήσει διοργανώσεις ομαδικών αθλημάτων κλειστού χώρου.

Το συγκεκριμένο γήπεδο θα χρησιμοποιηθεί για αγωνίσματα μπάσκετ, βόλεϊ, χαντμπολ, καθώς και εκγύμναση ομάδων-προπονητικό κέντρο. Το σύγχρονο αθλητικό γήπεδο έχει κερκίδες 300 θέσεων και θεωρείο δημοσιογραφικής κάλυψης αγώνων, έτσι ώστε να ανταποκρίνεται στις πιο απαιτητικές ανάγκες για την διοργάνωση αθλητικών τελείων. Διαθέτει όλους τους προβλεπόμενους χώρους από τη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού (αποδυτήρια, WC ομάδων και επισκεπτών, ιατρείο, χώρο αποθήκευσης οργάνων γυμναστικής, κλπ) και κυλικείο για την

εξυπηρέτηση των φιλάθλων-επισκεπτών.

Το δάπεδο του αθλητικού κέντρου θα είναι πιστοποιημένο, σύμφωνα με τις προδιαγραφές της FIBA.

Όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση, εξασφαλίζεται η πρόσβαση ΑΜΕΑ σε όλους τους χώρους. Σύμφωνα με την ανακοίνωση, το Γυμναστήριο αποτελούσε πάγιο αίτημα δεκαετιών και χρηματοδοτείται αποκλειστικά από δημοτικούς πόρους. Η επιλογή του αναδόχου έγινε, κατόπιν διεθνούς διαγωνισμού, με 22 εταιρείες να καταθέτουν προσφορά.

ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

ΣΤΟ ΔΙΚΤΥΟ ΤΟΥ ΟΣΕ ΚΑΙ Η PEARL ΑΕ - ΥΠΕΓΡΑΦΗ Η ΣΥΜΒΑΣΗ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ

Νέα δεδομένα στις σιδηροδρομικές μεταφορές δημιουργεί η είσοδος και τρίτης ιδιωτικής εταιρείας που τροχοδρομεί πάνω στην ελληνική σιδηροδρομική υποδομή διαμορφώνοντας συνθήκες μετεξέλιξης της χώρας μας σε διεθνές διαμετακομιστικό κέντρο. Πρόκειται για την Piraeus Europe Asia Rail Logistics (PEARL), η σύμβαση πρόσβασης υπεγράφη σήμερα το απόγευμα στα κεντρικά γραφεία του ΟΣΕ. Σύμφωνα με το ΑΠΕ -ΜΠΕ η PEARL που διατηρεί εταιρική σχέση με την COSCO, η οποία διαχειρίζεται τον ΟΛΠ, δραστηριοποιείται ήδη σε αγορές των Βαλκανίων (Σερβία, ΠΓΔΜ, Βουλγαρία). Διατηρεί την έδρα της στον Πειραιά και εκπαιδεύει ξέι μηχανοδηγούς στη Σιδηροδρομική Ακαδημία του ΟΣΕ. Παράλληλα, βρίσκεται σε καταληκτικό στάδιο για την υπογραφή της σύμβασης μίσθωσης 4 μηχανών (2 ντίζελ + 2 ηλεκτροκίνητων) από τη ΓΑΙΑΟΣΕ. Μόλις ολοκληρωθούν οι τελευταίες εκκρεμότητες (εκπαίδευση μηχανοδηγών και μίσθωση τρένων), τότε η εταιρεία θα εκκινήσει, με ίδια μέσα, εμπορευματικά δρομολόγια από το λιμάνι του Ικονίου προς την Κεντρική Ευρώπη.

«Σήμερα γίνεται άλλο ένα σημαντικό βήμα στην προσπάθεια αναμόρφωσης του Ελληνικού Σιδηροδρόμου που τα τελευταία τρία χρόνια έχει περάσει από την απαξίωση στην ανάπτυξη και τον εκσυγχρονισμό του ως βασικός μοχλός για την παραγωγική ανασυγκρότηση της χώρας μας. Παράλληλα με την ανάπτυξη και τον εκσυγχρονισμό του δικτύου προχωρά και η εκπαίδευση του προσωπικού που λειτουργεί πάνω στο δίκτυο.

Ο Ο.Σ.Ε είναι ο μοναδικός διαχειριστής της σιδηροδρομικής υποδομής και ανοίγει τις συνεργασίες του με όλο το φάσμα των φορέων και των εταιριών προκειμένου να ενισχύσει το δίκτυο και να το καταστήσει απόλυτα λειτουργικό και δυναμικό» τόνισε ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών Θάνος Βούρδας.

Ο πρόεδρος του ΟΣΕ Γιώργος Κακουλάκης από την πλευρά του αφού καλωσόρισε την εταιρεία PEARL στην «οικογένεια του ελληνικού σιδηροδρόμου» σημείωσε πως η δρομολόγηση μία ακόμη εταιρείας στον τομέα των σιδηροδρομικών εμπορευματικών μεταφορών αποδεικνύει την αξιοπιστία του

ελληνικού σιδηροδρομικού δικτύου αλλά και τη σημαντική γεωγραφική θέση της χώρας ως πύλη της Ευρώπης. Και πρόσθεσε πως με την επικείμενη λειτουργία του Σιδηροδρομικού Εμπορευματικού Κέντρου στο Θριάσιο Πεδίο, αναμένεται ραγδαία αύξηση στις εμπορευματικές μεταφορές, καθιστώντας τη χώρα τον κεντρικό διαμετακομιστικό εμπορευματικό κόμβο της Αφρικής και Ασίας προς την Ευρώπη.

Ο διευθύνων σύμβουλος του ΟΣΕ Παναγιώτης Θεοχάρης τόνισε πως η έναρξη λειτουργίας της νέας σιδηροδρομικής επιχείρησης σηματοδοτεί το άνοιγμα της αγοράς στο τομέα των σιδηροδρομικών μεταφορών.

Τέλος, ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της PEARL ΑΕ Αντώνιος Παναγόπουλος χαρακτήρισε «ιστορικής σημασίας τη σημερινή υπογραφή της συμφωνίας τόσο για τον ίδιο τον όμιλο της PEARL, όσο και για τον Ελληνικό Σιδηρόδρομο, καθώς δημιουργεί ανεξάντλητες ευκαιρίες ανάπτυξης και ανοίγει το δρόμο για να γίνει η Ελλάδα Παγκόσμιο Διαμετακομιστικό Κέντρο και πύλη εισόδου-εξόδου εμπορευμάτων από και προς την Ευρώπη».

ΣΤΟ ΕΠΟΜΕΝΟ ΣΤΑΔΙΟ ΕΙΣΕΡΧΕΤΑΙ Ο ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΟ ΚΕΝΤΡΟ LOGISTICS ΣΤΟ ΠΡΩΗΝ ΣΤΡΑΤΟΠΕΔΟ ΓΚΟΝΟΥ

Το αργότερο μέχρι τις αρχές Ιανουαρίου του 2019 αναμένεται να ολοκληρωθεί ο λεγόμενος «ανταγωνιστικός διάλογος» με τους υποψήφιους επενδυτές για το κέντρο logistics στο πρώην στρατόπεδο Γκόνου στη Θεσσαλονίκη, ώστε αμέσως μετά να ξεκινήσει η διαδικασία για την υποβολή των δεσμευτικών προσφορών, όπως επισήμανε στο Αθηναϊκό-Μακεδονικό Πρακτορείο Ειδήσεων ο διευθύνων σύμβουλος της ΓΑΙΑΟΣΕ, Αθανάσιος Σχίζας. Στο προηγούμενο στάδιο του διαγωνισμού είχαν εκδηλώσει ενδιαφέρον το σχήμα των κατασκευαστικών εταιριών ΤΕΚΑΛ-ΙΝΤΡΑΚΑΤ, η ΜΕΤΚΑ του ομίλου Μυτιληναίου και η ΑΚΤΩΡ.

«Ετοιμάσαμε τα προαπαιτούμενα της συζήτησης και τα θέματα και ξεκινάμε τον ανταγωνιστικό διάλογο, ο οποίος αναμένεται να ολοκληρωθεί προς το τέλος Δεκεμβρίου-αρχές Ιανουαρίου, ώστε να προχωρήσουμε άμεσα στην επόμενη φάση, που είναι η κατάθεση των (δεσμευτικών) προσφο-

ρών» τόνισε ο κ. Σχίζας.

Υπενθυμίζεται, ότι τα βασικά σενάρια για την αξιοποίηση του χώρου άνω των 670 στρεμμάτων του πρώην στρατοπέδου είναι δύο: Η αξιοποίησή του ως ενιαίο ακίνητο ή η κατάκτησή του. Ποιο τελικά θα επικρατήσει, θα προκύψει στη διάρκεια του ανταγωνιστικού διαλόγου, στο πλαίσιο του οποίου θα προσδιοριστούν η φύση του διαγωνισμού και η σύμβαση, ώστε να καθοριστούν οι λεπτομέρειες του έργου, ο πλήρης τίτλος του οποίου είναι «Μελέτη, Κατασκευή, Χρηματοδότηση, Λειτουργία, Συντήρηση και Εκμετάλλευση Εμπορευματικού Κέντρου στον χώρο του πρώην Στρατοπέδου Γκόνου στη Θεσσαλονίκη».

Η επένδυση που απαιτείται για τη δημιουργία του εμπορευματικού κέντρου εκτιμάται πως ανέρχεται σε 150-200 εκατ. ευρώ. Με βάση, δε, την πρόσκληση της εκδήλωσης ενδιαφέροντος, που είναι αναρτημένη στην ιστοσελίδα της ΓΑΙΑΟΣΕ,

«η εκτιμώμενη αξία της σύμβασης παραχώρησης, υπολογιζόμενη με αντικειμενική μέθοδο (σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθ. 8 ν. 4413/2016), ανέρχεται κατά προσέγγιση (τιμές σε καθαρή παρούσα αξία) σε ποσό 215 εκατ. ευρώ».

Σημειώνεται, ότι στη Β' φάση του διαγωνισμού ο υποψήφιος επενδυτής ή κάποιο μέλος της κοινοπραξίας, αν πρόκειται για τέτοια, δεν αρκεί να είναι κατασκευαστής, αλλά πρέπει να διαθέτει ικανοποιητική ειδική εμπειρία στους τομείς της συντήρησης, λειτουργίας και εκμετάλλευσης εμπορευματικών κέντρων ή και κλειστών ή ανοικτών αποθηκειακών χώρων, συνολικού εμβαδού τουλάχιστον 75.000 τετραγωνικών μέτρων, για συνεχόμενο χρονικό διάστημα τριών ετών κατ'ελάχιστον στη διάρκεια της τελευταίας δεκαετίας. Ο διεθνής διαγωνισμός που προκήρυξε η ΓΑΙΑΟΣΕ προβλέπει την παραχώρηση του πρώην στρατοπέδου Γκόνου για περίοδο 50 ετών.

INSETE INTELLIGENCE: ΑΥΞΗΣΗ ΤΩΝ ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΩΝ ΑΦΙΞΕΩΝ ΚΑΙ ΜΕΙΩΣΗ ΤΩΝ ΟΔΙΚΩΝ ΤΩΝ ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2018 ΣΕ ΣΧΕΣΗ ΜΕ ΤΟ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ ΤΟΥ 2017

Αύξηση των αεροπορικών αφίξεων και μείωση των οδικών των Οκτωβρίου 2018 έναντι του Οκτωβρίου 2017 αποτυπώνει το μηνιαίο Στατιστικό Δελτίο/ των Μελετών του INSETE Intelligence, τού ερευνητικού Ινστιτούτου του Συνδέσμου Ελληνικών Τουριστικών Επιχειρήσεων. Συγκεκριμένα, στα κυριότερα αεροδρόμια καταγράφηκε αύξηση των διεθνών αφίξεων κατά 7,7% (+12,4% από την αρχή του έτους) με την Αθήνα και το αεροδρόμιο Ελευθέριος Βενιζέλος, να καταγράφει άνοδο 16,1% αλλά και τα περιφερειακά αεροδρόμια 4,2%. Σύμφωνα με το ΑΠΕ -ΜΠΕ από την αρχή του έτους οι αντίστοιχες αυξήσεις είναι 18,9% και 10,3% αντίστοιχα. Σε ό,τι αφορά τις διεθνείς οδικές

αφίξεις του Οκτωβρίου, αυτές αυξήθηκαν κατά 11,3%, ενώ την αρχή του έτους παρατηρείται μείωση 2,1%. Βάσει των στοιχείων της Εθνικής Αρχής Συντονισμού Πτήσεων, οι διαθέσιμες θέσεις σε εισερχόμενες από το εξωτερικό πτήσεις, αναμένεται να αυξηθούν κατά 12,3% για το σύνολο της σεζόν.

Σε ό,τι αφορά την κύρια αγορά κρατήσεων για την Ελλάδα, τον Οκτώβριο του 2018, πρώτη ήταν η γερμανική ακολουθούμενη από τη βρετανική και τη γαλλική. Στη τέταρτη θέση βρίσκεται η ιταλική και στη πέμπτη η γαλλική αγορά. Παράλληλα, οι τιμές των ελληνικών ξενοδοχείων, παρά τις ανοδικές τάσεις, και σύμφωνα με τα στοιχεία της τίναγο, κινούνται στους περισσότερους

προορισμούς σε ανταγωνιστικά επίπεδα, συγκρινόμενες με τις τιμές των ξενοδοχειακών μονάδων αντίστοιχων προορισμών του εξωτερικού. Εξαιρέση αποτελούν η Μύκονος και η Σαντορίνη που έχουν πλέον καθιερωθεί διεθνώς ως προορισμοί υψηλής δαπάνης και αντλούν την πελατιά τους από τις υψηλότερες εισοδηματικές τάξεις διεθνώς. Οι κυριότεροι προορισμοί ήταν η Αθήνα, η Μύκονος, η Σαντορίνη και η Θεσσαλονίκη. Για την ελληνική αγορά, δημοφιλείς προορισμοί είναι η Αθήνα, η Θεσσαλονίκη το Ναύπλιο και το Λουτράκι.

ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

Σ. ΦΑΜΕΛΛΟΣ: ΣΤΟΥΣ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΕΣ, ΜΕΣΩ ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΩΝ ΜΕΤΡΩΝ, «ΘΑ ΕΠΙΣΤΡΕΨΟΥΝ» ΤΑ ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΤΙΣ ΠΛΑΣΤΙΚΕΣ ΣΑΚΟΥΛΕΣ

Η χρήση λεπτής πλαστικής σακούλας έχει μειωθεί από τις 300 πλαστικές σακούλες ανά άτομο ετησίως σε λίγο πάνω από 100, ενώ ο στόχος είναι η επιπλέον μείωση της χρήσης της σε κάτω από 75, σημείωσε ο αναπληρωτής υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Σ. Φάμελλος, μιλώντας σήμερα στον ρ/σ «Στο Κόκκινο 105.5 FM» γράφει το ΑΠΕ-ΜΠΕ.

Πρόσθεσε πως με δεδομένο ότι οι πλαστικές σακούλες έχουν πλέον bar code, στο τέλος της χρονιάς θα υπάρξουν απολύτως ασφαλή δεδομένα. Επίσης, δήλωσε ότι όλα τα έσοδα από το τέλος της πλαστικής σακούλας θα αποδοθούν στους καταναλωτές, μέσω ανταποδοτικών μέτρων, όπως είχε ανακοινωθεί από το ΥΠΕΝ. «Ποτέ ο σκοπός μας δεν ήταν να πάρουμε έστω και ένα λεπτό του ευρώ, αλλά να αποτρέψουμε από τη χρήση της πλαστικής σακούλας» ανέφερε.

Διευκρίνισε πως «οι πόροι από το τέλος λεπτής πλαστικής σακούλας θα επιστρέψουν 100% στην κοινωνία μέσα από τον Ελληνικό Οργανισμό Ανακύκλωσης (ΕΟΑΝ) και τους δήμους» και πως «δεν επιτρέπεται να μπου στον προϋπολογισμό του κράτους ή στα δημόσια έσοδα». Τόνισε: «Ως γνωστόν, η ΑΑΔΕ εισπράττει αυτό το τέλος μαζί με τον ΦΠΑ και το αποδίδει σε ειδικό λογαριασμό στον ΕΟΑΝ. Το σύνολο του ποσού που έχει συλλεχθεί θα αποδοθεί πολύ γρήγορα στους πολίτες. Ήδη ετοιμάζουμε πιλοτικές δράσεις που θα περιλαμβάνουν δωρεάν παροχή πάνινης σακούλας πολλαπλών χρήσεων στους καταναλωτές, αλλά και από άλλα υλικά ακόμα και καρτοσάκια για τα ψώνια κ.ά., επιβραβεύοντας με αυτό τον τρόπο την αλλαγή της καταναλωτικής συμπεριφοράς των πολιτών, η οποία είναι ένα μικρό κομμάτι του παζλ που πρέπει να λύσουμε στη

διαχείριση απορριμμάτων».

Ο κ. Φάμελλος επανέλαβε ότι το 2019 είναι η χρονιά που στην Ελλάδα θα είναι υποχρεωτική η διαλογή στην πηγή. «Θέλουμε τη νέα χρονιά να εφαρμόζεται πλήρης διαλογή στην πηγή και αυτό δεν είναι μόνο περιβαλλοντικός στόχος, αλλά και κοινωνική ανάγκη» τόνισε, ενώ σχολίασε ότι ο Εθνικός Σχεδιασμός που υπάρχει από το 2015 δεν επιτρέπει σε κανέναν δικαιολογία για να καθυστερεί. «Επιδιώκουμε το 2019 ο πολίτης να μπορεί να βρει τον κάδο για τα οργανικά, δηλαδή τα τρόφιμα, και τα άλλα απορρίμματα κοντά στο σπίτι του. Προκειμένου να το επιτύχουμε θα υπάρξει μια σειρά κινήτρων και ανικινητρών» είπε.

ΑΜΕΣΗ ΕΝΑΡΞΗ ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΣΤΟΝ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟ ΧΩΡΟ ΤΗΣ ΑΜΦΙΠΟΛΗΣ ΖΗΤΑ ΤΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

Άμεση έναρξη των εργασιών στον αρχαιολογικό χώρο της Αμφίπολης ζητά το Περιφερειακό Συμβούλιο Κεντρικής Μακεδονίας. Με ψήφισμά του, που εξέδωσε στη διάρκεια συνεδρίασης, κάνει λόγο για αδικαιολόγητη καθυστέρηση των εργασιών και τονίζει ότι υπάρχει κίνδυνος να χαθούν εξασφαλισμένες χρηματοδοτήσεις, σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ.

«Το περιφερειακό συμβούλιο Κεντρικής Μακεδονίας μετά την ενημέρωση από τον Περιφερειάρχη Απόστολο Τζιτζικώστα, για την αδικαιολόγητη καθυστέρηση των εργασιών που προβλέπονται στην πράξη «στερέωση, συντήρηση, αποκατάσταση και ανάδειξη μνημείου Τύμβου Καστά Αμφίπολη Σερρών, με κωδικό ΟΠΣ 5010940 και αντιλαμβανόμενο τον κίνδυνο απώλειας της ήδη εξασφαλισμένης

χρηματοδότησής του ζητεί από το Υπουργείο Πολιτισμού με το παρόν ψήφισμα, την άμεση έναρξη των εγκεκριμένων εργασιών», αναφέρεται στο ψήφισμα, του περιφερειακού συμβουλίου που χαρακτηρίζει το αρχαιολογικό εύρημα στο λόφο Καστά «μνημείο υψίστης αρχαιολογικής, ιστορικής, πολιτιστικής και εθνικής σημασίας για τη χώρα».

Ο κ. Τζιτζικώστας, εξήγησε, ότι η Περιφέρεια εξασφάλισε για τα έργα αυτά πόρους 2,5 εκ. ευρώ από το ΕΣΠΑ και το Interreg, τόνισε ότι επειδή πρόκειται για ευρωπαϊκούς πόρους, τυχόν περαιτέρω καθυστερήσεις θα θέσουν σε κίνδυνο το έργο, με αποτέλεσμα να απενταχθεί και πρόσθεσε ότι θα αναγκαστεί να προσφύγει στη Δικαιοσύνη «εάν οι απαιτήσεις που θα δοθούν δεν είναι επαρκείς και αν οι εργασίες

δεν ξεκινήσουν άμεσα».

Από την πλευρά των παρατάξεων της αντιπολίτευσης, ο Στάθης Σαρηνγιαννίδης, από την «Περιφέρεια Πρωταθλήτρια», σημείωσε ότι καθυστερεί και αγνοείται η ανάδειξη μακεδονικών μνημείων. Η Δέσποινα Χαραλαμπίδου, από τη «Ριζοσπαστική Αριστερή Ενότητα», ρώτησε πού οφείλεται η καθυστέρηση και η Χρυσούλα Παλιαδέλη, από την παράταξη «Συμμετέχω», ανέφερε ότι δεν κατανοεί τους λόγους για τους οποίους δεν προχωρά αυτή η υπόθεση. Ο Βασίλης Ρέβας, από τη «Λαϊκή Συσπείρωση», τόνισε ότι δεν μπορεί κανείς να αμφισβητήσει τη σπουδαιότητα του μνημείου, ωστόσο είναι ευθύνη της πολιτείας να αναλάβει το κόστος αυτής της διαδικασίας.

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ: ΔΗΜΟΠΡΑΤΕΙΤΑΙ ΤΟ ΕΡΓΟ ΕΝΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΩΝ ΚΕΝΤΡΩΝ ΕΛΕΓΧΟΥ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ

Ανοίγει ο δρόμος για την εκτέλεση του έργου ενοποίησης των κέντρων ελέγχου κυκλοφορίας για τους φωτεινούς σηματοδότες της Θεσσαλονίκης, καθώς το Περιφερειακό Συμβούλιο Κεντρικής Μακεδονίας, ενέκρινε σήμερα την δημοπράτηση του έργου, προϋπολογισμού 2,5 εκατομμυρίων ευρώ, με ανοιχτή διαδικασία. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ στόχος του έργου είναι η λειτουργική ενοποίηση των τριών συστημάτων διαχείρισης κυκλοφορίας που υπάρχουν σήμερα, ώστε να υπάρξει καλύτερη διαχείριση της κυκλοφορίας στους δρόμους της πόλης, να διασφαλίζεται η απρόσκοπτη κίνηση των οχημάτων και να αντιμετωπίζονται πιο αποτελεσματικά περιστατικά κυκλοφοριακού φόρτου. Παράλληλα, θα υπάρχει η δυνατότητα παροχής πληρο-

φοριών και υπηρεσιών στον πολίτη και ενημέρωσης των μετακινούμενων κατά μήκος των βασικών οδικών αξόνων. Τα συστήματα που λειτουργούν αυτή τη στιγμή προέρχονται από διαφορετικούς τεχνολογικούς παρόχους και αφορούν την κεντρική Θεσσαλονίκη, την οδό Τσιμισκή και τον απομακρυσμένο έλεγχο φωτεινών σηματοδότησης. Μέσω του έργου που προωθείται, τα κέντρα αυτά θα ενοποιηθούν ώστε να υπάρξει σύνδεση μεταξύ των υφιστάμενων ρυθμιστών κυκλοφορίας που σήμερα λειτουργούν ανεξάρτητα. Θα γίνουν, άλλωστε, παρεμβάσεις σε πάρα πολλούς κόμβους του οδικού δικτύου που καλύπτεται από φανάρια, ώστε να ολοκληρωθούν συστήματα ελέγχου κυκλοφορίας, ανίχνευσης κυκλοφοριακού φόρτου, ενημέρωσης των οδη-

γών και εφαρμογής ολοκληρωμένων στρατηγικών.

Σύμφωνα, εξάλλου, με υπηρεσιακούς παράγοντες της διεύθυνσης Τεχνικών Έργων της Περιφέρειας, το σύστημα θα είναι ανοιχτό, ώστε να εντάσσονται σε αυτό και άλλες περιοχές και εγκαταστάσεις, ενώ εξετάζεται το ενδεχόμενο να δίνεται η δυνατότητα προτεραιότητας σε αστικά λεωφορεία. Μάλιστα, προωθείται η χρήση ασύρματου δικτύου ρυθμιστών κυκλοφορίας ώστε να ξεπεραστούν τα προβλήματα που δημιουργούνται από βλάβες στο καλωδιακό δίκτυο της Περιφέρειας κατά τη διάρκεια εργασιών για την εγκατάσταση άλλων υπόγειων δικτύων.

ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

ΒΟΥΛΗ: ΣΕ «ΘΕΣΗ ΜΑΧΗΣ» ΤΑ ΚΟΜΜΑΤΑ ΓΙΑ ΤΟΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟ ΤΟΥ 2019 - ΟΙ ΟΜΙΛΙΕΣ ΤΩΝ ΕΙΣΗΓΗΤΩΝ ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΩΝ ΑΓΟΡΗΤΩΝ ΤΩΝ ΚΟΜΜΑΤΩΝ

Ξεκίνησε στην Επιτροπή Οικονομικών της Βουλής η συζήτηση του Προϋπολογισμού του 2019. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ κατά την πρώτη συνεδρίαση τον λόγο έλαβαν οι γενικοί εισηγητές που ορίστηκαν από τα κόμματα να αναπτύξουν τις θέσεις τους επί του σχεδίου του Προϋπολογισμού και της οικονομικής πολιτικής εν γένει. Η συζήτηση του Προϋπολογισμού συνεχίζεται αύριο Τρίτη με δύο συνεχόμενες συνεδριάσεις, κατά τις οποίες αναμένεται και ομιλία του υπουργού Οικονομικών Ευκλείδη Τσακαλώτου.

«Αυτός είναι ο πρώτος προϋπολογισμός δημοσιονομικής επέκτασης, μετά από μια δεκαετία». Με τον τρόπο αυτό άνοιξε τις τοποθετήσεις των γενικών εισηγητών, ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ Δημήτρης Βέττας και πρόσθεσε ότι ο Προϋπολογισμός του 2019 δεν περιέχει μέτρα δημοσιονομικών περιορισμών, όπως περικοπές ή διογκώσεις φόρων, αλλά αντίθετα περιέχει μέτρα δημοσιονομικής επέκτασης, όπως η αύξηση των κοινωνικών δαπανών και η μείωση των φόρων και εισφορών στους πολίτες. Ο βουλευτής επισήμανε ότι ο ρυθμός οικονομικής μεγέθυνσης για το 2019 εκτιμάται στο 2,5% του ΑΕΠ. Όπως τόνισε, παράγοντες που θα οδηγήσουν σε αυτή την ανάπτυξη είναι η αύξηση της ιδιωτικής κατανάλωσης το 2019 κατά 1,1% και η οποία αναμένεται να συμβάλει στην ανάπτυξη του πραγματικού ΑΕΠ κατά 0,8 ποσοστιαίες μονάδες. Επίσης συνδέεται με την τόνωση της απασχόλησης. Ο Δημήτρης Βέττας έκανε ιδιαίτερη αναφορά στο ζήτημα της μη περικοπής των συντάξεων. «Ο κρατικός Προϋπολογισμός ήταν και είναι ένας και μοναδικός. Δεν υπήρχαν δύο σενάρια. Καταναλώθηκε αρκετός χρόνος από την αντιπολίτευση που μιλούσε για δύο Προϋπολογισμούς», παρατήρησε ο κ. Βέττας και πρόσθεσε ότι «στόχος της αντιπολίτευσης όλο το προηγούμενο διάστημα ήταν η τρομοκράτηση των συνταξιούχων αλλά οι συντάξεις δεν θα κοπούν. Ο Προϋπολογισμός του 2019, όχι μόνο δεν περιλαμβάνει την περικοπή συντάξεων, αλλά έχει ένα σημαντικό πακέτο με αντίμετρα, μέρος των οποίων θα εφαρμοστεί το 2019, και στο σύνολο του θα εφαρμοστεί μέχρι το 2022».

«Η χώρα βρίσκεται πλέον εκτός προγράμματος, εκτός μνημονίων. Πετυχαίνει τους στόχους της για τέταρτο συνεχές έτος, βελτιώνει τα μακροοικονομικά της στοιχεία, πλέον της δίνεται η δυνατότητα να περάσει από την πολυετή δημοσιονομική προσαρμογή σε μια συνετή προσεκτική δημοσιονομική επέκταση, η οποία εκφράζεται με ένα μείγμα πολιτικής που έχει στόχο να υποστηριχθεί η βιώσιμη ανάπτυξη, να ενισχυθεί το δια-

θέσιμο εισόδημα των πολιτών και να αντιμετωπιστούν τα χρόνια προβλήματα της κοινωνικής προστασίας», είπε ο Δημήτρης Βέττας και επισήμανε ότι υπάρχουν μέτρα μείωσης των φορολογικών βαρών, και μέτρα τόνωσης της απασχόλησης των νέων ανθρώπων. Ο γενικός εισηγητής του ΣΥΡΙΖΑ για το 2018, αναφέρθηκε στη βελτίωση της δημοσιονομικής κατάστασης της χώρας με τις συνεχείς υπερβάσεις των στόχων για το πρωτογενές πλεόνασμα, στην αξιοσημείωτη βελτίωση όλων των οικονομικών δεικτών εμπιστοσύνης στο 9μηνο, την αναβάθμιση της πιστοληπτικής ικανότητας της χώρας από τους οίκους αξιολόγησης, την προσέλκυση ξένων άμεσων επενδύσεων, την ετήσια αύξηση της απασχόλησης, τη μικρή αλλά αισθητή βελτίωση του δείκτη μισθών και τη μείωση των εισοδηματικών ανισοτήτων στη διάρκεια των τελευταίων τριών ετών. Ο γενικός εισηγητής της ΝΔ Χρήστος Σταϊκούρας ανέφερε ότι η κυβέρνηση σχεδιάζει έναν ακόμη Προϋπολογισμό χωρίς εθνική στρατηγική, που να προωθεί τη βιώσιμη ανάπτυξη και τη δημιουργία ποιοτικών θέσεων εργασίας. Ο κ. Σταϊκούρας είπε ότι η χώρα παραμένει κλειδωμένη στη μνημονιακή γραμμή, «οι βαριές πολιτικές λιτότητας συνεχίζονται, οι δημοσιονομικοί στόχοι διατηρούνται, η δημόσια περιουσία είναι δεσμευμένη για ένα αιώνα, η χώρα είναι ενταγμένη σε καθεστώς ενισχυμένων εποπτείας». Το πρόγραμμα, είπε ο γενικός εισηγητής της ΝΔ, απέτυχε διότι δεν επιτεύχθηκε ο βασικός στόχος για βιώσιμη και ασφαλή χρηματοδότηση από τις αγορές ενώ το ταμειακό απόθεμα δημιουργήθηκε με τρόπο που στραγγάλισε την οικονομία και η δημοσιονομική υπεραπόδοση υπονομεύει την αναπτυξιακή προοπτική. Για τα «επεκτατικά δημοσιονομικά μέτρα», ο Χρήστος Σταϊκούρας είπε ότι «η κυβέρνηση προτείνει, αποσπασματικά και με μεγάλη καθυστέρηση, μειώσεις κάποιων φορολογικών συντελεστών, τους οποίους όμως η ίδια, συνειδητά, αύξησε» και πρόσθεσε ότι τα κυβερνητικά μέτρα δεν εντάσσονται σε μια συνεκτική οικονομική πρόταση, όπως αυτή που έχει καταθέσει η ΝΔ (συνολική μείωση φόρων, υλοποίηση διαρθρωτικών αλλαγών και ενίσχυσης ρευστότητας στην πραγματική οικονομία). Για την μη μείωση των συντάξεων, ο γενικός εισηγητής της ΝΔ είπε ότι «η επιπλέον περικοπή των συντάξεων ήταν αχρείαστη, δεν περιλαμβανόταν στο 3ο Πρόγραμμα, και ψηφίστηκε μόνο από τους ΣΥΡΙΖΑ και ΑΝΕΛ» ενώ το για το 2019 προέβλεψε πως δεν θα υλοποιηθεί το μεγαλύτερο μέρος των πολυδιαφημιζόμενων αντιμε-

μικούς ρυθμούς, χαμηλότερους των εκτιμήσεων όλων των οικονομικών οργανισμών, εντός και εκτός της χώρας» είπε ο βουλευτής της ΝΔ και επισήμανε ότι η ανταγωνιστικότητα διαρκώς υποχωρεί, οι καταθέσεις των ιδιωτών δεν επιστρέφουν στο τραπεζικό σύστημα, οι οφειλές των πολιτών σε εφορία και ασφαλιστικά ταμεία έχουν εκτοξευτεί κατά 60% σε σχέση με το 2014, οι ληξιπρόθεσμες οφειλές του Δημοσίου δεν έχουν εκκαθαριστεί. Ο κ. Σταϊκούρας αναφέρθηκε στο πρόγραμμα της ΝΔ, για να υπογραμμίσει ότι πρόκειται για ένα ρεαλιστικό σχέδιο οικονομικής πολιτικής, που θα ενισχύει την ποσότητα και θα βελτιώνει τη σύνθεση και την ποιότητα του πλούτου της χώρας, χωρίς πρόσθετη εσωτερική υποτίμηση, με ουσιαστική προώθηση των εταιρικών και δημοσίων επενδύσεων.

«Ο Προϋπολογισμός του 2019 συνεχίζει την πολιτική της υπερφορολόγησης και των περικοπών της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ», ανέφερε ο γενικός εισηγητής της ΔΗΣΥ Γιάννης Κουτσούκος και πρόσθεσε ότι ο προϋπολογισμός «ενσωματώνει σωρευτικά όλα τα μέτρα ύψους 20 δις., φόρους και περικοπές του 3ου αχρείαστου και επαχθέστερου μνημονίου και του λεγόμενου 4ου μνημονίου δηλαδή του Μεσοπρόθεσμου Προγράμματος». Ο κ. Κουτσούκος είπε επίσης ότι δεν υπάρχει πιο ακραία μορφή λιτότητας από τα υπερβολικά πλεονάσματα του 3,5% την ίδια ώρα που η ανάπτυξη κινείται σε πολύ χαμηλά επίπεδα. Ειδικά δε για τα έσοδα που προβλέπονται από φόρους, ο βουλευτής της ΔΗΣΥ επισήμανε ότι είναι αυξημένα και από φόρους επί αγαθών και υπηρεσιών και από το φόρο προστιθέμενης αξίας και από το φόρο εισοδήματος. Είπε ακόμη, ότι οι παροχές που υπόσχεται η κυβέρνηση είναι πολύ μικρότερες από τις περικοπές που έχει επιβάλει, και επίσης, ότι προκειμένου να πιάσει το στόχο του πλεονάσματος μένει καθηλωμένο σε χαμηλά επίπεδα το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων. Ο γενικός εισηγητής της ΔΗΣΥ επισήμανε εξάλλου ότι η υπερφορολόγηση είχε ως αποτέλεσμα τη φορολογική κόπωση, με συνέπεια οι ληξιπρόθεσμες οφειλές προς το Δημόσιο να φτάνουν τα 102 δις. ευρώ τον περασμένο Αύγουστο. «Η κυβέρνηση αδυνατεί να δώσει αναπτυξιακή ώθηση στη χώρα» είπε ο Γιάννης Κουτσούκος και χαρακτήρισε ιδιαίτερα ανησυχητικό, το γεγονός ότι οι καθαρές επενδύσεις παραμένουν αρνητικές.

Συνέχεια στη σελ 13

ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

ΒΟΥΛΗ: ΣΕ "ΘΕΣΗ ΜΑΧΗΣ" ΤΑ ΚΟΜΜΑΤΑ ΓΙΑ ΤΟΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟ ΤΟΥ 2019 - ΟΙ ΟΜΙΛΙΕΣ ΤΩΝ ΕΙΣΗΓΗΤΩΝ ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΩΝ ΑΓΟΡΗΤΩΝ ΤΩΝ ΚΟΜΜΑΤΩΝ

Συνέχεια από τη σελ 12

«Η πραγματικότητα διαψεύδει τους κυβερνητικούς ισχυρισμούς» ανέφερε ο γενικός εισηγητής του ΚΚΕ Νίκος Καραθανασόπουλος και χαρακτήρισε άδικο και ταξικό τον νέο Προϋπολογισμό. «Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ - ANEL γονατίζει το λαό για να φοροαπαλλάξει το κεφάλαιο που πληρώνει, αν πληρώσει, περίπου το 6% από το σύνολο των φορολογικών εσόδων», είπε ο Βουλευτής του ΚΚΕ και προειδοποίησε ότι ο Προϋπολογισμός του 2019 οδηγεί σε κλιμάκωση της αντιλαϊκής επίθεσης: «Η επόμενη μέρα δεν συνοδεύεται από καμία φορολογική ανακούφιση για το λαό. Αντίθετα το κεφάλαιο παραμένει στο απυρόβλητο πληρώνοντας σκανδαλωδώς - αν πληρώσει και αυτά - περίπου το 6% από το σύνολο των φορολογικών εσόδων». Ο κ. Καραθανασόπουλος είπε ακόμη ότι βασικό στοιχείο του Προϋπολογισμού είναι επίσης οι μειώσεις παροχών προς τους εργαζόμενους κατά 530 εκατ. ευρώ σε σχέση με το 2018, την ίδια ώρα που η κυβέρνηση δηλώνει πως έχουμε ανάπτυξη και αλλάζουμε σελίδα. Κατήγγειλε επίσης, ότι μειώνεται η κρατική χρηματοδότηση προς τις συντάξεις, ότι θα μειωθεί η χρηματοδότηση στα νοσοκομεία, τους δήμους και τις Περιφέρειες, αλλά και προς τα ασφαλιστικά ταμεία και το επίδομα ανεργίας. Ο Βουλευτής του ΚΚΕ είπε ότι εμπορευματοποιούνται κοινωνικές υπηρεσίες λόγω της μείωσης των κοινωνικών δαπανών, και προέβλεψε ότι θα επιδεινωθεί η κατάσταση σε Παιδεία και Υγεία, διότι δεν καλύπτονται τα κενά σε προσωπικό.

Ειδικά για τις συντάξεις και τη μη περικοπή τους, ο Βουλευτής του ΚΚΕ τόνισε ότι η κυβέρνηση τολμάει να μιλάει για θετική εξέλιξη, όταν δεν συζητά την αναπλήρωση των απωλειών - και ως αντιστάθμισμα, σύμφωνα με την Κομισιόν, έχει προτείνει το «πάγωμα» των συντάξεων έως το 2022, που θα έχει το ίδιο δημοσιονομικό αποτέλεσμα με τη περικοπή των συντάξεων αν αυτή εφαρμοζόταν.

Η «νέα εποχή» που επικαλείται η κυβέρνηση, σημαδεύεται από τους αντιλαϊκούς μνημονιακούς νόμους που ισχύουν στο σύνολό τους, από τα ματωμένα πρωτογενή πλεονάσματα έως το 2060 και από την ενισχυμένη εποπτεία, σημείωσε ο Νίκος Καραθανασόπουλος.

«Πέρι τέτοια εποχή ο κ. Τσακαλώτος έλεγε ότι φέτος θα έχουμε τόσες πολλές επενδύσεις, που θα πρέπει να τις περνάμε από φίλτρο προκειμένου να επιλέγουμε τις πιο αποδοτικές. Και ακόμη περιμένουμε», ανέφερε ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος του Ποταμιού Γιώργος Αμυράς. Ο Βουλευτής ανέφερε ότι στο πρώτο εξάμηνο

του έτους, οι επενδύσεις μειώθηκαν κατά 7,9% και σύμφωνα με τον Προϋπολογισμό, στο τέλος του έτους θα καταφέρουμε να φτάσουμε στο 0%.

«Φαίνεται ότι ο κ. Τσακαλώτος, αντί για φίλτρο στις επενδύσεις έβαλε μονωτικό στοπ» σχολίασε ο Γιώργος Αμυράς. «Ο ΣΥΡΙΖΑ υποσχόταν σκίσιμο των μνημονίων αλλά έβαλε τη χώρα σε μία μεγάλη περιπέτεια με κόστος άνω των 100 δισεκατομμυρίων, που πληρώνουν κυρίως οι οικονομικά ασθενέστεροι. Ξιφουλκώσε κατά του ξεπουλήματος της δημόσιας περιουσίας και εκκώρπησε όλη την κρατική περιουσία στο Υπερταμείο για 99 χρόνια. Υποσχόταν σεισάχθεια, και επί των ημερών Τσίπρα έχουμε δεκάδες χιλιάδες πλειστηριασμούς. Μιλούσε για ματωμένα πλεονάσματα και η κυβέρνηση εμφανίζει αυτοβούλως θηριώδη πλεονάσματα 4,5% σε συνθήκες αναιμικής ανάπτυξης. Υποστήριξε ότι είχε εθνικό σχέδιο, αλλά με το πέρας του μνημονιακού προγράμματος φάνηκε η πολιτική του γύμνια», είπε ο Βουλευτής του Ποταμιού. Τελικά, η κυβέρνηση μιλά για τον πρώτο Προϋπολογισμό εξόδου από την κρίση «αλλά αντιγράφει όλες τις πρακτικές που μας οδήγησαν στο πελατειακό κράτος και στην χρεοκοπία».

Το λάθος έχει πληρωθεί ακριβιά από την οικονομία και τη χώρα και δεν πρέπει να επαναληφθεί με τον νέο Προϋπολογισμό» σχολίασε κλείνοντας την ομιλία του ο Γιώργος Αμυράς.

Ο γενικός εισηγητής των ANEL, Κώστας Κασιός, υπογράμμισε ότι το 2019 θα είναι το πρώτο έτος εκτός προγράμματος προσαρμογής, από το 2010, και ως εκ τούτου το σχέδιο του κρατικού Προϋπολογισμού αποτελεί σημαντικό δείγμα για τη δημοσιονομική πολιτική που θα ακολουθηθεί η χώρα τα επόμενα χρόνια, και βάσει τέλος στα σενάρια καταστροφής που καλλιέργησε η αξιωματική αντιπολίτευση όλο το προηγούμενο διάστημα. «Μετά από μια μακρά περίοδο δημοσιονομικής δίνης, η εθνική οικονομία εισέρχεται πλέον σε πορεία σταθερότητας και ανάπτυξης» είπε ο Κ. Κασιός και πρόσθεσε ότι οι δημοσιονομικές επιδόσεις της περιστολής δαπανών, τα μέτρα ενίσχυσης των εσόδων και η επίτευξη σοβαρών διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων, συνέβαλαν καθοριστικά στην αποκατάσταση της αξιοπιστίας της χώρας και στην εμπέδωση του κλίματος εμπιστοσύνης στην οικονομία. Είπε ακόμη, ότι η αναβάθμιση της πιστοληπτικής ικανότητας και η σημαντική αποκλιμάκωση του κόστους δανεισμού του ελληνικού δημοσίου, οδήγησαν στην επιτυχή ολοκλήρωση και στην έξοδο της χώρας από το πρόγραμμα τον Αύγουστο του 2018.

Η δημοσιονομική πολιτική της κυβέρνησης υλοποιείται

μέσω μέτρων μόνιμης μείωσης φορολογικών βαρών και των ασφαλιστικών εισφορών, νοικοκυριών και επιχειρήσεων, με μέτρα τόνωσης της απασχόλησης, είπε επίσης ο Βουλευτής των ANEL και τόνισε ότι το 2019 θα υπάρξει ενίσχυση του διαθέσιμου εισοδήματος των νοικοκυριών, και θα υποστηριχθεί η βιώσιμη ανάπτυξη και η δημιουργία νέων θέσεων εργασίας. «Εσείς εκπαιτρίσατε χιλιάδες νέους ανθρώπους», είπε ο Βουλευτής απευθυνόμενος στη ΝΔ και το ΠΑΣΟΚ - «εμείς εμείς εργαζόμαστε για τον επαναπατρισμό τους».

«Βασίζετε τον προϋπολογισμό στην αύξηση της κατανάλωσης. Αν σας δώσω 380 ευρώ, πόσες μέρες θα περάσετε και ποια αύξηση της κατανάλωσης μπορεί να υπάρξει», ανέφερε ο γενικός εισηγητής της Ένωσης Κεντρώων, Δημήτρης Καβαδέλλας, σημειώνοντας ότι οι περισσότεροι νέοι αμειβονται με καθεστώς μερικής απασχόλησης. «Μας λέτε ότι επιστρέφουν χρήματα στις τράπεζες. Καλά... Δεν μας λέτε πόσα φύγανε με την περήφανη διαπραγμάτευση του Γιάννη Βαρουφάκη;», είπε ο Βουλευτής απευθυνόμενος στα υπουργικά έδρανα. «Ακούμε πολλά παραμύθια, για αντίμετρα, για παράλληλα προγράμματα. Αυτός ο Προϋπολογισμός είναι προεκλογικός και θα εφαρμοστεί από μια άλλη κυβέρνηση. Μας λέτε ότι είναι Προϋπολογισμός ανάπτυξης. Μας λέτε ότι ξεπερνάμε τους στόχους. Αλλά αυτό δεν είναι αποτέλεσμα επενδύσεων, είναι αποτέλεσμα υπερφορολόγησης», είπε ο Δ. Καβαδέλλας και πρόσθεσε ότι η κυβέρνηση κρατάει χρήματα στα ταμεία και δεν καταβάλλει το Δημόσιο τις υποχρεώσεις τους στους πολίτες που τους χρωστάει. «Μας λέτε ότι μέρος των πλεονασμάτων θα χρησιμοποιηθούν για την ενίσχυση των αδυνάτων, αλλά εμείς ξέρουμε ότι πρόθεσή σας είναι να φτιάξετε δική σας στρατιά δημοσίων υπαλλήλων» ανέφερε ο Βουλευτής της Ένωσης Κεντρώων επικαλούμενος και τις εξαγγελίες της κυβέρνησης για 10.000 προσλήψεις με την αλλαγή του καθεστώτος για τους κληρικούς.

«Η κυβέρνηση φέρνει δήθεν τον πρώτο μεταμνημονιακό Προϋπολογισμό αλλά η ολιγόμηνη παράταση της μη περικοπής των συντάξεων, δεν θα μπορέσει με τίποτα να χρυσώσει το χάπι στους πολίτες», είπε ο Βουλευτής της Χρυσής Αυγής Ηλίας Παναγιώταρος και πρόσθεσε ότι η περικοπή στις συντάξεις θα γίνει λόγω της οικονομικής κατάστασης. «Πρόκειται για Προϋπολογισμό πανομοιότυπο με τους προηγούμενους Προϋπολογισμούς, ως προς την κεντρική αντίληψη» είπε ο Βουλευτής μιλώντας για πλήθος από χαράτσια και περικοπές επιδομάτων.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ - ΑΝΑΠΤΥΞΗ

ΓΣΕΕ: ΕΙΚΟΣΙΤΕΤΡΑΩΡΗ ΓΕΝΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ ΣΤΙΣ 28 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ

Σε νέα εικοσιτετράωρη γενική απεργία την προσεχή Τετάρτη 28 Νοεμβρίου και σε συλλαλητήριο στην Αθήνα, στις 11 πμ, στην Πλατεία Κλαυθμώνος, αλλά και σε ανάλογες συγκεντρώσεις σε όλες τις μεγάλες πόλεις της Ελλάδας, προχωράει η Γενική Συνομοσπονδία Εργατών Ελλάδας (ΓΣΕΕ), σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ. Η ΓΣΕΕ καλεί όλους τους εργαζόμενους, τους ανέργους και τους συνταξιούχους, στην 24ωρη γενική απεργία και στο συλλαλητήριο των συνδικάτων, στις 11 το πρωί, στην Πλατεία Κλαυθμώνος.

Με βασικό σύνθημα «απεργούμε-αγωνιζόμαστε-δικαιούμε», ο κόσμος της μισθωτής εργασίας απαιτεί, μεταξύ άλλων, «κατάργηση φοροεπιδρομής, 751 ευρώ ενιαίο κατώτατο μισθό, συλλογικές συμβάσεις εργασίας, εργασία για όλους, καθώς και δίκαιο και βιώσιμο σύστημα κοινωνικής ασφάλισης, χωρίς καμία περικοπή σε συντάξεις και παροχές».



Συγκεκριμένα, κάποιες βασικές διεκδικήσεις της ΓΣΕΕ συνοψίζονται, ως εξής:

«- Άμεση αναμόρφωση του προϋπολογισμού έτους 2019. Άμεση επιστροφή των παράνομων μειώσεων σε κύριες και επικουρικές συντάξεις, επιδόματα γιορτών και επιδομάτων αδείας.

- Εθνικό οικονομικό σχεδιασμό τεχνολογικής και παραγωγικής ανασυγκρότησης με ρήτρες κοινωνικής προστασίας στη βάση των θέσεων της ΓΣΕΕ, που θα ανατρέψει το περιβάλλον ύφεσης, αποβιομηχανίσης, απολύσεων, επισφαλούς και αδήλωτης εργασίας, ανεργίας, φτωχοποίησης και κοινωνικού αποκλεισμού.

- Προαγωγή της κοινωνικής ασφάλισης με την εγγύηση του κράτους, με διασφάλιση της βιωσιμότητας και

των παροχών των φορέων κοινωνικής ασφάλισης και επαναφορά των κύριων και επικουρικών συντάξεων σε επίπεδα αξιοπρεπούς διαβίωσης.

- Ουσιαστικά και αποτελεσματικά μέτρα αντιμετώπισης της ανεργίας και ανακούφισης των ανέργων. Καμία εξαίρεση από την εργατική προστασία, λόγω ηλικίας. Επείγοντα μέτρα για την προστασία των εργαζομένων από τις απολύσεις και των θέσεων πλήρους και σταθερής εργασίας στη βάση των θέσεων της ΓΣΕΕ. Ρητή νομοθετική απαγόρευση απολύσεων σε επιχειρήσεις που λαμβάνουν οποιασδήποτε μορφής επιδότηση (θέσεων εργασίας, ασφαλιστικών εισφορών). Πλήρης αποκατάσταση του προνομίου των εργατικών απαιτήσεων. Αυστηροποίηση της νομοθεσίας για τις ομαδικές απολύσεις. Σεβασμός στην αργία της Κυριακής. Προστασία της υγείας και της ασφάλειας των εργαζομένων και επέκταση των βαρέων και ανθυγιεινών επαγγελμάτων. Προστασία επαγγελματικών ειδικοτήτων και σύνδεση με επαγγελματικά δικαιώματα. Αυστηρή προστασία των όρων εργασίας και της απασχόλησης ευάλωτων σε διακρίσεις και βία ομάδων.

- Ελεύθερη συνδικαλιστική δράση, χωρίς κρατικό και εργοδοτικό παρεμβατισμό στην άσκηση των συλλογικών δικαιωμάτων των εργαζομένων, με κυρίαρχα το δικαίωμα των ελεύθερων συλλογικών διαπραγματεύσεων και το δικαίωμα απεργίας. Άμεση επαναφορά του κατώτατου μισθού στα 751 ευρώ και μετέπειτα καθορισμός του ύψους του, μέσω της Εθνικής Γενικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας, με αποκατάσταση της καθολικής της δέσμευσης.

- Μόνιμη και αποτελεσματική προστασία της πρώτης κατοικίας-ρητή απαγόρευση πλειστηριασμού της.

- Δίκαιο φορολογικό σύστημα.

- Πρόσβαση όλων σε δημόσιες υπηρεσίες υγείας και ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης, με επαρκή χρηματοδότηση του συστήματος υγείας, πρόνοιας και κοινωνικής ασφάλειας. Σταθερές πολιτικές για την οικονομία και το παιδί, τις πολυμελείς και τις μονογονεϊκές οικογένειες.

- Ποσοτική και ποιοτική αναβάθμιση της υπηρεσιακής ικανότητας των ελεγκτικών μηχανισμών του Σώματος Επιθεώρησης Εργασίας και του Ενιαίου Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης.

- Δικαίη μεταναστευτική πολιτική».

Χωρίς μέσα μαζικής μεταφοράς και πλοία την Τετάρτη

Επίσης, το Σωματείο Εργαζομένων ΣΤΑΣΥ, καθώς και το Σωματείο Εργαζομένων Λειτουργίας Μετρό Αθηνών, εξήγγειλαν 24ωρη απεργία, συμμετέχοντας στην πανελλαδική απεργία που κήρυξε η ΓΣΕΕ και το Εργατικό Κέντρο Αθήνας. Στο πλαίσιο αυτό, καλούν τους εργαζόμενους να συμμετάσχουν στο συλλαλητήριο στις 11 το πρωί στην πλατεία Κλαυθμώνος. Με ανακοινώσεις τους, τα δύο Σωματεία καταγγέλλουν την κυβέρνηση για αντιλαϊκή πολιτική και διεκδικούν «υπογραφή συλλογικών συμβάσεων εργασίας, νέο κανονισμό εργασίας- δίκαιο και αξιοκρατικό, προσλήψεις προσωπικού, αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών και ενίσχυση του δημόσιου χαρακτήρα των αστικών συγκοινωνιών».

Ακίνητοποιημένοι θα είναι οι συρμοί του μετρό (γραμμές 1, 2 και 3) την ερχόμενη Τετάρτη 28 Νοεμβρίου.

Τη συμμετοχή της στην 24ωρη απεργία της ΓΣΕΕ εξήγγειλε και η Πανελλήνια Ναυτική Ομοσπονδία (ΠΝΟ).

Σήμερα Τρίτη απεργούν τα μέσα ενημέρωσης

Παράλληλα, τα διοικητικά συμβούλια των συνεργαζόμενων Ενώσεων στο χώρο του Τύπου και των ΜΜΕ, στην από 22/11/2018 συνεδριάσή τους και στο πλαίσιο της 24ωρης πανελλαδικής απεργιακής κινητοποίησης που έχει κηρύξει η ΓΣΕΕ για την Τετάρτη 28 Νοεμβρίου, αποφάσισαν την κήρυξη 24ωρης απεργίας από τις 06.00 πμ της Τρίτης 27 Νοεμβρίου 2018 έως τις 06.00 πμ της Τετάρτης 28 Νοεμβρίου 2018 σε όλα τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης (έντυπα, ραδιοτηλεοπτικά, διαδικτυακά), στο δημόσιο και ιδιωτικό τομέα, ΕΡΤ, ΓΓΕΕ, ΑΠΕ-ΜΠΕ και Γραφεία Τύπου.

Λόγω της 24ωρης απεργίας δεν θα κυκλοφορήσει αύριο Τετάρτη 28 Νοεμβρίου το Newsletter ΤΕΕ.

ΕΠΙΣΤΗΜΗ - ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ

ΤΟ INSIGHT ΤΗΣ NASA ΠΡΟΣΕΔΑΦΙΣΤΗΚΕ ΣΤΟΝ ΑΡΗ

Έστειλε την πρώτη του φωτογραφία από την επιφάνεια του Κόκκινου Πλανήτη

Έπειτα από ένα διαπλανητικό ταξίδι διάρκειας σχεδόν επτά μηνών, το διαστημικό επιστημονικό σκάφος InSight της Αμερικανικής Διαστημικής Υπηρεσίας προσεδάφιστηκε στον Άρη, έχοντας διασχίσει με επιτυχία την ατμόσφαιρα του κόκκινου πλανήτη, επιβεβαιώσε η Nasa από το κέντρο της στην Πασαντίνα στην Καλιφόρνια. Σύμφωνα με το ΑΠΕ -ΜΠΕ χτες το βράδυ το

InSight έστειλε την πρώτη του φωτογραφία από την επιφάνεια του Κόκκινου Πλανήτη.

«Προσεδάφισε επιβεβαιώθηκε!» ανακοίνωσαν οι υπεύθυνοι. Οι μηχανικοί και επιστήμονες της Nasa Ξέσπασαν σε χειροκροτήματα και επιφωνήματα χαράς. Σκοπός του InSight είναι να μελετήσει το εσωτερικό του και τους σεισμούς του Άρη. Πρόκειται για την

πρώτη προσεδάφιση της NASA από το 2012 (ρόβερ Curiosity) και η πρώτη φορά που θα μελετηθεί από ένα ρομποτικό γεωλογικό εργαστήριο το εσωτερικό, η σύνθεση και ειδικότερα η τεκτονική δραστηριότητα όχι μόνο του Άρη, αλλά και οποιουδήποτε άλλου πλανήτη πέρα από τη Γη.

ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΑΙΓΥΠΤΟΣ ΕΝΩΝΟΥΝ ΤΙΣ ΔΥΝΑΜΕΙΣ ΤΟΥΣ ΣΤΗΝ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΝΕΩΝ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ

Συνάντηση υπουργού ΨΗΠΤΕ Ν. Παππά με τον ομόλόγο του Αμρ Τααλάτ

Ιδιαίτερης σημασίας για την Ελλάδα και την Αίγυπτο όσον αφορά πώς η μία χώρα μπορεί να βοηθήσει την άλλη σε θέματα νέων τεχνολογιών που βελτιώσουν την καθημερινότητα του πολίτη στην πράξη, με άμεση εφαρμογή σε τομείς όπως η γεωργία, ήταν η χθεσινή συνάντηση στο Κάιρο, του υπουργού Ψηφιακής Πολιτικής Νίκου Παππά και του Αιγυπτίου ομολόγου του Αμρ Τααλάτ. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ η συνάντηση που έγινε παρουσία του γενικού γραμματέα Ψηφιακής Πολιτικής Στέλιου Ράλλη και του Έλληνα πρέσβη στην Αίγυπτο Μιχαήλ Χρήστου Διάμεση, καθώς και αντίστοιχων εκπροσώπων από την Χώρα του Νείλου, χαρακτηρίστηκε από την αποφασιστικότητα των δύο χωρών να ενώσουν τις δυνάμεις τους στον τόσο καθοριστικό αυτό τομέα. Έντονο ενδιαφέρον υπήρξε από την αιγυπτιακή πλευρά για το έργο του ψηφιακού μετασχηματισμού της γεωργίας, το οποίο αυτή τη στιγμή αναπτύσσεται στην Ελλάδα.

Ο υπουργός Ψηφιακής Πολιτικής Νίκος Παππάς ανέφερε σε δηλώσεις του στο ΑΠΕ-ΜΠΕ ότι με τον ομόλόγο του Αιγύπτιο υπουργό συζητήσανε δύο πάρα πολύ ενδιαφέροντα έργα που αφορούν τον ψηφιακό μετασχηματισμό, τόσο της δημόσιας διοίκησης όσο και της αγροτικής παραγωγής.

Ειδικότερα, σύμφωνα με τον κ. Παππά, με τις αρχές της χώρας θα μελετηθεί η εφαρμογή στην Αίγυπτο του έργου του ψηφιακού μετασχηματισμού της γεωργίας που υλοποιείται στην Ελλάδα.

Και δίνοντας το στίγμα της διμερούς υπουργικής συνάντησης Ελλάδας – Αιγύπτου, ο κ. Παππάς επισήμανε συγκεκριμένα ότι «οι δυνατότητες συνεργασίας των δύο χωρών είναι μεγάλες. Η στρατηγική συμμαχία

μεταξύ των δύο χωρών αποκτά κάθε μέρα όλο και περισσότερο σάρκα και οστά και το πεδίο των νέων τεχνολογιών είναι το πλέον κατάλληλο που μπορεί και την συνεργασία αυτή να ενισχύσει αλλά και να βάλει τις δύο χώρες στη νέα οικονομική ανάπτυξη η οποία έρχεται».

Αναφερόμενος μάλιστα στα μελλοντικά βήματα της συνεργασίας στον τομέα, ο κ. Παππάς δήλωσε ότι «οι ειδικοί σε επίπεδο εξειδικευμένων στελεχών από τα δύο υπουργεία θα συνεχίσουν τις επαφές στην ανταλλαγή τεχνογνωσίας και θα βοηθήσει η μία χώρα την άλλη, όπως μπορεί και όπως γίνεται».

Με ικανοποίηση για το αποτέλεσμα των συζητήσεών του με τον Νίκο Παππά, ο Αμρ Τααλάτ δήλωσε στο ΑΠΕ-ΜΠΕ ότι «είναι πολύ σημαντικές οι στρατηγικές σχέσεις μεταξύ Ελλάδας και Αιγύπτου, που διατηρούνται από πολύ παλιά, αλλά το μήνυμα που προκύπτει από αυτή τη συνάντηση είναι ότι δεν πρόκειται μόνο για ιστορικές σχέσεις αλλά και για σχέσεις που αποσκοπούν στο μέλλον αυτής της συνεργασίας. Συζητήσαμε μερικά πολύ ενδιαφέροντα ζητήματα σε διαφορετικούς τομείς των νέων τεχνολογιών και το πώς μπορούμε να ανταλλάξουμε εμπειρίες και τεχνογνωσία να ενισχύσουμε τη διμερή συνεργασία των δύο χωρών στον τομέα αυτό».

Να σημειωθεί ότι κατά τη διμερή υπουργική συνάντηση έγινε ειδική αναφορά στον ψηφιακό μετασχηματισμό και το πώς αυτός συντελείται και στις δύο χώρες και ανταλλάγησαν απόψεις και τεχνογνωσία τόσο από την ελληνική όσο και από την αιγυπτιακή πλευρά. Ειδικότερα, υπήρξε πολύ μεγάλο ενδιαφέρον για το πρόγραμμα της ευφυούς γεωργίας, ένα καινοτόμο έργο

που αναπτύσσεται αυτή τη στιγμή στην Ελλάδα και έρχεται να δημιουργήσει μία αλυσίδα αξίας στα αγροτικά προϊόντα, όπου 6.500 αισθητήρες θα αναπτυχθούν σε όλη την Ελλάδα με σκοπό να συλλέγουν δεδομένα τόσο από το έδαφος όσο και από την ατμόσφαιρα, τα οποία θα συλλέγονται σε έναν κεντρικό υπολογιστή, θα επεξεργάζονται και θα επιστρέφουν ως συμβουλές και στον πιο μικρό αγρότη.

Έτσι, συζητήθηκε το πώς μπορούν να εφαρμοστούν οι νέες τεχνολογίες για να βοηθήσουν στην ανάπτυξη και την παραγωγή ποιοτικότερων αγροτικών προϊόντων με λιγότερο πότισμα και με λιγότερα λιπάσματα, έτσι ώστε να είναι πιο ποιοτικά και να μπορούμε να παράγονται «περισσότερα με λιγότερα», με αποτέλεσμα την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας.

Αξίζει να σημειωθεί ότι η Αίγυπτος έχει μόνον το 5% των εδαφών της που καλλιεργεί και θέλει να αυξήσει την παραγωγή της, ενώ η Ελλάδα θέλει να στηρίξει τους καλλιεργητές που διαθέτουν μικρό κλήρο έτσι να μην αποθαρρύνονται και να ασχολούνται με την καλλιέργεια. Και έτσι να έχουν τις απαιτούμενες πληροφορίες που θα τους λένε πότε θα ποτίσουν, πόσο θα ποτίσουν, πόσο λίπασμα θα πρέπει να βάλουν, πότε θα υπάρχουν δυσμενείς καιρικές συνθήκες και έκτακτα καιρικά φαινόμενα έτσι ώστε να προφυλαχτούν. Και όλα αυτά με τη βοήθεια του διαδικτύου των πραγμάτων και το δίκτυο κινητής τηλεφωνίας.

Τέλος, άρχισε ήδη μία σκέψη έτσι ώστε Έλληνες επιστήμονες να έρθουν στην Αίγυπτο από το υπουργείο Ψηφιακής Πολιτικής, για να παρουσιάσουν το έργο πιο αναλυτικά και σε τεχνικό επίπεδο, προκειμένου να εφαρμοστεί μία αντίστοιχη εφαρμογή στην Αίγυπτο.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ - ΑΝΑΠΤΥΞΗ

ΣΥΝΕΧΙΣΗ ΤΩΝ ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΕΩΝ ΖΗΤΑ Ο ΣΕΒ

Την ανάγκη να δοθεί ακόμα μεγαλύτερη έμφαση στη συνέχιση των μεταρρυθμίσεων και τη διασφάλιση ενός σταθερού φιλοεπενδυτικού περιβάλλοντος επισημαίνει ο ΣΕΒ –σύμφωνα με το ΑΠΕ- στο μηνιαίο δελτίο, επισημαίνοντας ότι οι εξελίξεις συνθέτουν μία εικόνα ασθενοούς ανάκαμψης, σε ένα διεθνές περιβάλλον αυξανόμενης αβεβαιότητας.

Αβεβαιότητα που σχετίζεται με την εφαρμογή της συμφωνίας για την έξοδο του Ηνωμένου Βασιλείου από την ΕΕ, καθώς και τη διαμάχη μεταξύ Ιταλίας και ΕΕ αναφορικά με τη δημοσιονομική πολιτική που θα ακολουθήσει η πρώτη, που αναπόφευκτα επηρεάζουν και την ελληνική οικονομία.

«Η παραγωγή υπερπλεονασμάτων μέσω υπερφορολόγησης για την, εκ των υστέρων, διοχέτευση πόρων στην κατανάλωση, ιδίως σε προεκλογική περίοδο, προκαλεί τον προβληματισμό των αγορών και της επιχειρηματικής κοινότητας, όσον αφορά στην ορθότητα της ακολουθούμενης οικονομικής πολιτικής», υποστηρίζει ο ΣΕΒ και προσθέτει: «Πέραν των αναταράξεων στις αγορές, με τις τιμές των ομολόγων και των μετοχών να έχουν διαμορφωθεί σε χαμηλά επίπεδα, η κατάσταση αυτή επηρεάζει αρνητικά και την επιχειρηματική εμπιστοσύνη, με τον δείκτη οικονομικού κλίματος να έχει εισέλθει σε καθοδική τροχιά. Αντιθέτως σε ανοδική τροχιά κινείται η καταναλωτική εμπιστοσύνη».

Επικαλούμενος τις εκτιμήσεις της ΕΕ, ο ΣΕΒ αναφέρει ακόμη ότι ο ρυθμός αύξησης της ιδιωτικής κατανάλωσης προβλέπεται να ενισχυθεί ελαφρά μέχρι το 2020 και στη συνέχεια να παραμείνει σταθερός, καθώς ένα μέρος της αύξησης του διαθέσιμου εισοδήματος θα διατεθεί για τη βελτίωση του ποσοστού αποταμίευσης των νοικοκυριών, το οποίο παραμένει αρνητικό (-7,2% το 2017). Παράλληλα, ο δυναμισμός των εξαγωγών αναμένεται να διατηρηθεί, αν και η αυξημένη ζήτηση για εισαγωγές, λόγω της ανόδου των επενδύσεων, θα συγκρατήσει τη συμβολή των καθαρών εξαγωγών στο ΑΕΠ σε χαμηλό επίπεδο.

ΚΕΡΚΥΡΑ: ΕΣΠΑΣΑΝ ΑΚΤΙΝΕΣ ΤΟΥ ΑΝΕΜΟΜΥΛΟΥ ΤΗΣ ΓΑΡΙΤΣΑΣ

Ακτίνες της «φερωτής» του Ανεμόμυλου της Γαρίτσας, στην Κέρκυρα, κατάφεραν να σπάσουν οι ισχυροί άνεμοι που έπληξαν το νησί, αναφέρει το ΑΠΕ-ΜΠΕ. Η πρώτη καταγραφή της «ύπαρξης» του Ανεμόμυλου έγινε το 1503, και αναφέρεται ως «ανεμόμυλος στο Κεφαλονχώρι», που, κατά μία υπόθεση, ήταν η περιοχή της Γαρίτσας, που ονομαζόταν

τότε Καστράδες.

Ο Ανεμόμυλος ανακατασκευάστηκε τον 19 αιώνα και αποτελεί σήμα κατατεθέν του νησιού, ενώ βρίσκεται υπό τη σκέπη του Οργανισμού Λιμένος Κέρκυρας.

ΣΤΟΧΕΥΜΕΝΑ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΑ ΚΙΝΗΤΡΑ ΚΑΙ ΜΕΙΩΣΗ ΤΗΣ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗΣ ΓΡΑΦΕΙΟΚΡΑΤΙΑΣ ΖΗΤΟΥΝ ΟΙ ΝΕΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΕΣ ΠΑΓΚΟΣΜΙΩΣ, ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΕΡΕΥΝΑ ΤΗΣ ΕΥ

Στοχευμένα φορολογικά κίνητρα και μείωση της φορολογικής γραφειοκρατίας ζητούν –αναφέρει το ΑΠΕ- οι νέοι επιχειρηματίες παγκοσμίως, σύμφωνα με τα αποτελέσματα έρευνας της Ernst & Young, Smart taxation for young entrepreneurs: navigating tax rules and planning for growth.

Σύμφωνα με την έρευνα, η «έξυπνη» φορολογία και, γενικότερα, ένα ανταγωνιστικό κανονιστικό περιβάλλον, μπορούν να στηρίξουν τους νέους επιχειρηματίες, αντί να παρεμβάλουν εμπόδια στον δρόμο τους προς την ανάπτυξη.

Η έκθεση περιλαμβάνει τέσσερις βασικές προτάσεις για τη διευκόλυνση της φορολογικής συμμόρφωσης, καθώς και τρόπους εξασφάλισης πρόσβασης σε εργαλεία και εκπαίδευση για αποτελεσματική εφαρμογή της φορολογικής πολιτικής:

1. Εισαγωγή ενός προαιρετικού ελάχιστου ορίου υπαγωγής στους έμμεσους φόρους, όπως ο ΦΠΑ, βάσει του κύκλου εργασιών των νέων επιχειρήσεων. Στην αρχή της δραστηριότητας μιας νέας επιχείρησης, δεν υπάρχει κάποια επιβάρυνση από πλευράς άμεσων φορολογιών (φόρου εισοδήματος), εφόσον η επιχείρηση δεν είναι ακόμη κερδοφόρα. Ωστόσο, υπάρχουν έμμεσες επιβαρύνσεις και υποχρεώσεις συμμόρφωσης που σχετίζονται με τον προσδιορισμό και την απόδοση των έμμεσων φόρων που ενδέχεται να έχουν αρνητικό αντίκτυπο στη ρευστότητα της επιχείρησης.

2. Υποστήριξη της επιχειρηματικής εκπαίδευσης για νέους επι-

χειρηματίες. Οι χώρες που δεν προβλέπουν ρητά τη δυνατότητα έκπτωσης των δαπανών εκπαίδευσης από τα ακαθάριστα έσοδα μιας επιχείρησης για τον προσδιορισμό του φόρου εισοδήματός της, θα πρέπει να αναθεωρήσουν τους κανόνες τους. Με αυτόν τον τρόπο, θα είναι δυνατή η έκπτωση εύλογων δαπανών που πραγματοποιούνται για την επαγγελματική κατάρτιση τόσο του προσωπικού, όσο και των εξωτερικών συνεργατών των νέων επιχειρήσεων, ανεξάρτητα από το εάν η εν λόγω εκπαίδευση ή κατάρτιση παρέχεται από πιστοποιημένα εκπαιδευτικά ιδρύματα ή μεμονωμένους συμβούλους επιχειρήσεων.

3. Απλοποίηση και ψηφιοποίηση της διαδικασίας φορολογικής συμμόρφωσης και ενδυνάμωση της φορολογικής εκπαίδευσης. Καθιέρωση της «ταμειακής βάσης» αντί της «δεδουλευμένης βάσης», για την αναγνώριση των εσόδων και των εξόδων, και κατάργηση της τήρησης χωριστών φορολογικών και λογιστικών βιβλίων. Επιπλέον, παροχή δυνατότητας έκδοσης και λήψης τιμολογίων μέσω πιστοποιημένων ηλεκτρονικών εφαρμογών ή ψηφιακών εργαλείων, σχεδιασμένα από τις αρμόδιες φορολογικές αρχές, τα οποία θα παρέχονται δωρεάν. Οι εφαρμογές αυτές θα παράγουν αυτόματα τις φορολογικές δηλώσεις τόσο για τους άμεσους, όσο και για τους έμμεσους φόρους, οι οποίες θα μπορούν να υποβληθούν ηλεκτρονικά μέσω ασφαλών διαύλων. Όσον αφορά στη φορολογική εκπαίδευση για νέους επιχειρηματίες, οι χώρες θα πρέπει να καθιερώσουν

τη χρήση ψηφιακών εργαλείων μέσω των ιστοσελίδων της Φορολογικής Διοίκησης, όπως είναι τα webcasts και η φωνητική ή online συνομιλία για παροχή βοήθειας.

4. Υιοθέτηση φορολογικών κινήτρων για την αύξηση των κεφαλαιακών ροών στις νέες επιχειρήσεις. Η εισροή κεφαλαίων είναι πολύ σημαντικός παράγοντας για τις νέες επιχειρήσεις. Η καθιέρωση ενός ευνοϊκού φορολογικού πλαισίου για την εισροή κεφαλαίων – εν είδει αμοιβής – σε μια επιχείρηση τόσο από τους νέους επιχειρηματίες, όσο και από τους εργαζόμενους σε αυτή, θα ενδυνάμωνε σημαντικά την επιχείρηση, με θετικό αντίκτυπο και στην κοινωνία, μέσω της δημιουργίας νέων θέσεων εργασίας. Το φορολογικό κίνητρο θα μπορούσε να συνίσταται στην απαλλαγή από τη φορολόγηση τυχόν κεφαλαιακών κερδών (υπεραξίας) που αποκτούν τα φυσικά πρόσωπα από την πώληση του κεφαλαίου (μετοχών) τους, εφόσον αυτό αποκτήθηκε όταν η επιχείρηση βρισκόταν κάτω από ένα συγκεκριμένο όριο εσόδων, το οποίο θα καθορίζεται κατά τη διακριτική ευχέρεια κάθε χώρας των G20. Επιπρόσθετα, θα μπορούσε να προβλεφθεί μια ελάχιστη περίοδος διακράτησης τέτοιου κεφαλαίου (μετοχών) για τη χορήγηση των φορολογικών απαλλαγών, καθώς και η καθιέρωση ενός ανώτατου ορίου του απαλλασσόμενου κεφαλαιακού κέρδους.

ΔΙΕΘΝΗΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ: Ο ΡΥΘΜΟΣ ΑΥΞΗΣΗΣ ΤΩΝ ΜΙΣΘΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΩΣ ΕΠΙΒΡΑΔΥΝΘΗΚΕ ΣΤΟ 1,8% ΤΟ 2017

Κατά 1,8% αυξήθηκαν παγκοσμίως οι μισθοί το 2017, έναντι 2,4% το 2016, με τον ρυθμό αύξησης να είναι ο χαμηλότερος από την παγκόσμια οικονομική κρίση το 2008, όπως ανέφερε χθες στην έκθεση Global Wage Report η Διεθνής Οργάνωση Εργασίας (ILO), αναφέρει το ΑΠΕ-ΜΠΕ.

«Αυτό που αναγνωρίζεται τώρα ευρέως είναι ότι η βραδεία αύξηση των μισθών έχει μετατραπεί σε εμπόδιο για την επίτευξη της βιώσιμης οικονομικής ανάπτυξης», ανέφερε στην έκθεση ο γενικός διευθυντής της ILO Γκι Ριντέρ.

Τα τελευταία 20 χρόνια, οι μέσοι πραγματικοί μισθοί έχουν

σεχόν τριπλασιαστεί στις αναδυόμενες και αναπτυσσόμενες χώρες της Ομάδας των 20 (G20), αλλά έχουν αυξηθεί κατά μόλις 9% στις ανεπτυγμένες χώρες της G20, σύμφωνα με την ILO.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ - ΑΝΑΠΤΥΞΗ

ΤΙΣ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΤΗΣ ΚΕΕ ΓΙΑ ΤΗ ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΩΝ ΕΞΑΓΩΓΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΕ Ο Κ. ΜΙΧΑΛΟΣ

Τις προτάσεις των επιμελητηρίων για τη στήριξη των εξαγωγικών επιχειρήσεων παρουσίασε ο πρόεδρος της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος και του ΕΒΕΑ, Κων/νος Μίχαλος μιλώντας σε εκδήλωση του Πανελληνίου Συνδέσμου Εξαγωγέων, σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ.

«Η ανάπτυξη της εξωστρέφειας των ελληνικών επιχειρήσεων ήταν από τα ελάχιστα θετικά μηνύματα στη διάρκεια της κρίσης», τόνισε ο κ. Μίχαλος, πρόσθεσε ωστόσο ότι για την επίτευξη των στόχων εξωστρέφειας της χώρας, ο δρόμος είναι ακόμη μακρύς καθώς ο στόχος που τίθεται για την οικοδόμηση ενός βιώσιμου μοντέλου ανάπτυξης μεταφράζεται σε αύξηση της συμμετοχής των συνολικών εξαγωγών στο ΑΕΠ τουλάχιστον κατά 10 ποσοστιαίες μονάδες στα επόμενα χρόνια.

Τα μέτρα πολιτικής που προτείνει η επιμελητηριακή κοινότητα είναι:

1. Αντικατάσταση των άμεσων ενισχύσεων με νέα αναπτυξιακά κίνητρα για νέα εργαλεία χρηματοδότησης

2. Διάθεση πόρων από επενδυτικά προγράμματα στην οργανωμένη εξωστρέφη παραγωγή, μέσα από τη δημιουργία Επενδυτικής Τράπεζας.

3. Προώθηση της καινοτομικής νεοφυούς επιχειρηματικότητας

4. Ενθάρρυνση των επιχειρήσεων που επενδύουν στην καινοτομία, με κίνητρα όπως χαμηλότερη φορολόγηση, διευκόλυνση σε θέματα αδειοδοτήσεων, συναλλαγών με το δημόσιο κτλ.

Ο κ. Μίχαλος τόνισε ακόμη ότι θα πρέπει να δοθεί ιδιαίτερη έμφαση στην στήριξη της εξωστρέφειας και της ανταγωνιστικότητας των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων, με ειδικά σχεδιασμένα προγράμματα, δημιουργία υποστηρικτικών και συμβουλευτικών δομών σε θέματα τυποποίησης - πιστοποίησης, κίνητρα για την ανάπτυξη συνεργατικών επιχειρηματικών σχημάτων κ.α.

Τέλος έκανε ιδιαίτερη αναφορά στην αποκατάσταση της χρηματοπιστωτικής κανονικότητας, τονίζοντας ότι «δεν μπορούμε να ζητάμε από τις επιχειρήσεις να επενδύσουν στην καινοτομία, όταν δεν έχουν πρόσβαση σε χρηματοδότηση και δεν μπορούμε να μιλάμε για ανταγωνιστικά προϊόντα και υπηρεσίες, όταν οι επιχειρήσεις αναγκάζονται να δανείζονται σε πολλαπλάσιο κόστος, σε σχέση με τους ανταγωνιστές τους».

Στο πλαίσιο αυτό τάχθηκε υπέρ της εξυγίανσης των τραπεζών αλλά και του σχεδιασμού νέων εργαλείων χρηματοδότησης: εξωτραπεζική χρηματοδότηση, ανακυκλούμενη χρηματοδότηση, μικροπιστώσεις για επιχειρήσεις όπως και της θέσπισης προγραμμάτων προχρηματοδότησης με την εγγύηση του ελληνικού δημοσίου, για τη στήριξη της παραγωγικής διαδικασίας και των επενδυτικών σχεδίων εξαγωγικών επιχειρήσεων

BLOOMBERG: Η ΑΝΑΚΑΜΨΗ ΘΑ ΕΡΘΕΙ ΣΥΝΤΟΜΑ, ΛΕΕΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ, Ο ΚΑΝΑΔΟΣ ΕΠΕΝΔΥΤΗΣ ΠΡΕΜ ΓΟΥΑΤΣΑ

Ο Καναδός επενδυτής Πρεμ Γουάτσα εξακολουθεί να πιστεύει ότι η ανάκαμψη στην Ελλάδα θα έρθει σύντομα, μεταδίδει το πρακτορείο Bloomberg, όπως γράφει το ΑΠΕ-ΜΠΕ. Η πρόταση για τη συγχώνευση της Eurobank Ergasias SA με την Grivalia Properties REIC επανενώνει δύο εταιρείες στις οποίες ο Καναδός επενδυτής απέκτησε μεγάλα μερίδια τα πέντε τελευταία χρόνια. Με τη συμφωνία η Fairfax Financial Holdings Ltd. του Γουάτσα γίνεται ο μεγαλύτερος μέτοχος στη νέα τράπεζα με μερίδιο 33%. Ο Γουάτσα, που είναι ιδρυτής και πρόεδρος της Fairfax, στηρίζει τη συμφωνία παρά το γεγονός ότι τον προηγούμενο Δεκέμβριο υπέστη ζημιές στην Ελλάδα άνω των 600 εκατομμυρίων ευρώ από το 2014.

«Έχουμε τοποθετηθεί μακροπρόθεσμα. Αγοράσαμε μετοχές όταν έγινε η ανακεφαλαιοποίηση, τοποθετούμε κεφάλαια

τώρα μέσω της Grivalia. Θεωρούμε ότι είναι μία πολύ καλή τράπεζα», δήλωσε ο Watsa σε τηλεφωνική συνέντευξη με το Bloomberg. Παρά τις ζημιές, ο Γουάτσα ανέφερε ότι στηρίζει πλήρως τη συμφωνία για τη συγχώνευση και τις τιποποιήσεις που έχει στόχο να μειώσει τα μη εξυπηρετούμενα ανοίγματα της Eurobank από το 39% στο 15%. Όπως ανέφερε ο Watsa, μετά τη μείωση των κόκκινων δανείων η τράπεζα θα είναι πολύ καλά κεφαλαιοποιημένη και σε εξαιρετική θέση να εξυπηρετήσει τους Έλληνες πελάτες της και την ελληνική οικονομία.

«Αυτά που έπερασε η Ελλάδα ήταν μία μοναδική κατάσταση. Όταν μία χώρα χάνει το 25% του ΑΕΠ της είναι εξαιρετικά δύσκολο για οποιαδήποτε τράπεζα να πάει καλά. Χρειάζεται ανακεφαλαιοποίηση, χρειάζονται εισροές κεφαλαίων. Όμως

όλα αυτά είναι παρελθόν», τόνισε ο Καναδός επενδυτής.

Όπως μεταδίδει το πρακτορείο Bloomberg η Eurobank με το σχέδιό της για πώληση περίπου 7 δισ. ευρώ κόκκινων δανείων και συγχώνευση με την κτηματομεσιτική εταιρεία Grivalia Properties REIC, δεν περιμένει κρατική βοήθεια.

Οι μετοχές της σημείωσαν σημαντική άνοδο, με αποτέλεσμα να κινηθεί ανοδικά ο ελληνικός τραπεζικός δείκτης. Στη συνέχεια το δημοσίευμα αναφέρεται στη σχετική συμφωνία. «Η συγχώνευση ισοδυναμεί με κρυφή ανακεφαλαιοποίηση για τη Eurobank, όχι σε μετρητά αλλά σε ακίνητη περιουσία», αναφέρει σε σημείωμά του ο Θ. Δρογός της Pantelakis Securities στην Αθήνα. Η συμφωνία, αν εγκριθεί από τις ρυθμιστικές αρχές θα έχει αποτέλεσμα «ταχύτερη θεραπεία του ισολογισμού», πρόσθεσε ο Θ. Δρογός.

ΕΓΚΡΙΘΗΚΕ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗΣ ΠΡΟΒΟΛΗΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ ΓΙΑ ΤΟ 2019

Δράσεις τουριστικής προβολής της Κρήτης προϋπολογισμού ενός εκατομμυρίου ευρώ ενέκρινε σήμερα το Περιφερειακό Συμβούλιο Κρήτης που συνεδρίασε στο Ηράκλειο. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ το πρόγραμμα δράσεων τουριστικής προβολής για τη νέα χρονιά χωρίζεται σε επτά διαφορετικούς τομείς δράσεις και περιλαμβάνει τις εκθέσεις, τις φιλοξενίες δημοσιογράφων, την ανάπτυξη νέων εφαρμογών και διαδικτύου, την ενίσχυση της τουριστικής ιστοσελίδας, τα κοινωνικά

δίκτυα, τις έρευνες γύρω από τον τουρισμό και κάθε μορφή σύγχρονης προβολής που μπορεί να έχει η Κρήτη.

«Η Περιφέρεια Κρήτης επενδύει στον τουρισμό λόγω της οικονομικής βαρύτητας που προσδίδει στην τοπική οικονομία και αυτό αποτυπώνεται στις δράσεις που υλοποιεί κάθε χρόνο μέσω του Προγράμματος Τουριστικής Προβολής, το οποίο αποτελεί βασικό αναπτυξιακό εργαλείο και αποβλέπει στην τόνωση της τοπικής οικονομίας και την ενίσχυση των

τουριστικών επιχειρήσεων του νησιού», τόνισε ο περιφερειάρχης Σταύρος Αρναουτάκης, ενώ ο εισηγητής του προγράμματος εντεταλμένος σύμβουλος σε θέματα τουρισμού, Μιχάλης Βασιλειάδης στην τοποθέτηση του τόνισε μεταξύ άλλων, ότι απαιτείται να υπάρχει αυξημένη προσπάθεια προβολής γιατί έρχεται μια τουριστική χρονιά που, όπως υποστήριξε, δεν θα είναι εύκολη αφού έχουν «ανοίξει» κι άλλες ανταγωνίστριες αγορές.

ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

ΔΙΑΛΕΞΗ ΤΟΥ ΚΑΘΗΓΗΤΗ ΘΕΟΔΟΣΗ ΤΑΣΙΟΥ

Διάλεξη με θέμα «Κίνα και αρχαία Ελλάδα: Σύγκριση μυθολογίας και φιλοσοφίας», θα δώσει στο αμφιθέατρο του Μουσείου Ακρόπολης ο διακεκριμένος καθηγητής του Πολυτεχνείου, Θεοδόσης Τάσιος, την Τετάρτη, 5 Δεκεμβρίου, στις 19:00, αναφέρει το ΑΠΕ-ΜΠΕ.

Υπενθυμίζεται ότι στις 13 Δεκεμβρίου θα πραγματοποιηθεί η ανανέωση των εκθεμάτων της περιοδικής έκθεσης «Από την απαγορευμένη πόλη: αυτοκρατορικά διαμερίσματα του

Qianlong» του Μουσείου Ακρόπολης, ενώ η έκθεση θα διαρκέσει έως την Πέμπτη, 14 Φεβρουαρίου του 2019.

Περιλαμβάνει προσωπικά αντικείμενα, έργα τέχνης και έπιπλα που βγήκαν για πρώτη φορά από τα κλειστά διαμερίσματα του Αυτοκράτορα της Κίνας Qianlong (1711 - 1799) στην Απαγορευμένη Πόλη του Πεκίνου και τα οποία αντιπροσωπεύουν έναν αιώνα κινέζικου πολιτισμού.

Ο Qianlong είναι ο Αυτοκράτορας που αναμόρφωσε την Κίνα,

διπλασίασε την έκταση και τον πληθυσμό της, φρόνισε για την ευημερία των πολιτών της και, κυρίως, υποστήριξε με πάθος τις τέχνες και τα γράμματα. Παρέμεινε στο θρόνο για περισσότερο από εξήντα χρόνια (1735-1796) και σφράγισε με τις προσωπικές του επιλογές την τέχνη της Κίνας του 18ου αιώνα. Η είσοδος στην εκδήλωση θα είναι ελεύθερη.

ΑΥΞΗΣΗ 10% ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΑΝ ΟΙ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΤΗΣ LANDIS+GYR ΤΟ 2017

Στα 128 εκατ. ευρώ ανήλθαν το 2017 οι πωλήσεις της ελληνικής εταιρείας με έδρα στην Κόρινθο, Landis+Gyr AE το 2017, σημειώνοντας αύξηση κατά 10% σε σχέση με το 2016, αναφέρει το ΑΠΕ-ΜΠΕ.

Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση η ανοδική πορεία της εταιρείας συνεχίζεται και φέτος με περαιτέρω αύξηση πωλήσεων στην αγορά της Β. Αμερικής, κατά 36% σε σχέση με τα αντίστοιχα περυσινά αποτελέσματα αλλά και πλήρη απορρόφηση της παραγωγής των έξυπνων μετρητών ηλεκτρικής ενέργειας από το εργοστάσιο της Αγγλίας.

Το επίσης πρόγραμμα επενδύσεων της εταιρείας φέτος συμπεριλαμβάνει καινούργιες γραμμές παραγωγής & νέα προϊόντα και θα ξεπεράσει τα 6 εκατ. ευρώ. Επίσης, αναμένεται αύξηση συνολικών πωλήσεων εξάμνου κατά 19% σε αξία και 27% σε όγκο σε σχέση

με τα αντίστοιχα περυσινά αποτελέσματα. Σημειώνεται ότι η εισαγωγή αυτοματοποιημένων τεχνολογιών και συστημάτων βελτιστοποίησης κόστους παραγωγής έχουν οδηγήσει στο πρώτο εξάμηνο σε αύξηση κερδών σε επίπεδο EBITDA κατά 83%.

Ο Διευθύνων Σύμβουλος της Landis+Gyr AE, Αριστείδης Παππάς, δήλωσε σχετικά: «Στην Landis+Gyr Ελλάδος, προχωράμε σταθερά με αυξανόμενους ρυθμούς στην παραγωγή έξυπνων μετρητών ηλεκτρικής ενέργειας. Η πρόοδος αυτή οφείλεται όχι μόνο στις εξελίξεις των αγορών στις οποίες δραστηριοποιείται η εταιρεία στην Ευρώπη και Β. Αμερική, αλλά και στην πλήρη εμπιστοσύνη του Ομίλου, ο οποίος παρά την οικονομική κρίση στην χώρα μας, παρέμεινε προσκλημένος και υλοποίησε με επιτυχία το επενδυτικό πρόγραμμά του στην Ελλάδα. Είμαστε ιδιαίτερα περήφανοι γιατί με τη δουλειά που γίνεται στην Κόρινθο από το υψηλής κατάρτισης και

εξειδικευσης ανθρώπινο δυναμικό μας, προσφέρουμε προϊόντα, λύσεις και υπηρεσίες σε επιχειρήσεις κοινής ωφέλειας και καταναλωτές σε όλο τον κόσμο, που τους επιτρέπουν να επωφεληθούν της τεχνολογίας αιχμής σήμερα, στην κατεύθυνση της αποτελεσματικότερης διαχείρισης της ενέργειας».

Το εργοστάσιο της Landis+Gyr AE, της ελληνικής εταιρείας, με έδρα στην Κόρινθο, θυγατρικής της Ελβετικής πολυεθνικής Εταιρείας αποτελεί την κύρια παραγωγική μονάδα μετρητών ηλεκτρικής ενέργειας για όλη την Ευρώπη και έχει παραγωγική δυναμικότητα περισσότερους από 6 εκατ. έξυπνων μετρητές σε ετήσια βάση. Απασχολεί περισσότερους από 600 εργαζόμενους και είναι διεθνώς αναγνωρισμένο ως ένα από τα μεγαλύτερα και πλέον σύγχρονα εργοστάσια παραγωγής μετρητών στον κόσμο με προϊόντα που εξάγονται σε περισσότερες από 70 χώρες παγκοσμίως.

ΘΥΓΑΤΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΤΗΣ NEWSPHONE ΕΙΣΕΡΧΕΤΑΙ ΣΤΗΝ ΑΚΤΟΠΛΟΪΑ ΜΕ ΑΓΟΡΑ ΠΛΟΙΟΥ

Προσύμφωνο αγοράς πλοίου με την ναυτική εταιρεία ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΝ LINES υπέγραψε η υπό σύσταση θυγατρική εταιρεία Levante Ferries V N.E της εισηγμένης εταιρείας ΕΙΔΗΣΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ (Newsphone), αναφέρει το ΑΠΕ-ΜΠΕ.

Σύμφωνα με ανακοίνωση, η μεταβίβαση του πλοίου των ακτοπλοϊκών γραμμών του Ιονίου θα γίνει μέχρι το πρώτο τρίμηνο του

2019.

Η συνολική επένδυση για την αγορά και μετασκευή του πλοίου εκτιμάται ότι θα ανέλθει σε περίπου 10 εκατ. ευρώ. Η εισηγμένη εταιρεία συμμετέχει στην Levante Ferries V με ποσοστό 99,9%.

Η χρηματοδότηση θα γίνει με ίδια κεφάλαια της Levante Ferries V ύψους 2,5 εκατ. ευρώ, με τραπεζικό δανεισμό 4 εκατ. ευρώ και

το υπολειπόμενο ποσό θα προέλθει από τις λειτουργικές ταμειακές ροές της εταιρείας σε διάρκεια περίπου 3 ετών.

Το πλοίο σχεδιάζεται ότι θα δρομολογηθεί την περίοδο του Πάσχα του 2019 στις γραμμές Κυλλήνη Ζακύνθου – Κυλλήνη Πόρου Κεφαλονιάς.

ΕΕ: ΟΙ ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ ΑΠΕΣΤΕΙΛΑΝ ΤΙΣ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΤΟΥΣ ΓΙΑ ΤΗ ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ ΤΟΥ ΠΟΕ ΜΕ ΣΤΟΧΟ ΝΑ ΑΡΘΕΙ ΤΟ ΑΔΙΕΞΟΔΟ ΠΟΥ ΠΡΟΚΑΛΕΣΑΝ ΟΙ ΗΠΑ

Η Ευρωπαϊκή Ένωση δημοσίευσε χθες τις προτάσεις της για τη μεταρρύθμιση της διαδικασίας επίλυσης διαφορών στον Παγκόσμιο Οργανισμό Εμπορίου (ΠΟΕ), τις οποίες είχε συμφωνήσει με την Κίνα, την Ινδία και άλλες χώρες, ελπίζοντας να ξεπεράσει τις αμερικανικές αντιδράσεις που έχουν βυθίσει σε κρίση τον ΠΟΕ, αναφέρει το ΑΠΕ-ΜΠΕ.

Ο ΠΟΕ προσπαθεί να αναπτύξει ένα σχέδιο για τη μεγαλύτερη μεταρρύθμιση στα σχεδόν 24 χρόνια ιστορίας του αφού ο πρόεδρος

Ντόναλντ Τραμπ οδήγησε το πλέον υψηλόβαθμο στον κόσμο δικαστήριο για εμπορικά ζητήματα στο όριο της κατάρρευσης, μπλοκάροντας τον διορισμό των δικαστών του και απειλώντας να αποσύρει τη χώρα του από τον οργανισμό.

«Τώρα, μαζί με έναν ευρύ συνασπισμό των μελών του ΠΟΕ, παρουσιάζουμε τις πιο συγκεκριμένες μέχρι στιγμής προτάσεις μας για τη μεταρρύθμιση του ΠΟΕ. Ελπίζω ότι αυτό θα συμβάλει στην άρση του σημερινού αδιεξόδου», ανέφερε σε ανακοίνωση η Επί-

τροπος της ΕΕ για το Εμπόριο Σεσίλια Μάλμστρεμ.

Αξιωματικός της ΕΕ δήλωσε ότι το μπλοκ είχε εντοπίσει πέντε σημεία που προκαλούν ανησυχία στις ΗΠΑ και ότι οι νέες προτάσεις αντιμετωπίζουν τις ανησυχίες αυτές με ολοκληρωμένο τρόπο, προσθέτοντας ότι τώρα εναπομένει στην Ουάσινγκτον να κάνει αυτό που της αναλογεί.

Οι προτάσεις θα παρουσιαστούν στο Γενικό Συμβούλιο του ΠΟΕ στις 12 Δεκεμβρίου.

ΑΝΑΡΤΗΘΗΚΑΝ ΣΤΟ TAXIS ΤΑ ΕΙΔΟΠΟΙΗΤΗΡΙΑ ΤΩΝ ΤΕΛΩΝ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ ΟΧΗΜΑΤΩΝ ΕΤΟΥΣ 2019

Αναρτήθηκαν στο TAXIS τα ειδοποιητήρια για την καταβολή των τελών κυκλοφορίας οχημάτων έτους 2019, τα οποία και φέτος παραμένουν αμετάβλητα, αναφέρει το ΑΠΕ-ΜΠΕ. Η πληρωμή

των τελών θα πρέπει να γίνει ως το τέλος Δεκεμβρίου. Η πρόσβαση στη σχετική υπηρεσία μπορεί να γίνει είτε με τη χρήση των προσωπικών κωδικών πρόσβασης στο TAXIS που διαθέτει κάθε

φορολογούμενος, είτε με τον αριθμό φορολογικού μητρώου του και τον αριθμό κυκλοφορίας του οχήματός του.

ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

«ΗΜΕΡΕΣ ΚΑΡΙΕΡΑΣ ΓΙΑ ΝΕΟΥΣ ΕΡΕΥΝΗΤΕΣ-2018»

Με ανακοίνωση που εξέδωσε το Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών αναφέρονται τα εξής:

«Το Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών στο πλαίσιο της διασύνδεσης της ερευνητικής του δραστηριότητας με την αγορά εργασίας και την κοινωνία οργανώνει στις 27 και 28 Νοεμβρίου «Ημέρες καριέρας» για νέους ερευνητές με στόχο να φέρει σε επαφή

ερευνητές υψηλών προσόντων με εκπροσώπους επιχειρήσεων, φορέων και οργανισμών που ενδιαφέρονται να υποστηρίξουν και να επενδύσουν στο ανθρώπινο δυναμικό της χώρας. Οι ερευνητές που θα συμμετέχουν θα έχουν την ευκαιρία να ενημερωθούν για τις επαγγελματικές προοπτικές του τομέα τους, να γνωριστούν και να συζητήσουν με έμπερα στελέχη

της αγοράς και πιθανούς εργοδότες και να διερευνήσουν τις δυνατότητες ανάπτυξης συνεργασιών μέσω προσωπικών συνεντεύξεων».

Αναλυτικό πρόγραμμα:

http://www.eegri.hr/news/2018/27-28_11_2018_CareerDays_Program.pdf

ΞΕΚΙΝΗΣΕ Η ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΗΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

Με τη συμβολική ονομασία «Open Doors», ξεκίνησε η λειτουργία του νεοσύστατου Γραφείου Διασύνδεσης της Περιφέρειας Αττικής στην έδρα της Περιφερειακής Ενότητας Βόρειου Τομέα στο Μαρούσι (Λεωφόρος Κηφισίας 20), στο πλαίσιο σχετικού μνημονίου συνεργασίας της με το Πανεπιστήμιο Πειραιώς.

«Στόχος μας, τόνισε ο αρμόδιος αντιπεριφερειάρχης Γιώργος Καραμέρος, να συνδράμει, αφενός στην καλύτερη ενημέρωση και πληροφόρηση για τις ευκαιρίες και τις δυνατότητες που υπάρχουν στην αγορά εργασίας αφετέρου στη δικτύωση πολιτών που ψάχνουν δουλειά ή επιδιώκουν το δικό τους επιχειρείν, με διαθέσιμους φορείς και επιχειρήσεις. Πρόκειται πρόθεση, για μια προσπάθεια που γεννήθηκε από την αγωνία εκατοντάδων νέων που καθημερινά αναζητούν δουλειά, ενώ τα «πολύ υψηλά ποσοστά ανεργίας και η φυγή αιδόλογων επιστημόνων στο εξωτερικό, είναι φαινόμενα που μας απασχολούν όλους». Σημείωσε επίσης ότι στα βόρεια προάστια είναι συγκεντρωμένος σημαντικός αριθμός επιχειρήσεων που απασχολούν εξειδικευμένο εργατικό δυναμικό και πολλά επίσης εκπαιδευτικά ιδρύματα υψηλών προδιαγραφών.

Ο κ. Καραμέρος στο πλαίσιο ενός learning café, με μια δι-

αδραστική, καινοτόμα παρουσίαση, είδε από κοντά τη διαδικασία συμβουλευτικής και τούτισης προσόντων με διαθέσιμες θέσεις εργασίας και συνομίλησε με έμπειρους επιστήμονες και ανθρώπους που αναζητούν δουλειά.

Σημειώνεται ότι η διαδικασία του learning café θα επαναλαμβάνεται σε τακτά χρονικά διαστήματα, ενώ στις αρχές του χρόνου, προγραμματίζεται η εκδήλωση «Ημέρες Σταδιοδρομίας». Πρόκειται για μια γέφυρα μεταξύ Περιφέρειας Αττικής και Επιχειρηματικότητας όπου προσκαλούνται όλες οι επιχειρήσεις που επιθυμούν να έρθουν σε επαφή με ανέργους οι οποίοι ενδιαφέρονται να αποκομίσουν σημαντικότερες εμπειρίες στην κατεύθυνση της επαγγελματικής τους αποκατάστασης. Στην προσπάθεια αυτή συνεργάζεται και το Γραφείο Διασύνδεσης του Πανεπιστημίου Πειραιώς, που διαθέτει εξειδικευμένο επιστημονικό προσωπικό και αποτελεί ένα από τα δραστήρια Γραφεία Διασύνδεσης Ελληνικών Πανεπιστημίων.

Ο επιστημονικός υπεύθυνος του προγράμματος, καθηγητής του Πανεπιστημίου Πειραιώς Νικόλαος Γεωργόπουλος, αναφερόμενος στο μνημόνιο συνεργασίας με την Περιφέρεια δεσμεύτηκε για τη στελέχωση με διοικητικό και ερευνητικό

προσωπικό του Γραφείου «Open Doors», προκειμένου να προωθήσει την «ανάπτυξη δυναμικών συνεργασιών και την εξυπηρέτηση τριών πόλων: των Πολιτών της Περιφέρειας Αττικής, των Επιχειρήσεων και Φορέων προώθησης απασχόλησης και των τριών βαθμίδων της Εκπαίδευσης».

Ο κ. Γεωργόπουλος τόνισε ότι μέσω του Γραφείου Διασύνδεσης «δομούμε, μια γόνιμη σχέση αλληλεπίδρασης εργαζόμενου και εργοδότη με κοινό συμφέρον», καθώς με βάση τα νέα παγκόσμια και εθνικά εργασιακά δεδομένα, αποτελεί δικαίωμα του πολίτη να διεκδικεί μία θέση εργασίας ανάλογης των προσόντων και δυνατοτήτων του και στο δικαίωμα της εταιρείας να προσλαμβάνει το ανθρώπινο αυτό δυναμικό που ανταποκρίνεται στις ανάγκες και στο όραμά της».

Το Γραφείο Διασύνδεσης λειτουργεί στην έδρα της ΠΕ Βόρειου Τομέα Κηφισίας 20, στο Μαρούσι, ενώ οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να περιηγηθούν σχετικά, στην ιστοσελίδα <https://opendoors.attica.gov.gr> ή να επικοινωνήσουν στο τηλέφωνο 213 210 0546 ή να στείλουν e mail στο opendoors@patt.gov.gr προκειμένου ενημερωθούν περαιτέρω.

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΗ ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΤΩΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΓΙΑ ΤΙΣ ΜΙΚΡΟΜΕΣΑΙΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ, ΕΙΔΙΚΑ ΣΤΙΣ ΧΩΡΕΣ ΜΕ ΔΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ, ΖΗΤΑΕΙ Η ΓΣΕΒΕΕ

«Σε επίπεδο διακρίσεων οι ΜμΕ αντιμετωπίζονται ως μοχλός ανάπτυξης και συνοχής των ευρωπαϊκών κοινωνιών, όμως οι πολιτικές που ασκούνται, ειδικά στις χώρες με δημοσιονομικά προβλήματα, φαίνονται να αγνοούν τη νευραλγική σημασία που έχει η μικρομεσαία επιχειρηματικότητα στην ανάπτυξη των τοπικών οικονομιών και της απασχόλησης».

Αυτό σημείωσε, σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ, ο πρόεδρος της Γενικής Συνομοσπονδίας Επαγγελματιών Βιοτεχνών Εμπόρων Ελλάδος Γιώργος Καββαθός στην ετήσια γενική συνέλευση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων που διοργανώνει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή κάθε χειμερινό εξάμηνο στην προεδρεύουσα χώρα.

Η φετινή γενική συνέλευση πραγματοποιήθηκε στο Γκρας της Αυστρίας το διάστημα 19-21 Νοεμβρίου 2018, και στο επίκεντρο του ενδιαφέροντος βρέθηκαν σύγχρονα θέματα που αφορούν τη μικρομεσαία επιχειρηματικότητα, όπως η διεθνοποίηση, η ενταία αγορά, οι επιπτώσεις του Brexit, το επιχειρηματικό περιβάλλον σε μια περίοδο αναβίωσης του προστατευτισμού, καθώς και η αγορά εργασίας. Όπως κάθε χρόνο, διοργανώθηκαν παράλληλες συνεδρίες ενημέρωσης και με διακριτά θέματα που αφορούσαν στο σχέδιο invest EU για την προώθηση επενδύσε-

ων στις χώρες της ΕΕ, το ρόλο των νεοφυών επιχειρήσεων και την προσαρμογή των παραδοσιακών επιχειρήσεων στη νέα ψηφιακή εποχή.

Παράλληλα, την τελευταία μέρα δημοσιεύτηκε η ετήσια έκθεση για τις Ευρωπαϊκές ΜμΕ, η οποία περιλαμβάνει στοιχεία και αναλύσεις για την περίοδο 2017-2018, ενώ επιχειρεί και μια προβολή των πιο αξιοσημείωτων μακροοικονομικών και μικροοικονομικών τάσεων που θα ακολουθήσουν.

Οι ελληνικές ΜμΕ

Στο ειδικό τεύχος για την ελληνική οικονομία και τις μικρές επιχειρήσεις, η έκθεση επισημαίνει ως θετικά στοιχεία την ελαφρά αύξηση του αριθμού των επιχειρήσεων (4,1%) και της απασχόλησης (10,7% την περίοδο 2015-2017, η οποία προήλθε κυρίως από τις πολύ μικρές επιχειρήσεις) και ως αποθαρρυντικό στοιχείο την αναμικτή έως και αρνητική εκτίμηση του δείκτη προστιθέμενης αξίας (υπολογίζεται ότι η συνεισφορά στη συνολική ΠΑ μειώθηκε κατά 3,3% την περίοδο 2015-2017).

Καθοριστικό ρόλο στη βελτίωση των δεικτών φαίνεται να διαδραματίζει η συνεισφορά του κλάδου μεταφορών και αποθήκευσης, καθώς η δημιουργία υποδομών και σημείων διαμε-

τακόμησης ενισχύει τα μέσα και τις ευκαιρίες διακίνησης των αγαθών. Αξιοσημείωτη είναι η αύξηση των εξαγωγών στον κλάδο των αγροδιατροφικών προϊόντων (46% αύξηση την περίοδο 2010-2016).

Στους επίμειρους δείκτες αξιολόγησης της Πράξης για τις ΜμΕ (Small Business Act), η Ελλάδα σημειώνει πρόοδο στον τομέα προώθησης των δημοσίων συμβάσεων και των κρατικών ενισχύσεων, όπως και τις υπεύθυνες διακυβέρνησης, αλλά παραμένουν σημαντικές αποκλίσεις από τον ευρωπαϊκό μέσο όρο στο σκέλος της δεύτερης ευκαιρίας και της ανάπτυξης δεξιοτήτων και καινοτομίας. Παρά τις θεσμικές μεταρρυθμίσεις στο χρηματοπιστωτικό σκέλος (εξωδικαστικός μηχανισμός ρύθμισης οφειλών, κ), η πρόσβαση στη χρηματοδότηση παραμένει ο πιο αδύναμος κρίκος για τις ελληνικές μικρομεσαίες επιχειρήσεις.

Ο γενικός γραμματέας της ΓΣΕΒΕΕ, Γιώργος Κουράσης στην τοποθέτησή του, αναφέρθηκε στα δυο κρίσιμα ζητήματα που απασχολούν την ελληνική οικονομία και τις επιχειρήσεις, που είναι η ανάγκη για χρηματοδότηση και επενδύσεις, καθώς και η παροχή σύγχρονων εργαλείων υποστήριξης επιχειρήσεων.

ΕΠΙΣΤΗΜΗ - ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ

ΣΤΟ ΦΩΣ ΓΙΑ ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ Η ΑΡΧΑΙΑ ΤΕΝΕΑ

Οικιστικά κατάλοιπα της αρχαίας Τενέας εντοπίστηκαν πρώτη φορά στο Χιλιομόδι Κορινθίας, στο πλαίσιο του ερευνητικού προγράμματος Αρχαίας Τενέας, με φορέα τη Γενική Διεύθυνση Αρχαιοτήτων και Πολιτιστικής Κληρονομιάς, υπό την διεύθυνση της δρως Έλενας Κόρκα, επίτιμης γενικής διευθύντριας, αναφέρει το ΑΠΕ-ΜΠΕ. Όπως αναφέρει ανακοίνωση του υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού για τη συστηματική αρχαιολογική έρευνα, που φέτος διεξήχθη το χρονικό διάστημα από 1 Σεπτεμβρίου έως 10 Οκτωβρίου 2018, «οι εργασίες επικεντρώθηκαν σε δύο κυρίως χώρους: στην περιοχή όπου εκτείνεται οργανωμένο νεκροταφείο ελληνιστικών και ρωμαϊκών χρόνων με συνοδά κτίρια και εγκαταστάσεις και σε έναν δεύτερο χώρο, όπου για πρώτη φορά εντοπίστηκαν και ανασκάφηκαν οικιστικά κατάλοιπα της αρχαίας Τενέας».

«Τα τελευταία αποτελούν πλέον αποδείξεις για τον εντοπισμό της αρχαίας πόλης, η ύπαρξη της οποίας καταμαρτυρείται μόνον μέσα από ιστορικές πηγές και επιγραμματικές μαρτυρίες παλαιότερων και σύγχρονων μελετητών. Ταυτόχρονα, διεξήχθη ευρείας κλίμακας επιφανειακή και γεωφυσική έρευνα», σημειώνεται στην ανακοίνωση του ΥΠΠΟΑ.

Πιο συγκεκριμένα, στο χώρο του νεκροταφείου, όπου «πραγματοποιήθηκαν τομές περιμετρικά του δίκωρου υπέργειου ρωμαϊκού ταφικού μνημείου και της υποκείμενης αυτού δεξαμενής ελληνιστικών χρόνων, που ανασκάφηκαν το 2016 και 2017», φέτος εντοπίστηκαν επτά νέοι τάφοι. Τέσσερις από αυτούς χρονολογούνται στους ρωμαϊκούς χρόνους και βρίσκονται βόρεια του ταφικού μνημείου, εντός των ρωμαϊκών ταφικών περιβόλων.

«Σε χαμηλότερο επίπεδο διερευνήθηκαν τρεις τάφοι ελληνιστικών χρόνων, εκ των οποίων ο ένας επαναχρησιμοποιήθηκε κατά τους ρωμαϊκούς χρόνους. Από τα οστεολογικά κατάλοιπα των εννέα ταφών οι δύο σκελετοί ανήκαν σε ενήλικους άνδρες, οι πέντε σε ενήλικες γυναίκες και οι δύο σε παιδιά. Μάλιστα, σε έναν από τους τάφους εντοπίστηκε γυναικεία μαζί με παιδική ταφή», συμπληρώνει η ανακοίνωση του ΥΠΠΟΑ.

Οι ταφές ήταν όλες πλούσια κτερισμένες με αγγεία, χρυσά, χάλκινα και οστέινα κοσμήματα, σπλεγγίδες, νομίσματα κ.ά. «Μεταξύ των ευρημάτων ξεχωρίζει δαχτυλίδι που φέρει σφραγιδόλιθο με απεικόνιση Σαρπίδος καθημένου σε θρόνο και πλησίον του τον Κέρβερο στην παραδοσιακή αναπαράστασή του με τις τρεις κεφαλές, ένας λύχνος κορινθιακού εργαστηρίου με παράσταση

της Υγείας, χρυσή δανάκη (σ.σ.: αρχαίο περσικό νόμισμα), θησαυρός τριών νομισμάτων που ανήκουν στις πρώτες κοπές της Κορίνθου ως ρωμαϊκή αποικία και χρονολογούνται περί το 44-40 π.Χ., καθώς και αρχαϊκά νομίσματα του ίδιου νομισματοκοπείου, όπως ένας οβολός Κορίνθου του Β' μισού του 6ου αι. π.Χ. και ένα ασπμένιο ημίδραχμο του α' μισού του 5ου αι. π.Χ.», τονίζει η ανακοίνωση.

Αυτό που διαπιστώνεται, σύμφωνα πάντα με το ΥΠΠΟΑ, είναι ότι, περιμετρικά της δεξαμενής και του μετέπειτα ρωμαϊκού ταφικού μνημείου, εκτείνεται οργανωμένο νεκροταφείο ελληνιστικών και ρωμαϊκών χρόνων, που στο σύνολό του απαριθμεί, από τα μέχρις σήμερα ανασκαφικά στοιχεία, 35 τάφους, πολλοί εκ των οποίων περιλαμβάνουν περισσότερες από μια ταφές. «Ο πλούτος και η ποικιλία των κτερισμάτων πιστοποιεί τη διαχρονική ευμάρεια της πόλης και των κατοίκων της», επισημαίνεται στην ανακοίνωση. Επίσης, συμπληρώνεται ότι «νότια του πηγαδιού που εντοπίστηκε το 2016, αποκαλύφθηκε τμήμα κτιρίου ρωμαϊκής εποχής, η χρήση του οποίου συνδέεται πιθανότατα με το πηγάδι. Η διερεύνηση του κτιρίου που εντοπίστηκε προς το τέλος της έρευνας, θα συνεχιστεί και την επόμενη ανασκαφική περίοδο».

Αρχαία Τενέα

Βορειότερα του νεκροταφείου, στον δεύτερο χώρο έρευνας, εντοπίστηκε τμήμα κτιριακών εγκαταστάσεων. «Συγκεκριμένα», συνεχίζει η ανακοίνωση, «σε έκταση 672 τ.μ. ανασκάφηκε τμήμα του οικιστικού ιστού της πόλης, που διέθετε οργανωμένους χώρους με στέγαση και θυραία ανοίγματα. Στο εσωτερικό των χώρων αυτών διατηρούνταν σε καλή κατάσταση πήλινα δάπεδα, καθώς και τμήματα από μαρμάρινα και λίθινα δάπεδα, ενώ κάποιοι από τους τοίχους ήταν ιδιαίτερα επιμελημένοι και έφεραν επίστρωση κονιάματος».

Στο εσωτερικό των παραπάνω χώρων εντοπίστηκαν επιστήλια, κιονίσκοι και άλλα αρχιτεκτονικά, καθώς και ένας πυθαγορέας, ο οποίος βρέθηκε in situ, δηλαδή στο σημείο όπου είχε τοποθετηθεί κατά την τελευταία χρήση του. Στον ίδιο χώρο, στη θεμελίωση ενός τοίχου, εντοπίστηκε γχυτρισμός (ταφή μέσα σε αγγείο) με δύο ταφές εμβρύων. Επιπλέον, σε έναν από τους χώρους, η διερεύνηση του οποίου δεν ολοκληρώθηκε, αποκαλύφθηκε τμήμα πήλινου αγωγού μήκους 3,5 μ., ενώ συγκεντρώθηκε μεγάλος αριθμός ψηφίδων.

«Μόνον από την περιοχή των παραπάνω τομών προέκυψαν περισσότερα από διακόσια νομίσματα, τα οποία

χρονολογούνται από τους πρώιμους ελληνιστικούς μέχρι και τους ύστερους ρωμαϊκούς χρόνους. Αρκετά από τα νομίσματα αυτά ανήκουν στην εποχή του Σεπτίμιου Σεβήρου (193-211 μ. Χ.), ενώ εντοπίζονται και σπάνιες τοπικές κοπές διαφόρων πελοποννησιακών πόλεων. Τα νομισματικά ευρήματα δείχνουν ότι ο οικισμός πιθανότατα γνώρισε ιδιαίτερη οικονομική ανάπτυξη στη διάρκεια της δυναστείας των Σεβήρων», τονίζει η ανακοίνωση. Επίσης, σύμφωνα με το ΥΠΠΟΑ, παρατηρήθηκε μεγάλη συγκέντρωση κεραμικής χρηστικών κυρίως αγγείων, ενώ ξεχωριστή θέση ανάμεσα στα ευρήματα κατέχουν ένα θραύσμα επιγραφής ρωμαϊκής εποχής και ένα οστέινο ζάρι.

Οι παραπάνω κτιριακές εγκαταστάσεις, που φανερώνουν συνεχείς παρεμβάσεις και αναδιαμορφώσεις εξαιτίας της μακράς περιόδου χρήσης τους, χρονολογούνται από τους πρώιμους ελληνιστικούς έως και τους ύστερους ρωμαϊκούς χρόνους και διαφαίνεται ότι επεκτείνονται προς όλες τις κατευθύνσεις. Η έρευνα θα συνεχιστεί στους χώρους αυτούς στην επόμενη περίοδο.

«Το σύνολο των φετινών ανασκαφικών στοιχείων μάς οδηγεί στην υπόθεση ότι ο οικισμός ενδεχομένως υπέστη τις συνέπειες της επιδρομής του Αλάρικου στην Πελοπόννησο το 396-397 μ.Χ. και ότι ίσως εγκαταλείφθηκε στα χρόνια των αβαροσλαβικών επιδρομών, στα τέλη του 6ου αιώνα μ.Χ.», προσθέτει η ανακοίνωση του ΥΠΠΟΑ.

Το πρόγραμμα υποστηρίζεται από διεπιστημονική ομάδα ερευνητών, ενώ συμμετείχαν σε αυτό φοιτητές από πανεπιστημιακές σχολές του εσωτερικού και του εξωτερικού, οι οποίοι εργάστηκαν και μαθήτευσαν στο πλαίσιο των ανασκαφικών εργασιών. Ταυτόχρονα, διεξήχθησαν εκπαιδευτικά προγράμματα σε μαθητές δημοτικού και γυμνασίου της περιοχής.

Το ΥΠΠΟΑ υπογραμμίζει την ουσιαστική αρωγή της Περιφέρειας Πελοποννήσου, της επιχείρησης Χ. Τσαούση, του Ιδρύματος Π. και Α. Κανελλοπούλου, της Protergia και της Λάβα Α. Ε., καθώς και τη σημασία που έχει η «ευαισθητοποίηση της τοπικής κοινωνίας με τις προσπάθειες του Σωματείου "Φίλοι Αρχαίας Τενέας"». Τέλος, εκφράζονται οι «ευχαριστίες στις οικογένειες Μανουσού Μανουσάκη και Θωμά Αθανασάκου για τη φιλοξενία τους και Διαμαντή Ηλία και Χρήστου Χασικίδη για τη δυνατότητα διερεύνησης των αγρών που μας διαθέτουν. Σε όλους όσοι υποστηρίζουν το έργο μας εκφράζουμε τις θερμές μας ευχαριστίες», καταλήγει η ανακοίνωση του ΥΠΠΟΑ.

ΓΕΝΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ

Η ΜΕΤΑΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΛΑΓΑΝΑ ΖΑΚΥΝΘΟΥ ΑΠΟ ΠΑΡΑΔΕΙΣΟ ΣΕ «ΚΟΛΑΣΗ»

Σε ρεπορτάζ του Γ. Λιάλιου στην «Καθημερινή» σημειώνεται: «Ήταν Σεπτέμβριος του 1974. Ημασταν εκδρομή με ένα σκάφος στο Ιόνιο όταν μας έπιασε κακοκαιρία. Το βράδυ ο καπετάνιος μας, για να γλιτώσουμε την κακοθλασσία, μπήκε στον κόλπο του Λαγανά, στη Ζάκυνθο. Το πρωί όταν ξύπνησα, ζαλισμένη ακόμα, κοίταξα έξω από το φινιστρίνι: ο παράδεισος! Μια υπέροχη παραλία, γεμάτη κρίνους, πουλιά, τότε ακόμα υπήρχε και η λίμνη που μετά έγινε αεροδρόμιο. Τρελάθηκα! Το 1977 ξαναβρεθήκαμε στον Λαγανά, πρόσεξα μια σχετική βαβούρα, αλλά το μέρος ήταν ακόμα παρθένο. Το 1980, όταν ξαναβρέθηκα, είχε πλέον αρχίσει η καταστροφή: μπουλντόζες παντού, να χτίζουν ακόμα και πάνω στην άμμο, το μέρος αγνώριστο. Γρήγορα σκάφη έσκισαν τη θάλασσα, φασαρία. Ήταν η αρχή του τέλους».

Η 85χρονη σήμερα Λίλυ Βενιζέλου κατάλαβε ότι η εποχή της αθωότητας για τη Ζάκυνθο είχε τελειώσει. Λίγο αργότερα έμαθε τυχαία από ένα αφιέρωμα του περιοδικού «Γυναίκα» για τις θαλάσσιες χελώνας της Ζακύνθου. Ρώτησε στο νησί, κανείς όμως δεν ήθελε να της απαντήσει. «Κατάλαβα ότι τα πράγματα ήταν σκούρα», διηγείται. «Την εποχή εκείνη ο Σύλλογος για την Προστασία της Θαλάσσιας Χελώνας (Αρχέλων) είχε ξεκινήσει να δουλεύει στις παραλίες της ωτοκίας. Πήγα και τους βρήκα, πρώτος ο (επικεφαλής τους) Δημήτρης Μαργαριτοδύδης μου εξήγησε το συμβαίνον στην Ζάκυνθο. Και αποφάσισα να αναλάβω δράση».

Προερχόμενη από μια ιστορική αστική οικογένεια (σύζυγος του Ελευθέριου Βενιζέλου, εγγονού του εθνάρχη), η κ. Βενιζέλου αποφάσισε να χρησιμοποιήσει τον κύκλο και τις γνωριμίες της για να τραβήξει το ενδιαφέρον στην άγνωστη αυτή υπόθεση. «Ξεκίνησα να μαζεύω υπογραφές για τη σωτηρία του Λαγανά από σημαντικούς ανθρώπους της εποχής: καλλιτέχνες, πολιτικούς, επιχειρηματίες. Στη συνέχεια πήγα στον Αντώνη Τρίτση, τότε υπουργό Περιβάλλοντος. Μου ζήτησε 300 υπογραφές Ζακυνθινών για να λάβει

τα πρώτα μέτρα προστασίας. Όπως και έγινε».

Το 1988 η Λίλυ Βενιζέλου ίδρυσε την περιβαλλοντική οργάνωση Medasset, αρχικά με έδρα την Αγγλία και από το 1993 στην Ελλάδα. Στόχος της η προστασία της θαλάσσιας χελώνας καρέτα καρέτα. Η οργάνωση κλείνει φέτος 30 χρόνια δράσης. «Ξεκίνησα από έξω γιατί εδώ δεν πίστευα ότι θα τα καταφέρω. Στο εξωτερικό, που το επώνυμό μου δεν σήμαινε τίποτα, καταφέραμε να ευαισθητοποιήσουμε τον κόσμο και να κάνουμε γνωστό το πρόβλημα. Δεν αρκούσε όμως». Την ίδια χρονιά κατάφερε να λάβει κοινοτική χρηματοδότηση για τον εντοπισμό των παραλιών ωτοκίας της χελώνας. «Πρώτος στόχος μας ήταν να μάθουν στην Ευρώπη ότι στην Ελλάδα έχουμε έναν από τους μεγαλύτερους βιότοπους της χελώνας στη Μεσόγειο».

Το κλίμα, όμως, στη Ζάκυνθο ήταν κάθε άλλο παρά καλό. Πολύ γρήγορα η κ. Βενιζέλου άρχισε να δέχεται απειλές. «Μια ημέρα μου ζήτησαν να πάω να μιλήσω σε φάρμαδες. Με πήραν και με πήγαν σε ένα ξενοδοχείο όπου με περίμεναν με τους μπράβους τους όσοι ήδη είχαν κάνει ταβέρνες και ξενοδοχεία παράνομα πάνω στο κύμα και όσοι... ήθελαν να κάνουν. Τους έλεγα “να βρούμε ένα τρόπο ώστε και να αναπτυχθεί η περιοχή τουριστικά και να προστατευθούν η χελώνα και η παραλία της”. Δεν ήθελαν να ακούσουν, φώναζαν, με έβριζαν, τελικά με έβγαλε από εκεί η αστυνομία. Μια άλλη φορά με περίμενε στο γραφείο του λιμενάρχη ο τότε μητροπολίτης και με έπιασε από τον λαιμό, έπεσαν τρεις άνθρωποι επάνω του να με γλιτώσουν γιατί ήταν και θεόρατος άνθρωπος. Αργότερα έμαθα ότι ένα ολόκληρο κομμάτι του Λαγανά ήταν δικό του και της οικογένειάς του. Άλλη φορά με ευλοκόπησαν, άλλη αμόλησαν σκυλιά να με φάνε και μπήκα στη θάλασσα για να γλιτώσω... Και οι άνθρωποι του “Αρχέλων” είχαν δεχθεί επιθέσεις, μέχρι που μια κοπέλα σχεδόν τη σκότωσαν. Ήταν πραγματικά πολύ άγρια η κατάσταση».

Η κ. Βενιζέλου προσέφυγε στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο, ζητώντας την καταδίκη της Ελλάδας γι' αυτό που συνέβαινε

στη Ζάκυνθο. Η καταδίκη τελικά ήρθε. «Μετά ο Σουφλιάς άλλαξε τη διοίκηση του φορέα διαχείρισης και έκανε ό,τι μπορούσε για να κλείσει η υπόθεση. Ειπώθηκαν πολλά ψέματα τότε για να πεισθεί το Ευρωδικαστήριο».

Ο Κυπριασσιακός κόλπος

Η συζήτηση έρχεται και στον Κυπριασσιακό κόλπο. «Είναι εκεί όπου βρισκόταν η Ζάκυνθος στις αρχές του '80. Είναι μια περιοχή πολύ σημαντική για την ωτοκία της καρέτα καρέτα και σχετικά παρθένα. Πρόσφατα έγινε ένα πολύ καλό διάταγμα, φτάνει βέβαια να το εφαρμόσουν και να κάνουν γρήγορα σχέδιο διαχείρισης της περιοχής. Οι κάτοικοι βέβαια αντιδρούν, γιατί δεν θέλουν να καταλάβουν. Αν δεχθούν περιορισμούς θα σώσουν το μέρος τους. Δεν θα σώσουν μόνο τη χελώνα, θα δώσουν ένα μέλλον στα παιδιά τους. Αν το καταστρέψουν, θα πάρουν μόνο το όποιο εφήμερο κέρδος. Το βασικό πρόβλημα όμως δεν είναι ο κόσμος, είναι το κράτος. Τι προστασία είναι αυτή που θεσμοθετείται, όταν την ίδια ώρα υπογράφουν εξορύξεις υδρογονανθράκων σε γειτονική περιοχή; Δεν θέλουν να ακούσουν τι ζημιές θα κάνουν οι εξορύξεις στη θαλάσσια ζωή, δεν θέλουν να σκεφθούν ότι το ρίσκο είναι μεγαλύτερο από το κέρδος, δεν θέλουν να ακούσουν για την κλιματική αλλαγή. Επαναλαμβάνουν τα ίδια μονότονα, ότι είμαστε σε κρίση και έχουμε ανάγκη τα χρήματα. Δυστυχώς αυτή είναι η φύση μας».

Όσο για τη Ζάκυνθο; Την επισκέφθηκε τελευταία φορά πριν από τρία χρόνια. «Οι άνθρωποι που τότε με έβριζαν και με απειλούσαν, σήμερα είναι οι φίλοι μου. Μου έχουν ζητήσει 100 φορές συγγνώμη, μου λένε “μακάρι να σε είχαμε ακούσει τότε”. Δεν μου αρέσει αυτό που έγινε ο Λαγανάς, δεν είναι μόνο η καταστροφή του περιβάλλοντος, είναι και όλη αυτή η σκιά που αφήνουν τα ναρκωτικά, οι μπράβοι, οι φόνοι. Ίσως η υπόθεση της Ζακύνθου να πρέπει να ξανανοιχτεί σε ευρωπαϊκό επίπεδο».

ΑΝΟΔΟ 14,9% Η ΑΓΟΡΑ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΥ ΚΑΙ ΜΟΤΟΣΙΚΛΕΤΑΣ ΤΟ Γ' ΤΡΙΜΗΝΟ ΕΦΕΤΟΣ, ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΗΝ ΕΛΣΤΑΤ

Άνοδο 14,9% σημείωσε ο δείκτης κύκλου εργασιών στο χονδρικό και λιανικό εμπόριο, επισκευή μηχανοκίνητων οχημάτων και μοτοσικλετών το γ' τρίμηνο εφέτος σε σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη του γ' τριμήνου 2017, ενώ σε σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη του β' τριμήνου 2018 εμφάνισε μεί-

ωση 11,7%, αναφέρει το ΑΠΕ-ΜΠΕ. Ο εποχικά διορθωμένος δείκτης παρουσίασε αύξηση 3,2% το γ' τρίμηνο 2018 σε σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη του β' τριμήνου 2018.

Σύμφωνα επίσης με την ΕΛΣΤΑΤ, ο δείκτης κύκλου εργασιών στην πώληση μηχανοκίνητων οχημάτων παρουσίασε αύξηση

16,8% το γ' τρίμηνο σε σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη γ' τριμήνου 2017, ενώ σε σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη του β' τριμήνου 2018 σημείωσε μείωση 17%. Ο εποχικά διορθωμένος δείκτης παρουσίασε αύξηση 3,1% το γ' τρίμηνο 2018 σε σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη του β' τριμήνου 2018.

PROTOTYPE

THE START-UP SUPPORT NETWORK

by TEE & ATTICA REGION

ΤΕΧΝΟΔΙΚΤΥΑΚΟΣ
ΕΠΙΤΑΧΥΝΤΗΣ
ΚΑΙΝΟΤΟΜΩΝ ΙΔΕΩΝ

Το Prototype by TEE & ATTICA REGION είναι ένας τεχνοδίκτυακός (ψηφιακός) επιταχυντής καινοτόμων ιδεών, τις οποίες στηρίζει στο επίπεδο της τεχνογνωσίας, οργάνωσης, διοίκησης, διαχείρισης και προώθησης, ώστε να υλοποιηθούν όσο το δυνατόν πιο αποτελεσματικά και προς όφελος της ελληνικής οικονομίας και κοινωνίας.

Το Prototype by TEE & ATTICA REGION είναι μία πρωτοβουλία του TEE και της Περιφέρειας Αττικής, η οποία υλοποιείται καταρχάς με τη συνεργασία του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών καθώς και με τη συμμετοχή εξειδικευμένων εμπόρων επιστημονικών, τεχνολογικών, ερευνητικών φορέων και ιδρυμάτων.

Στηρίζεται και αξιοποιεί την επιστημονική, διοικητική, οικονομική και αναπτυξιακή γνώση που δίνουν οι 110 χιλιάδες μηχανικοί-μέλη του TEE και φιλοδοξεί να ενισχύσει στην πράξη την επόμενη γενιά επιχειρηματικών ιδεών και εφαρμοσμένης έρευνας της χώρας μας.

THE START-UP SUPPORT NETWORK

Μπες στο <https://prototype.tee.gr/>
και ξεκίνα το ταξίδι στον κόσμο της καινοτομίας
με υποστηρικτές και μέντορες τους συναδέλφους σου!



ΑΠΟΚΟΜΜΑΤΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΩΝ

ΝΕΟ «ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ ΚΑΤ' ΟΙΚΟΝ», ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ 200 ΕΚΑΤ. ΕΥΡΩ

Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ

ΣΕΛΙΔΕΣ 1-12

27/11/2018

Ένα νέο «Εξοικονομώ Κατ' Οίκον», προϋπολογισμού 200 εκατ. ευρώ, έχει στα σκαριά το υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, για την ενεργειακή αναβάθμιση κατοικιών σε όλη την ελληνική επικράτεια. Σύμφωνα με πληροφορίες της «N», το καινούργιο πρόγραμμα αναμένεται να προκηρυχθεί στις αρχές του επόμενου έτους, με στόχο να μειώσουν το ενεργειακό τους «αποτύπωμα» 20.000 διαμερίσματα και κατοικίες.

Σύμφωνα με τις ίδιες πληροφορίες, οι όροι του προγράμματος θα είναι πανομοιότυποι με αυτούς του «Εξοικονομώ Κατ' Οίκον» που βρίσκεται σε εξέλιξη. Έτσι, θα ισχύουν ίδια κριτήρια για τις επιλέξιμες κατοικίες, ενώ ανάμεσα στις παρεμβάσεις που θα μπορούν να γίνουν θα είναι και πάλι η αντικατάσταση κουφωμάτων, η θερμομόνωση του κελύφους του κτηρίου, η αναβάθμιση του συστήματος θέρμανσης, αλλά και η αναβάθμιση του συστήματος ζεστού νερού χρήσης. Επίσης, θα προβλέπεται κλιμακούμενη επιδότηση, ανάλογα με το ατομικό ή οικογενειακό εισόδημα, ενώ θα υπάρχουν και πάλι κοινωνικά κριτήρια, με τη μορφή προσαύξησης για κάθε προστατευόμενο μέλος.

Έτσι, όπως και στο τρέχον «Εξοικονομώ», θα υπάρχουν 7 εισοδηματικές κλίμακες, ενώ για κάθε προστατευόμενο μέλος η επιχορήγηση θα αυξάνεται κατά 5%, με μέγιστο ποσοστό επιδότησης το 70%.

Η υποβολή αιτήσεων

Επίσης, οι δικαιούχοι θα μπορούν να καλύψουν υπόλοιπο προϋπολογισμό των προβλεπόμενων παρεμβάσεων είτε με τραπεζικό δανεισμό είτε με ίδια κεφάλαια. Παράλληλα, και αυτήν τη φορά οι αιτήσεις θα υποβάλλονται ηλεκτρονικά, σε ηλεκτρονική πλατφόρμα μέσω της οποίας θα γίνεται η παρακολούθηση της διεκπεραίωσής τους. Ωστόσο, πρόθεση του ΥΠΕΝ είναι εξ αρχής η πλατφόρμα να «ανοίγει» διαδικασιών ανά ομάδες Περιφερειών, και όχι πανελλαδικά, ώστε να μην υπερφορτωθεί.

Ενεργειακή αναβάθμιση

Το νέο «Εξοικονομώ» εντάσσεται στις δράσεις που θα θέσει σε εφαρμογή το ΥΠΕΝ το αμέσως επόμενο διάστημα για τη βελτίωση της ενεργειακής αποδοτικότητας του κτιριακού τομέα, ο οποίος αποτελεί σημαντικό «πυλώνα» του περιορισμού της ενεργειακής κατανάλωσης της χώρας, με στόχο, όπως προβλέπει το Εθνικό Σχέδιο για την Ενέργεια και το Κλίμα (ΕΣΕΚ), να επιτυγχάνεται εξοικονόμηση 1,5% κάθε έτος, έως το 2030. Έτσι, το ΕΣΕΚ προβλέπει ότι έως το τέλος της επόμενης δεκαετίας θα ανακαινισθεί ή θα αντικατασταθεί το 10% του υπάρχοντος αποθέματος κατοικιών. Ένα πο-

σοστό που, όπως έχει αναφέρει σε ομιλίες του ο υπουργός Ενέργειας Γ. Σταθάκης, «μεταφράζεται» στην ενεργειακή αναβάθμιση 40.000 κατοικιών τον χρόνο, δηλαδή περίπου όσων θα ανακαινισθούν μέσω του προγράμματος που βρίσκεται αυτή τη στιγμή σε εξέλιξη.

Τα κτήρια του Δημοσίου

Στο πλαίσιο του ΕΣΕΚ προβλέπεται επίσης η ενεργειακή αναβάθμιση και ανακαίνιση σε ετήσια βάση τουλάχιστον του 3% του συνολικού εμβαδού των κτηρίων που χρησιμοποιούνται από την κεντρική δημόσια διοίκηση έως το 2030. Γι' αυτό τον σκοπό, όπως ανέφερε ο κ. Σταθάκης σε ομιλία του σε πρόσφατο συνέδριο, προωθείται ένα φιλόδοξο πρόγραμμα αναβάθμισης των δημοσίων κτηρίων. Επίσης, σχεδιάζονται εξειδικευμένα προγράμματα ενεργειακής αναβάθμισης για τη βιομηχανία και τις τουριστικές εγκαταστάσεις.

- Το τρέχον πρόγραμμα

Σε ό,τι αφορά το τρέχον «Εξοικονομώ», βρίσκεται σε τροχιά ολοκλήρωσης η φάση των υπαγωγών των δικαιούχων, έχοντας ήδη πάρει το «πράσινο φως» 39.793 αιτήσεις συνολικού επιλέξιμου προϋπολογισμού 524,9 εκατ. ευρώ, με συνέπεια να έχει ήδη καλυφθεί περίπου το 70% των κεφαλαίων του προγράμματος. Με βάση τα στατιστικά στοιχεία των υπαγωγών στο πρόγραμμα, η συντριπτική πλειονότητα των αιτήσεων αφορά τα χαμηλότερα εισοδήματα, καθώς επίσης και κατοικίες χαμηλής ενεργειακής κατηγορίας.

«ΑΣΑΝΣΕΡ» ΣΤΟΥΣ ΦΟΡΟΥΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΕΘΝΟΣ

ΣΕΛΙΔΕΣ 1-3

27/11/2018

Τέσσερις σημαντικές αλλαγές στη φορολογία των ακινήτων, που θα επηρεάσουν εκατομμύρια πολίτες, έρχονται το επόμενο διάστημα. Πρόκειται για αλλαγές που αφορούν στη φορολογητέα αξία της ακίνητης ιδιοκτησίας αλλά και στη φορολόγηση του εισοδήματος από ενοίκια επαγγελματικής στέγης. Οι αλλαγές προβλέπονται στη συμφωνία κυβέρνησης - εταίρων για τη μεταμνημονιακή περίοδο και έχουν τόσο δημοσιονομικό όσο και διαρθρωτικό χαρακτήρα.

Ειδικότερα, οι αλλαγές που έρχονται στον τρόπο φορολόγησης των ακινήτων έχουν ως εξής: Ενεργοποίηση από την Πρωτοχρονιά των νέων αντικειμενικών αξιών για τους 19 φόρους που υπολογίζονται με βάση τις τιμές ζώνης. Οι φόροι που υπολογίζονται βάσει αντικειμενικών είναι: 1. Τεκμήριο κατοικίας. 2. Τεκμαρτό εισόδημα επαγγελματικής στέγης. 3. ΤΑΠ. 4. ΦΠΑ σε νερόμητρα ακίνητα. 5. Φόρος μεταβίβασης. 6. Φόρος γονικής παροχής ακινήτου. 7. Φόρος δωρεάς ακινήτου. 8. Φόρος κληρονομιάς ακινήτου. 9. Φόρος χρησικτησίας. 10. Φόρος ανταλλαγής. 11. Φόρος διανομής. 12. Δημοτικός φόρος. 13. Έλν νομικών. 14. Έλνος μετεγγραφής. 15. Έλνος εγγραφής. 16. Πρόστιμο διατήρη-

σης αυθαιρέτου. 17. Πρόστιμο νέου αυθαιρέτου. 18. Εισφορά σε γη και χρήμα. 19. Φόρος ακινήτων που ανήκουν σε εξωχώριες εταιρείες (offshore).

Σε ό,τι αφορά τον ΕΝΦΙΑ, οι νέες τιμές ζώνης ίσχυαν ήδη για τον υπολογισμό του φεινού φόρου. Ωστόσο, με την ενεργοποίηση των νέων αντικειμενικών από την Πρωτοχρονιά, για όλους τους υπόλοιπους φόρους έρχονται αυξομειώσεις στην επιβάρυνση των φορολογούμενων.

Συμφέρει η αναμονή

Συγκεκριμένα, οι φόροι μεταβίβασης και όλοι οι υπόλοιποι φόροι θα μειωθούν σε 2.122 περιοχές. Οι μειώσεις αφορούν κατά κύριο λόγο περιοχές της Βόρειας Ελλάδας που τα τελευταία χρόνια έχουν χτυπηθεί έντονα από την ύφεση, καθώς και τις λεγόμενες «υποβαθμισμένες» περιοχές των μεγάλων αστικών κέντρων (π.χ. κέντρο Αθήνας). Σε αυτές τις περιοχές συμφέρει τους φορολογούμενους να περιμένουν το νέο έτος προκειμένου να πραγματοποιήσουν μεταβιβάσεις, δωρεές και γονικές παροχές. Οι τιμές ζώνης αυξάνονται σε 3.792 περιοχές. Πρόκειται κατά κύριο λόγο για παραθαλάσσιες και νησιωτικές περιοχές που τα τελευταία χρόνια έχουν γνωρίσει σημαντική τουριστική ανάπτυξη. Επίσης, αυξημένες τιμές ορίστηκαν και σε μεσαίες αλλά αναβαθμισμένες περιοχές των μεγάλων αστικών κέντρων. Σε αυτές τις περιοχές συμφέρει να γίνουν έως το τέλος του έτους γονικές παροχές, μεταβιβάσεις και δωρεές, αφού το σχετικό κόστος (φόρος, συμβολαιογραφικά κ.λπ.) υπολογίζεται με βάση τις αντικειμενικές. Οι τιμές ζώνης παραμένουν σταθερές σε 4.302 περιοχές. Σε αυτές τις περιοχές δεν υπάρχει κάποια αλλαγή στο φορολογικό βάρος των μεταβιβάσεων λόγω των αντικειμενικών.

Τον Ιούνιο του επόμενου έτους έρχεται νέα αναπροσαρμογή των αντικειμενικών αξιών. Είναι η δεύτερη από τις τρεις δόσεις επικαιροποίησης των τιμών ζώνης, με τελικό στόχο την ευθυγράμμιση των αντικειμενικών με τις εμπορικές αξίες των ακινήτων. Η αναπροσαρμογή αυτή θα αφορά κυρίως αυξήσεις τιμών, καθώς έχει αποφασιστεί οι αυξήσεις που θα έπρεπε να είναι μεγάλες να γίνουν σε τρεις δόσεις, προκειμένου να μην προκληθεί σοκ στην κτηματαγορά αλλά και απότομες αυξήσεις στη φορολογική επιβάρυνση των ιδιοκτητών.

Δημιουργείται στο υπουργείο Οικονομικών μια μόνιμη υπηρεσία διαρκούς επικαιροποίησης των αντικειμενικών αξιών. Ο νέος μηχανισμός θα στηρίζεται στη συλλογή στοιχείων για την πορεία των εμπορικών τιμών σε όλη την Ελλάδα και έπειτα από επεξεργασία θα αποτυπώνεται σε μεταβολές των αντικειμενικών αξιών. Μάλιστα, οι τιμές θα αλλάζουν ανά περιοχή και όχι μαζικά και ταυτόχρονα σε όλη την Ελλάδα, όπως γίνεται σήμερα.

Κατάργηση του χαρτοσήμου και αντικατάστασή του από ένα νέο ενιαίο τέλος, το οποίο θα αποδίδεται ηλεκτρονικά. Συνέχεια στη Σελ. 24





ΑΠΟΚΟΜΜΑΤΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΩΝ

νικά στο δημόσιο ταμείο. Το τέλος χαρτοσήμου επιβάλλεται στα μισθώματα επαγγελματικής στέγης με συντελεστή 3,6%. Το νέο ηλεκτρονικό τέλος εξετάζεται να είναι της τάξης του 2% ή 3%, που θα προσφέρει μια μικρή ελάφρυνση στους μισθωτές επαγγελματικών χώρων, δηλαδή τις επιχειρήσεις και τους επαγγελματίες.

ΦΟΡΟΙ 10,15 ΔΙΣ ΣΚΟΤΩΝΟΥΝ ΤΗΝ ΑΓΟΡΑ

ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ
ΣΕΛΙΔΕΣ 1-24-25

27/11/2018

Την ίδια ακριβώς ώρα που η κυβέρνηση τάζει λαγούς με πετραχήλια στους Έλληνες φορολογούμενους, αφού, όπως υποστηρίζει, βγήκαμε από τα μνημόνια, τους ζητάει να πληρώσουν μέσα σε μόλις 35 ημέρες το ιλιγγιώδες ποσό των 10,15 δις ευρώ. Η φοροεπιδρομή συνεχίζεται με αμείωτη ένταση και η κυβέρνηση στερεί πόρους από την πραγματική οικονομία.

Τα χρήματα που καλούνται να πληρώσουν οι πολίτες, κυρίως αυτοί της μεσαίας τάξης, θα μπορούσαν να στηρίξουν την ανάπτυξη, φέρνοντας θέσεις εργασίας και, κυρίως, αλλάζοντας το κλίμα στην αγορά, που βρίσκεται στα Τάρταρα. Και δεν είναι μόνο αυτό. Η κυβέρνηση, στην προσπάθειά της να πλησιάσει το πιο ευάλωτο τμήμα της κοινωνίας, υπόσχεται σειρά επιδομάτων (φιλοδωρήματα), θεωρώντας πως με τον τρόπο αυτόν θα τους δαλεάσει και θα αποσπάσει την ψήφο τους στις επικείμενες εκλογές. Ταυτόχρονα, δεν τηρεί τις δεσμεύσεις της για αποπληρωμή των υποχρεώσεών της προς τους πολίτες, από φόρο εισοδήματος, ΦΠΑ κ.λπ. και παράλληλα «κουρεύει» επικίνδυνα το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων, προκειμένου να εμφανίσει ένα μυθικό πλεόνασμα, ναρκοθετώντας την όποια προσπάθεια ανάκαμψης. Η πορεία της οικονομίας έχει μπει σε παράξενες ατραπούς και θυμίζει ημέρες που κανένας δεν θα ήθελε να θυμάται. Έναν άκρατο λαϊκισμό, λίγους μήνες πριν οι πολίτες προέλθουν στις κάλπες προκειμένου να επιλέξουν την επόμενη κυβέρνηση. Ο κίνδυνος να πάνε χαμένες οι θυσίες των Ελλήνων πολιτών είναι περισσότερο ορατός από ποτέ.

Οι ιδιαίτερες συνθήκες που υπάρχουν αυτή την περίοδο στην Ευρώπη δίνουν τη δυνατότητα στην κυβέρνηση να ξεπεράσει κάποιες κόκκινες γραμμές που παλαιότερα υπήρχαν, οδηγώντας εκ νέου τη χώρα σε αχαρτογράφητα νερά. Οποιος θέλει να μιλήσει για υπερπλεόνασμα, σε απευθυνθεί σε αυτούς που πλήρωσαν 38,7 δις ευρώ αποκλειστικά σε φόρους μέχρι και τον Οκτώβριο, αλλά και σε αυτούς που καλούνται να καταβάλουν 10, 15 δις ευρώ επιπλέον μέσα στις τελευταίες 35 ημέρες του χρόνου για να επιτευχθούν οι δημοσιονομικοί στόχοι και να επιτραπεί στην κυβέρνηση να ανακοινώσει μέσα στις επόμενες ημέρες ένα ακόμη «έκτακτο κοινωνικό μέρισμα». Χθες, το υπουργείο Οικονομικών έδωσε στη δημοσιότητα τις επιδόσεις του προϋπολογισμού στο διάστημα Ιανουαρίου - Οκτωβρίου. Προφανώς, η κυβέρνηση στέκεται σε αυτό που τη βολεύει: στο πρωτογενές υπερπλεόνασμα. Και φέτος, επαναλαμβάνεται η

ίδια πρακτική με πέρυσι. Με το μεσοπρόθεσμο, ο πήχης κατέβηκε χαμηλά και τώρα το οικονομικό επιτελείο έρχεται να «διορθώσει» προς τα πάνω αυτές τις προβλέψεις, ευελπιστώντας μάλιστα ότι μέχρι το τέλος του χρόνου θα παρουσιάσει αποτέλεσμα καλύτερο ακόμη και από αυτό που προβλέπει ο προϋπολογισμός. Ο στόχος είναι προφανής. Ανεξάρτητα από το πώς παράγεται αυτό το πλεόνασμα, το μόνο μέλημα είναι την επόμενη εβδομάδα να ανακοινωθεί η παροχή «ζεστού χρήματος» σε όσο το δυνατόν περισσότερους. Μάλιστα, αν δεν υπήρχαν οι έντονοι ενδοισμοί των Ευρωπαίων για τη «βιωσιμότητα» των υπερπλεονασμάτων, οι ανακοινώσεις θα είχαν ήδη γίνει. Προφανώς, προκαλεί προβληματισμό και στο εξωτερικό, εκτός από το εσωτερικό, το γεγονός ότι το πρωτογενές πλεόνασμα «παράγεται» αποκλειστικά από την περικοπή δαπανών και ιδίως του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων.

Το πλεόνασμα Η χθεσινή ανακοίνωση του υπουργείου Οικονομικών αναφέρει ότι το πρωτογενές πλεόνασμα στο 10μηνο (Ιανουάριος-Οκτώβριος 2018) διαμορφώθηκε στα 6,435 δις ευρώ έναντι στόχου 4,749 δις ευρώ για τη συγκεκριμένη περίοδο. Δηλαδή, υπάρχει «υπεραπόδοση» 1,686 δις ευρώ. Ως στόχος ορίζεται το αναμορφωμένο ποσό, όπως αυτό προέκυψε μετά την κατάθεση του προϋπολογισμού την περασμένη εβδομάδα. Και για όποιον αναρωτιέται πώς είναι δυνατόν να υπάρχει τέτοια υπέρβαση συγκριτικά με έναν στόχο που αποκαλύφθηκε μόλις την προηγούμενη εβδομάδα, η απάντηση είναι μία: Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων. Από το 1,6 δις ευρώ της υπεραπόδοσης, το 1,3 δις ευρώ αφορά το κουτσούρεμα του ΠΔΕ και τα 300 εκατ. ευρώ των πρωτογενών δαπανών (προφανώς όχι των μισθολογικών). Από τον κρατικό προϋπολογισμό (σ. τμήμα της γενικής κυβέρνησης, η οποία περιλαμβάνει επίσης τα ασφαλιστικά ταμεία, τα νοσοκομεία, τους δήμους, τις ΔΕΚΟ κ.λπ.), προβλέπεται να παραχθεί πρωτογενές πλεόνασμα 3,6 δις ευρώ φέτος. Κι όμως, έχουμε ήδη φτάσει στα 6,435 δις ευρώ. Προφανώς, αυτό το ποσό δεν θα διατηρηθεί μέχρι το τέλος του χρόνου, καθώς κάποια στιγμή θα πρέπει να γίνουν και οι πληρωμές. Σε κάθε περίπτωση, η κυβέρνηση θέλει πάση θυσία να «κλειδώσει» ένα υπερπλεόνασμα άνω των 800-900 εκατ. ευρώ, προκειμένου να πείσει τους δανειστές ότι μπορεί να διανεμηθεί έκτακτο κοινωνικό μέρισμα αντίστοιχο με το περσινό. Αν περισσέψουν 700 εκατ. ευρώ, ικανοποιείται το σύνολο των περσινών δικαιούχων. Αν το περίσσειμα είναι μικρότερο, θα υπάρξουν δυσανεμίες.

Δυσανεμτημένοι, βέβαια, υπάρχουν ούτως ή άλλως και είναι περίπου 1,2-1,4 εκατ. νοικοκυριά που ερωμίζονται κάθε χρόνο ακόμη και το 80% των συνολικών φόρων της χώρας. Ο δρόμος γι' αυτούς μέχρι το τέλος του χρόνου είναι πολύ μακρύς. Διότι, αν και έχουν εισπραχθεί μέχρι τώρα 38,69 δις ευρώ αποκλειστικά από φόρους, το κλείσιμο της χρονιάς προβλέπει ότι πρέπει να συγκεντρωθούν 48,83 1 δις ευρώ. Ένας ακόμη στόχος που αναθεωρήθηκε προς τα πάνω σε σχέση με το Μεσοπρόθεσμο και μάλιστα περίπου κατά 1 δις ευρώ. Το «διά ταύτα», όμως,

δεν είναι η αναθεώρηση του στόχου, αλλά το γεγονός ότι πρέπει να πληρώσουμε ακόμη 10,14 δις ευρώ μέχρι το τέλος του χρόνου. Όσοι μάλιστα εξακολουθούν να πιστεύουν στο δίκαιο της κατανομής των φορολογικών βαρών, αν αναλογιστούν ότι από τα 38,69 δις ευρώ που έχουν συγκεντρωθεί μέχρι τώρα, τα 22,6 δις ευρώ προέρχονται από την άδικη έμμεση φορολογία.

Το πλεόνασμα έρχεται από τις δαπάνες

Τα έσοδα δείχνουν σημαντική κόπωση και το πλεόνασμα προκύπτει σχεδόν αποκλειστικά από τη συγκράτηση των δαπανών και ειδικά θα πληρώσουμε φόρους 10,15 δις από αυτές που σχετίζονται με το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων. Τα αναλυτικά στοιχεία του Γενικού Λογιστηρίου Ιού Κράτους, προσαρμοσμένα στους στόχους του προϋπολογισμού 2019, πιστοποιούν πρωτογενές πλεόνασμα στο δεκάμηνο ύψους 6,435 δις ευρώ έναντι στόχου 4,749 δις ευρώ και έναντι πλεονάματος 5,330 δις ευρώ την αντίστοιχη περσινή περίοδο.

Από τα στοιχεία τα οποία έδωσε στη δημοσιότητα το υπουργείο Οικονομικών προκύπτει ότι: Το ύψος των καθαρών εσόδων του κρατικού προϋπολογισμού ανήλθε σε 42,411 δις., παρουσιάζοντας αύξηση κατά 66 εκατ. ευρώ ή 0,2% έναντι του στόχου του προϋπολογισμού 2019.

Τα καθαρά έσοδα του τακτικού προϋπολογισμού ανήλθαν σε 40,725 εκατ. ευρώ, αυξημένα κατά 66 εκατ. Το δελτίο εκτελεστικής κρατικού προϋπολογισμού δεν περιλαμβάνει στον στόχο ποσό 1,346 δις., που αφορά επιστροφές εσόδων που χρηματοδοτήθηκαν από το πρόγραμμα εκκαθάρισης ληξιπρόθεσμων οφειλών.

Οι επιστροφές εσόδων (εξαιρούμενων των επιστροφών από το πρόγραμμα εκκαθάρισης ληξιπρόθεσμων οφειλών) ανήλθαν σε 3,097 δις. χωρίς απόκλιση από τον στόχο.

Οι δαπάνες του κρατικού προϋπολογισμού για την περίοδο Ιανουαρίου - Οκτωβρίου 2018 ανήλθαν σε 40,786 δις. και παρουσιάζονται μειωμένες κατά 1,621 δις. έναντι του στόχου (42,407 δις.). Ειδικότερα, οι δαπάνες του τακτικού προϋπολογισμού ανήλθαν σε 38,697 δις και είναι μειωμένες κατά 300 εκατ. έναντι του στόχου

Οι δαπάνες του ΠΔΕ διαμορφώθηκαν σε 2,089 δις., παρουσιάζοντας μείωση έναντι του στόχου κατά 1,321 δις.

Ειδικά για τον μήνα Οκτώβριο, οι δαπάνες Ιού κρατικού προϋπολογισμού ανήλθαν σε 3,850 δις. και παρουσιάζονται μειωμένες κατά 657 εκατ. έναντι του μηνιαίου στόχου, ενώ οι δαπάνες του τακτικού προϋπολογισμού ανήλθαν σε 3.433 εκατ. ευρώ και παρουσιάζονται μειωμένες κατά 574 εκατ. έναντι του μηνιαίου στόχου. Οι δαπάνες του Προϋπολογισμού Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ) ανήλθαν σε 417 εκατ. και παρουσιάζονται μειωμένες έναντι του μηνιαίου στόχου κατά 83 εκατ.





ΑΠΟΚΟΜΜΑΤΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΩΝ

ΔΕΝ ΞΕΚΙΝΟΥΝ ΑΜΕΣΑ ΤΑ ΕΡΓΑ ΣΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ

Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

ΣΕΛΙΔΕΣ 1-22

27/11/2018

Δεν έχουν λυθεί ακόμα όλες οι εκκρεμότητες για να ξεκινήσει η επένδυση στο Ελληνικό, διαμνύει η Lamda Development. Η τελευταία είναι ιδιαίτερα προσεκτική στις κινήσεις της, προσγειώνοντας τις προσδοκίες που καλλιέργησαν κυβερνητικά στελέχη ότι τα έργα στην έκταση του πρώην αεροδρομίου στο Ελληνικό μπορούν να ξεκινήσουν ανά πάσα στιγμή. Οι δηλώσεις αυτές δεν ανταποκρίνονται στην πραγματικότητα. Σύμφωνα με την εταιρεία «οι τοποθετήσεις αυτές δεν λαμβάνουν υπόψη ούτε τη γενικότερη νομοθεσία, αλλά ούτε και τις συμβατικές προβλέψεις, όπως αυτές προκύπτουν από τις συμβάσεις μεταξύ εταιρείας και Δημοσίου».

Η Lamda Development στη χθεσινή ανακοίνωσή της, δεν εξειδικεύει τις εκκρεμότητες, αλλά σίγουρα σε αυτές περιλαμβάνεται η διάθεση μιας άδειας λειτουργίας καζίνο στο Ελληνικό. Επίσης, περιλαμβάνεται η έκδοση υπουργικών αποφάσεων (ΚΥΑ) που θα εγκρίνουν τις πολεοδομικές μελέτες και στην ουσία θα αποτελέσουν τις πολεοδομικές άδειες. Τέλος, σε εκκρεμότητα παρέμεινε πριν από λίγες εβδομάδες και η εκκένωση του ακινήτου από δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς που βρίσκονται εγκατεστημένοι και λειτουργούν είτε νόμιμα είτε παράνομα στο ακίνητο.

Η εταιρεία αναφέρει ότι τον περασμένο Σεπτέμβριο υπήρχαν τουλάχιστον εννέα σημαντικές εκκρεμότητες-αίρεσεις προτού ξεκινήσει η αξιοποίηση του ακινήτου. Μεταξύ αυτών, να έχουν ωριμάσει δικαστικά οι προσφυγές όλων όσοι αντιπένονται στο έργο. Συγκεκριμένα, η εταιρεία ζητεί να έχουν εκδοθεί από το Συμβούλιο της Επικρατείας όλες οι απορριπτικές αποφάσεις επί συγκεκριμένων αιτήσεων ακύρωσης, που εκκρεμούσαν κατά τη διενέργεια του διαγωνισμού για το Ελληνικό και στρέφονταν κατά των αποφάσεων της Διυπουργικής Επιτροπής Αναδιαρθρώσεων και Αποκρατικοποιήσεων (ΔΕΑΑ) που οδήγησαν στη διενέργεια του διαγωνισμού.

Επίσης, ζητεί να μην υπάρχουν εκκρεμείς αιτήσεις ακύρωσης οποιασδήποτε διοικητικής πράξης που σχετίζεται είτε με την έκδοση των ΚΥΑ, είτε με τη διανομή του δικαιώματος κυριότητας μεταξύ των συνδιοκτιτών, αλλά και τη μεταβίβαση στην Ελληνικό Α.Ε. των εμπραγμάτων δικαιωμάτων επί του ακινήτου. Η αίτηση σχετικά με τη διανομή του δικαιώματος αποτελεί, σύμφωνα με την εταιρεία, ένα από τα δύο βήματα για την ιδιοκτησιακή ωρίμανση του ακινήτου, το οποίο σήμερα ανήκει στο ελληνικό Δημόσιο με την Ελληνικό Α.Ε. να έχει μόνο το δικαίωμα χρήσης, διοίκησης, διαχείρισης και εκμετάλλευσής του. Με βάση τους όρους του διαγωνισμού, το Δημόσιο έχει αναλάβει να μεταβιβάσει στο ΤΑΙΠΕΔ κατά πλήρη κυριότητα ποσοστό 30% εξ' αδιαίρετου του μητροπολιτικού πόλου (εξαιρουμένων του αιγιαλού και της παραλίας), προκειμένου στη συνέχεια να ακολουθήσει διανομή μεταξύ των εξ' αδιαίρετου συνδιοκτιτών.

«Η ΕΛΛΑΔΑ ΑΝΟΙΓΕΙ ΝΕΟΥΣ ΔΡΟΜΟΥΣ», ΔΗΛΩΣΕ ΣΤΟ ΑΠΕ-ΜΠΕ Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ENTERPRISE GREECE, ΓΡΗΓΟΡΗΣ ΣΤΕΡΓΙΟΥΛΗΣ ΣΤΑ ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΤΗΣ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΕΡΗΣ ΕΚΘΕΣΗΣ ΔΟΜΙΚΩΝ ΥΛΙΚΩΝ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ ΣΤΑ Η.Α.Ε.

ΑΘΗΝΑΪΚΟ – ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΟ ΠΡΑΚΤΟΡΙΟ ΕΙΔΗΣΕΩΝ

Για την ανάγκη μίας «εθνικής προσπάθειας για τη διείσδυση των ελληνικών εταιρειών σε ξένες αγορές», έκανε λόγο ο πρόεδρος του Enterprise Greece, Γρηγόρης Στεργιούλης, μιλώντας στο ΑΠΕ-ΜΠΕ, στα εγκαίνια της 39ης «BIG 5 Show Dubai 2018», της σημαντικότερης έκθεσης δομικών υλικών και κατασκευών της Μέσης Ανατολής, που πραγματοποιείται στο Dubai World Trade Centre, με τη μεγαλύτερη ελληνική παρουσία όλων των ετών.

«Η Ελλάδα ανοίγει νέους δρόμους. Οι Έλληνες εκθέτες συγκαταλέγονται ανάμεσα στους κορυφαίους Ευρωπαίους και τους καλύτερους σε παγκόσμιο επίπεδο. Σύμφωνα με τα στοιχεία της διοργανώτριας αρχής DMG, η ελληνική συμμετοχή είναι η δεύτερη σε ευρωπαϊκό επίπεδο, μετά την Ιταλία», ανέφερε χαρακτηριστικά ο κ. Στεργιούλης, καθώς το «παρών» φέτος στην έκθεση δίνουν 44 ελληνικές επιχειρήσεις.

Μάλιστα, έκανε λόγο για «μία άλλη Ελλάδα, που ανοίγει τα φτερά της και διεκδικεί μερίδιο της αγοράς από παγκόσμιους γίγαντες, με πολύ μεγάλη επιτυχία», προσθέτοντας ότι «στόχος είναι η Ελλάδα των εξαγωγών, η Ελλάδα της εξωστρέφειας».

Ο κ. Στεργιούλης περιηγήθηκε με την πρέσβειρα της Ελλάδας στα ΗΑΕ κυρία Κατερίνα Μπούρα στα περίπτερα των ελληνικών εταιρειών και συζήτησε με Έλληνες επιχειρηματίες για τις δυνατότητες ανάπτυξης και εξωστρέφειάς, ενώ ξενάγησε σε αυτά τον σείχη Χαμντάν μπιν Ρασίντ αλ Μάκτουμ, κορυφαίο στέλεχος της κυβέρνησης του Ντουμπάι και υπουργό Οικονομικών και Βιομηχανίας των ΗΑΕ, ο οποίος ωρτίτερα κήρυξε την έναρξη της έκθεσης.

«Η Ελληνική παρουσία στην έκθεση είναι σημαντική και σταθερή και μάλιστα σε ένα χώρο, όπου οι Έλληνες έχουν τα συγκριτικά πλεονεκτήματα της εμπειρίας και της τεχνολογίας», δήλωσε η πρέσβειρα της Ελλάδας στα ΗΑΕ Κατερίνα Μπούρα. Υπογράμμισε το ενδιαφέρον της ελληνικής πολιτείας, «που εκφράζεται μέσα και από την πρεσβεία της Ελλάδας στα ΗΑΕ, σε σχέση με τις απόψεις και τις σκέψεις της ελληνικής συμμετοχής, αλλά και της επιχειρηματικής δραστηριότητας στα ΗΑΕ», όπως είπε, καθώς η έκθεση φέτος αναμένεται να έχει ιδιαίτερο επενδυτικό ενδιαφέρον, αφού σε εξέλιξη βρίσκονται 23.000 έργα αξίας άνω των

2,3 τρισεκατομμυρίων ευρώ στα κράτη του Συμβουλίου Συνεργασίας του Κόλπου (Gulf Cooperation Council).

Μιλώντας στο ΑΠΕ-ΜΠΕ ο κ. Κρις Κίλμπι, Α' αντιπρόεδρος της διοργανώτριας εταιρείας DMG, μιας από τις μεγαλύτερες εταιρείες διοργάνωσης διεθνών επαγγελματικών εκθέσεων παγκοσμίως, τόνισε ότι «η «BIG 5» είναι η μεγαλύτερη έκθεση δομικών υλικών και κατασκευών της Μ. Ανατολής. Πρόκειται για μία πρωτοπόρα διοργάνωση σε παγκόσμιο επίπεδο. Στόχος μας είναι οι συμμετέχοντες, να αποκτήσουν ισχυρή πρόσβαση στις τεράστιες ευκαιρίες, που προσφέρει η αγορά στην ευρύτερη περιοχή, με τον πλέον αποτελεσματικό τρόπο, έτσι ώστε να αναπτυχθούν δυναμικά».

Η Big 5 διοργανώνεται για 39η φορά στο Dubai World Trade Centre και φέτος έχει τον τίτλο «Διαμορφώνοντας το μέλλον των κατασκευών». Την Ελλάδα εκπροσωπούν κορυφαίες εταιρείες στους κλάδους των δομικών υλικών, μαρμάρων, ηλιακών συστημάτων, συστημάτων αλουμινίου, χημικών, καθώς και επιχειρήσεις με μοναδικά υλικά και χρώματα.

Περισσότεροι από 2,500 εκθέτες από όλο τον κόσμο, εκπροσωπώντας περισσότερες από 30 χώρες, σε 1.330 τ.μ. παρουσιάζουν συνολικές λύσεις στον τομέα των κατασκευών καθώς επίσης και καινοτόμα προϊόντα.

Την έκθεση που θα διαρκέσει από 26/11-29/11 μέχρι και αναμένεται να την επισκεφθούν περισσότερα από 70.000 άτομα από 125 χώρες. Κατά τη διάρκεια του διήμερου θα πραγματοποιηθούν περισσότερες από εκατό παρουσιάσεις και ομιλίες, ενώ θα απονεμηθούν και βραβεία καινοτομίας. Ιδιαίτερο είναι το ενδιαφέρον που παρατηρείται σε σχέση με την καινοτομία στον κλάδο των κατασκευών, τις νεοφυείς επιχειρήσεις, την τεχνολογία των υλικών, τη ρομποτική και το 3D Constructing, αλλά και όσον αφορά στην ενεργειακή εξοικονόμηση, καθώς στόχος του GCC είναι η σημαντική μείωση των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου τα προσεχή χρόνια.

Από την πλευρά τους οι εκθέτες εξέφρασαν την ικανοποίησή τους για τη διοργάνωση, καθώς η αγορά των ΗΑΕ δημιουργεί σημαντικές ευκαιρίες για εξαγωγές. Επεσήμαναν την ανάγκη στήριξής τους από την πολιτεία, προκειμένου να ανταπεξέλθουν στον έντονο ανταγωνισμό, που επικρατεί στην αγορά των Εμιράτων. Έθεσαν επίσης ζητήματα όπως την ανάγκη διασύνδεσης με μελετητικά, κατασκευαστικά και αρχιτεκτονικά γραφεία της περιοχής, ζητήματα προώθησης νέων υλικών, ενημέρωσης για τα έργα που προκηρύσσονται, τη διάχυση της τεχνολογίας υλικών, την επίλυση γραφειοκρατικών κωλυμάτων όσον αφορά την έκδοση βίζας, ενώ επεσήμαναν και την ανάγκη συγκρότησης εξειδικευμένων και στοχευμένων επιχειρηματικών αποστολών.

